Протокол 
заседания комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины

 от 31.03.2014 года  


Присутствовали:
Председатель комиссии: Шишков Виталий Васильевич – Глава Администрации района; 
Заместитель председателя комиссии: Котомина Татьяна Юрьевна -  заместитель Главы администрации - заведующая финансовым отделом администрации Спировского района;
Секретарь комиссии: Кривченко Галина Ивановна -  заместитель заведующей финансовым отделом, начальник отдела прогнозирования доходов бюджета финансового отдела  администрации Спировского района.
Члены комиссии:
 Горячев Михаил Юрьевич -  заведующий юридическим отделом администрации Спировского района;
Барыгина Эмилия  Евгеньевна -  заведующий отделом экономики, инвестиций и муниципального заказа администрации Спировского района;
Куликова Елена Валентиновна – заведующий отделом по управлению имуществом и земельными отношениями администрации Спировского района;
Сучилина Тамара Геннадьевна – главный специалист – уполномоченный Торжокского межрайонного филиала №2 Государственного учреждения – Тверское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации.
    Присутствовали на заседание комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины приглашенные: Васьков В.И. и  Голубева В.А.


  1. Заседание комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины открыла заместитель Главы администрации района – заведующая финансовым отделом, заместитель председателя комиссии Котомина Т.Ю.  Она сказала, что из девяти членов комиссии присутствует на заседании 7,  комиссия правомочна рассматривать вопросы, которые вынесены сегодня на повестку дня. На заседание комиссии  приглашены юридические и физические лица, у которых имеется наибольшая задолженность по налоговым и неналоговым доходам. Так на заседание приглашен руководитель филиала ООО «ВИП-Гласс» Кантимиров А.Т., у данной организации задолженность по НДФЛ 3 355,9 тыс. руб. На заседание комиссии руководитель не пришел, представителя не прислал. Так же она добавила, что руководитель Вышневолоцкой налоговой инспекции № 3 Артемьева А.Н. пообещала, что по факту задолженности, так как она превышает 2 млн. рублей будет проведена налоговая проверка  филиала ООО «ВИП-Гласс» и по факту проверки, данная организация обязана будет погасить недоимку, но с руководителем  налоговой сегодня не удалось связаться.
  У  Васькова В.И. задолженность по арендной плате за землю 537,4 тыс. руб., в т.ч. пени 210,9 тыс. руб. Васьков присутствует на заседание, поступило предложение заслушать Васькова В.И.
Васьков В.И.: 
Он сказал, что задолженность сложилась, с 2012 года. По акту сверки она составляет, 537,4 тыс. руб. Так как он гасит аренду за земельный участок за счет средств, полученных им от «МУП «Спировское», которое   арендует у него здание, он сможет погасить задолженность по аренде в бюджет, после уплаты  данным предприятием задолженности ему. Сегодня  задолженность частично в сумме 20 тыс. руб. погашена в бюджет. С 1 по 7 апреля погасим еще 20 тыс. руб. Предложил предоставить, ему возможность составить график погашения задолженности в бюджет.
Куликова Е.В.:
 Задолженность необходимо гасить, так как начисляются пени.
Котомина Т.Ю.:
 Вопрос:   Сумма арендной платы  в месяц у МУП «Спировское» ?
Васьков В.И.
 Ответ: 14 тыс. руб. в месяц.
Решили: Согласиться с графиком погашения задолженности в бюджет. При несоблюдении графика направить исковое заявление в суд на взыскание задолженности.
     Далее по остальным приглашенным на заседание комиссии продолжила, Котомина Т.Ю. Сегодня также были, приглашены на заседание комиссии: ИП  Богданов С.К., который является также руководителем ООО «Автоинвест» задолженность составляет соответственно 95,4 тыс. руб. и 83,3 тыс. руб.;  ООО НППФ «Пилат» руководитель Блинов В.А. задолженность по земельному налогу 155,8 тыс. руб.; ООО «СПК» (руководитель Аслаханов С.У.), задолженность по  земельному налогу 131,0 тыс. руб. Аслаханов С.У. пообещал (по телефону) начать погашать задолженность по земельному налогу с апреля месяца; ООО «Спировоагропромэнерго» (руководитель Назаров А.Н.) задолженность по земельному налогу 22,4 тыс. руб.; ООО «Реквием» (руководитель Галушко Т.Н.) задолженность по единому налогу на вмененный доход 43,8 тыс. руб.; ООО «Деловой центр» задолженность по арендной плате за землю 239,7 тыс. руб. (пени); ООО «Торговый дом» задолженность по арендной плате за земельные участки в сумме 87,6 тыс. руб.;  ОО «Торговый дом «Строймаркет» (руководитель Тюрин Алексей Викторович» задолженность по земельному налогу в сумме 46,5 тыс. руб. уплатил.
Куликова Е.В.
Она пояснила, что  разговор был составлен с Богдановым, Куликовым, который в январе месяце погасил 10 тыс. руб. и в дальнейшем планирует погашение задолженности.  ООО «Деловой центр» основную задолженность погасил в 2013 году, осталась задолженность по пени. 
Гарнушкина Т.И. – главный специалист отдела  по управлению имуществом и земельными отношениями администрации Спировского района.
Она пояснила, что разговор был составлен с руководителем  ООО «Реквием» Глушко Т.Н., она обещала погасить задолженность по единому налогу на вмененный доход в сумме 43,8 тыс. руб..
Голубева В.А. – директор ООО «Торговый дом Спирово» сказала, что до конца  апреля задолженность будет погашена в полном объеме.
Котомина Т.Ю.
Предложила тех, кто не пришел на заседание комиссии пригласить в Администрацию района  и составить с ними разговор по поводу не явки  на заседание комиссии и по погашению задолженности в бюджет. 
Голосовали: единогласно.

2, Погашение задолженности по уплате  страховых взносов  на ОПС и ОМС по состоянию на 24.03.2014 года и по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.
По обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством задолженность составляет 54 455,54 руб., в том числе:
1.Филиал «ВИП-Гласс» 50830,54 руб.;
2.ООО НППФ «Пилат» 3 625,00 руб.
По обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний 98 998,65 руб. в том числе:
1.Филиал «ВИП-Гласс» 92 643,65 руб.;
2. ООО НППФ «Пилат» 6 355,00 руб.
Задолженность  по уплате страховых взносов на ОПС и ОМС по состоянию на 24.03.2014 года составляет 6 720278,51 руб. в том числе:
1. Филиал «ВИП-Гласс» в сумме 6623084,03 руб.;
2. ИП Васьков В.И. в сумме 37 568,08 руб.;
3. ООО НПП «Пилат» в сумме 59629,40руб.
Решили: информацию принять к сведению.


Председатель комиссии:                                                      В.В. Шишков

Секретарь комиссии:                                                              Г.И. Кривченко

