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Более 5 тысяч предпринимателей должны уплатить страховые взносы на ОПС 

в максимальном размере

Индивидуальные предприниматели (ИП) наравне с остальными плательщиками ежегодно уплачивают страховые взносы в ПФР. Однако, в отличие от страхователей-работодателей, которые уплачивают за своих работников взносы в зависимости от размера фонда оплаты труда, ИП для формирования своей будущей пенсии уплачивают страховой взнос в фиксированном размере.
Размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию (ОПС) определяется органами ПФР на основании сведений о доходах от предпринимательской деятельности, представленных налоговыми органами.*
Сведения о доходах ИП в органы ПФР представляются налоговыми органами не позднее 15 июня года, следующего за истекшим расчетным периодом. Если плательщик страховых взносов прекращает вести предпринимательскую деятельность после начала очередного расчетного периода, то сведения о его доходе за указанный период направляются в органы ПФР в течение месяца с момента снятия с учета в налоговых органах.

Если предприниматель не представит налоговую отчетность, органы ПФР будут взыскивать страховые взносы на ОПС за истекший период в максимальном размере, который определяется как произведение восьмикратного МРОТ и установленного тарифа страховых взносов, увеличенное в 12 раз. Такой размер страховых взносов по ОПС за 2014 год для плательщиков, не представивших отчетность в налоговые органы, составил 138 627,84 руб., за 2015 год – 148 886,40 руб., за 2016 год составит 154 851,84 руб.

По данным налоговых органов на конец июля текущего года из 33,9 тыс. предпринимателей, обязанных отчитаться о доходе от ведения предпринимательской деятельности, 5,3 тыс. предпринимателей (или 15,6%) не представили налоговую отчетность за 2014 год, не отчитались за 2015 год 2,3 тыс. предпринимателей (или 6,7%) из 34,4 тыс. предпринимателей, осуществлявших деятельность в 2015 году. В рамках законодательства территориальные органы ПФР производят по таким плательщикам начисление страховых взносов на ОПС в максимальном размере. 
Так, за 2014 год такие ИП вместо 17 328,48 руб. (если сумма годового дохода от предпринимательской деятельности не превышает 300 тыс. руб.) заплатят страховые взносы на ОПС в 8-кратном размере, то есть 138 627,84 руб., за 2015 год - вместо 18 610,80 руб. соответственно 148 886,40 руб.
Органы ПФР взыскивают задолженность в принудительном порядке, в том числе за счет имущества плательщика, а также применяют меры по временному ограничению выезда за пределы РФ предпринимателей, имеющих задолженность по уплате страховых взносов свыше 10 тыс. рублей. Таким образом, в самый разгар отпускного сезона около 13 тыс. предпринимателей Тверской области с задолженностью 10 тыс. рублей и более рискуют оказаться невыездными.
Предпринимателю, не отчитавшемуся о доходе от предпринимательской деятельности за 2014-2015 годы,  необходимо незамедлительно сдать налоговую отчетность за указанные расчетные периоды и для приостановления взыскания обратиться в территориальные органы ПФР с копией декларации с отметкой налогового органа о принятии  (с квитанцией почтового отправления). После получения соответствующей информации о доходе из налоговых органов органами ПФР будет сделан перерасчет задолженности по страховым взносам и пеням.

Важно помнить, что даже в случае если нет дохода от предпринимательской деятельности, нужно сдавать «нулевые декларации», а в случае прекращения деятельности - целесообразно сняться с учета.

Процедура прекращения предпринимательской деятельности носит заявительный характер, т.е. гражданин должен обратиться с заявлением в налоговые органы о прекращении предпринимательской деятельности. Только с момента внесения записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей о прекращении гражданином деятельности в качестве ИП он освобождается от обязанности уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Отделение ПФР по Тверской области призывает всех предпринимателей своевременно представлять отчетность в налоговые органы, а также уплачивать страховые взносы в полном объеме.
* Статья 14 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования». 
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