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 Изменение формата сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (форма СЗВ-М)


В соответствии с Федеральным законом от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» страхователь обязан представлять не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным месяцем, сведения о каждом работающем у него в отчетном периоде застрахованном лице по форме СЗВ-М.

Постановлением Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 07 декабря 2016 года № 1077п «Об утверждении формата сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета (форма СЗВ-М)»  внесены изменения в электронный формат сведений формы СЗВ-М. 

Постановление № 1077п вступило в силу с 8 января 2017 года. До 1 апреля 2017 года установлен переходный период, в котором предусматривается прием органами ПФР форм СЗВ-М, как в новом, так и в старом формате.

Формат сведений о застрахованных лицах, модуль и программа проверки форм СЗВ-М, а также программа подготовки отчетности «Документы ПУ-6» (версия 1.0.78.921 от 20.01.2017) , которая позволяет формировать электронную форму СЗВ-М в новом формате, размещены на сайте ПФР.

Обращаем внимание страхователя на целесообразность проведения форматно-логической проверки электронных форм СЗВ-М перед отправкой в органы ПФР с применением Модуля проверки и программы CheckPFR.

 Телефоны «горячей линии»: 

 Отделения ПФР по Тверской области –    (4822) 77-74-45

 Управления ПФР в г.Вышнем Волочке -  (48233) 5-32-89,   
 Отдела ПФР в Спировском районе     -      (48276) 2-16-85,   
 Отдела ПФР в  Фировском районе      -      (48239) 3-17-38.

     Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
