[bookmark: _GoBack]Количество автотранспорта во всех населенных пунктах год от года только увеличивается. Все это накладывает свой отпечаток на работу экстренных служб. Спасатели нередко сталкиваются с серьёзной проблемой – пробки, заставленные личным автотранспортом пожарные гидранты, городские улицы и проезды к жилым домам. Пожарным машинам приходится двигаться крайне медленно, аккуратно объезжая припаркованные транспортные средства, а иногда ждать владельца, чтобы проехать, теряя при этом драгоценное время.
Главное управление МЧС России по Тверской области напоминает автомобилистам, что необходимо уступать дорогу пожарной технике и настоятельно рекомендует со всей внимательностью подходить к вопросу парковки автомобиля, ведь от этого зависит сохранность вашего имущества:
· при приближении транспортного средства, имеющего указанные спецсигналы, водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда ТС;
· запрещается выполнять обгон указанного транспортного средства;
· приближаясь к стоящему транспортному средству с включенным проблесковым маячком, водитель должен снизить скорость, чтобы иметь возможность немедленно остановиться в случае необходимости.
· выбирая место для стоянки или парковки, не забывайте оставлять свободными места подъезда специальной техники;
· согласно требованиям пожарной безопасности, подъезд пожарных машин должен быть обеспечен с двух продольных сторон здания, если высота многоэтажки – более 28 метров (как правило, это 9 этажей и выше). Если высота дома меньше 28 метров, допускается подъезд только с одной стороны. Ширина проездов для пожарной техники в зависимости от высоты зданий или сооружений должна составлять не менее 3,5 метров при высоте зданий до 13 метров включительно, 4,2 метра – при высоте здания от 13 до 46 метров включительно, 6 метров – при высоте здания более 46 метров.
Проезд пожарно-спасательной техники в любое время суток должен осуществляться незамедлительно, то есть без помех. Помните, что любые затруднения могут привести к большой потере времени, а это, в свою очередь, создает опасность для безопасности граждан и сохранности имущества.
В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ по телефону «01» (с сотовых телефонов – 101, 112). Единый «телефон доверия» Главного управления МЧС России по Тверской области – 8 (4822) 39-99-99.

