
Доклад

о состоянии  и развитии муниципальных учреждений культуры

Спировского района в 2012 году.

1. Структура и краткая характеристика сферы культуры Спировского района

      В 2012 году МУ Отдел по делам культуры, молодежи и спорту начал свою деятельность в новом качестве, как отдел, который  сменил свое название и расширил сферу деятельности. В январе, в рамках Федерального Закона №83-ФЗ, была принята новая редакция Устава Учреждения, затем прошла регистрация  Учреждения  в налоговых органах. Тип учреждения с января 2012 года – казенное учреждение. Исполнение полномочий в сфере культуры в 2012 году, сельскими и городским  поселениями переданы на уровень муниципального района с соответствующими финансовыми  субвенциями.

       Подведомственными учреждениями МУ Отдел по делам культуры, молодежи и спорту являются:

МУ Спировского района Тверской области «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» (МУ МКДЦ) со своими филиалами (учреждениями клубного типа – 10 сельскими ДК, Домом ремесел,  краеведческим музеем); 

МУ Спировского района Тверской области «Межпоселенческая центральная библиотека» (МУ МЦБ) со своими филиалами – 15 сельскими библиотеками; 

МОУ дополнительного образования детей Спировского района Тверской области «Детская Школа искусств» (МОУ ДОД ДШИ); 

Все  учреждения отдела также имеют статус юридических лиц с ноября 2005 года и действуют на основании Уставов. Финансово-хозяйственная деятельность всех муниципальных учреждений  осуществляется через централизованную бухгалтерию МУ Отдел по делам  культуры, молодежи и спорту. 

    Все учреждения в декабре 2011 года также разработали и приняли новые редакции Уставов и прошли процедуру регистрации учреждений в налоговых органах в рамках Федерального Закона №83-ФЗ. Тип учреждений – бюджетные учреждения.  Все учреждения в январе и феврале участвовали в формировании муниципальных заданий для своих учреждений. 

2. Материально – техническая база учреждений  культуры.

     Практически все учреждения располагаются в зданиях, построенных в середине прошлого века. Есть приспособленные. Все они нуждаются в ремонте, один из них  (Козловский сельский Дом культуры) - в  капитальном. 
     Реконструкция районного Дома культуры является сейчас для отрасли культуры района приоритетным направлением деятельности. Здание районного Дома культуры в настоящее время не функционирует на полную мощность в связи с проведением строительных и ремонтных работ.  Активная фаза работ началась в сентябре 2010 года. Финансирование осуществляется из двух источников: муниципального и областного бюджетов в рамках областной адресной инвестиционной программы.  В текущем году проведен большой объем работ по внутренней отделке помещений первого и второго этажа, фойе и кабинетов. В 2011 – 2012 годах освоено порядка  1,6 млн. руб.

     Несмотря на это, все запланированные творческие мероприятия проводятся в полном объеме. Для проведения крупных мероприятий используется актовый зал администрации  района,  небольшие  проводятся в центральной библиотеке, музее, средних школах. Коллектив старается  использовать все возможные  мобильные формы проведения мероприятий. Для этих целей в 2006 году для РДК был приобретен  автомобиль «Газель», который в настоящее время также имеет большой износ в связи с интенсивным использованием и перед руководством отрасли культуры района стоит одна из первоочередных задач по обеспечению автотранспортом головного учреждения  клубного типа. Хочется отметить, что востребованность в мобильных формах мероприятий возрастает с каждым годом. В летний период в районе работает концертная бригада, которая обслуживает своими программами жителей тех населенных пунктов, которые не имеют стационарных учреждений культуры, но также нуждаются в проведении досуга. Это и Дни малых деревень, концерты под открытым небом, программы для детей и подростков, Дни информации, которые проводятся совместно с другими структурами - администрацией района, территориальным отделом социальной защиты населения. Жители деревень очень тепло встречают самодеятельных артистов.

      Одна из наиболее значимых проблем учреждений культуры – укрепление материально-технической базы. Практически всем учреждениям культуры клубного типа  требуется ежегодный  ремонт, приобретение новой мебели, одежды сцены, театральных кресел, музыкальной звукоусилительной аппаратуры, оргтехники,  костюмов и обуви для коллективов художественной самодеятельности. В текущем году на приобретение оборудования для учреждений клубного типа  было израсходовано 195,8 тыс. руб.

      В 2012 году большое внимание было уделено центральной библиотеке п. Спирово. В прошлом (2011) году проведен ремонт кровли учреждения, в читальном зале установлены подвесные потолки, установлены пластиковые окна в детском отделении, построена новая хозяйственная постройка. В 2012 году было принято решение о замене всех ветхих оконных рам на новые -пластиковые. На эти цели было выделено 300 тыс. руб. из средств на реализацию мероприятий по обращениям, поступающим к депутатам Законодательного собрания Тверской области. Был проведен конкурс на определение подрядчика в 3 квартале 2012 года. В настоящее время подрядчик приступил к выполнению работ. Также МУ «Межпоселенческая центральная библиотека» приняла участие в конкурсе на предоставление субсидий из областного фонда софинансирования на проведение противопожарных мероприятий и в 2012 году были приведены в соответствие с Правилами пожарной безопасности пять библиотек, это: Центральная библиотека п. Спирово, Селищенская, Матвеевская, Пеньковская, Козловская сельские библиотеки. На эти цели было предусмотрено 115 тыс. рублей. Также  в Пеньковской библиотеке был проведен ремонт кровли, на который выделено 55 тыс. рублей из средств на реализацию мероприятий по обращениям, поступающим к депутатам Законодательного собрания Тверской области.

      Ремонтные работы  прошли практически во всех учреждениях культуры. В 2012 году на эти цели было выделено порядка 300 тыс. руб. Среди выполненных работ необходимо отметить работы по замене полов, сантехники, ремонту кровель, и входных групп, запасных выходов, систем отопления, приобретение приборов отопления для учреждений, отапливаемых электричеством, косметические ремонты внутренних помещений.

       В настоящее время идет подготовка документов для объявления запроса котировок по определению поставщика  музыкальных инструментов для детской школы искусств по программе софинансирования (из расчета 50х50) с областным бюджетом на сумму 250 тыс. руб. По итогам в МОУ ДОД ДШИ будут приобретены баян концертный и аккордеон ученический. Учреждение и дальше планирует принимать участие в данных конкурсах.

3 . Деятельность учреждений в 2012 году:

       МУ «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» - учреждение, объединяющее в своем составе все сельские Дома культуры, краеведческий музей, дом ремесел, районный Дом культуры. РДК является головным учреждением для своих филиалов, главным организатором  всех культурно-досуговых проектов районного и  областного уровней, проводимых в районе.           В настоящее время деятельность МУ МКДЦ строится по следующим направлениям: 

· Организация и проведение различных культурно-досуговых мероприятий: праздников, народных гуляний, концертов, фестивалей, конкурсов и т.д.

· Организация работы с детьми и подростками;

· Организация работы с людьми пожилого возраста;

· Организация деятельности по развитию традиционной культуры и краеведения;

· Организация деятельности любительских формирований: клубов по интересам, вокальных, театральных, хореографических, спортивных и т.д., дающих возможность самовыражения потенциальным участникам для раскрытия своих творческих способностей.

        В 2012 году клубными учреждениями района было проведено около полутора тысяч          культурно-досуговых  и массовых мероприятий. Среди них:

· Народные гуляния: новогодние, масленичные, посвященные Дню Победы в ВОВ, «День здоровья и спорта», «День Спировского района» на пл. Советской п. Спирово;

· Фестивали и конкурсы: Детского и юношеского творчества «Зажги свою звезду», патриотической песни «Эта песня дружище твоя и моя», «Великая история великой России» посвященный  Отечественной войне 1812 года, шоу-конкурс «Две звезды» - аналог телепроекта  и др.;

· Праздничные мероприятия,  посвященные календарным и профессиональным  праздникам: Международному женскому дню, Дню российской армии, Дню медика, Дню учителя, Дню работника культуры, Дню пожилого человека,  и т. д.

· Участие в организации и проведении праздников малых деревень и сельских поселений, работа выездных концертных бригад для обслуживания населения в населенных пунктах, не имеющих стационарных учреждений культуры и т. д.

     Большая работа по организации  отдыха и занятости детей и подростков проводилась в летний период, а также в каникулярное время в течение года. Учреждения культуры являются социальными партнерами учреждений образования, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдела по делам молодежи и спорта администрации района, Центра занятости населения.

      В период летних каникул были организованы и проведены различные программы для лагерей с дневным пребыванием детей в учреждениях образования. Это всевозможные конкурсы, игровые и дискотечные, концертные программы с участием воспитанников лагерей,  театрализованные представления, показ кинофильмов. Большое внимание уделялось профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди детей, подростков и молодежи. Этому направлению также был посвящен  цикл мероприятий, которые учреждения планируют на  год.  
       Сотрудники учреждений культуры - активные участники операции «Подросток», ежегодно проводящейся на территории района, регулярно  участвуют в рейдах по выявлению детей и подростков, находящихся в вечернее и ночное время  в клубах, дискотеках и т.д. без сопровождения взрослых, в состоянии алкогольного, наркотического опьянения. Такое взаимодействие всех служб  производит позитивный эффект.

      Еще одно большое направление работы учреждений клубного типа - работа с  людьми пожилого возраста.  В районе создан и работает Совет ветеранов, совместно с которым разработан план работы клуба «Ветеран». Мероприятия для пожилых людей (вечера отдыха, концертные, конкурсные программы, посиделки с различной тематикой и.д.) проводились на базе РДК, центральной библиотеки, краеведческого музея, сотрудники которых понимают всю важность и необходимость этой деятельности. Сельские учреждения культуры также уделяют большое внимание этому направлению своей деятельности.

       Возобновляет свою активную деятельность (после продолжительной болезни руководителя) Городецкий народный театр.  В коллективе две труппы, детская и взрослая. Спектакли театра, и другие мероприятия Дома культуры с его участием имеют успех у населения района. Сейчас театр готовится к  мероприятию по подтверждению звания «народный», которое состоится в ближайшее время.

       Краеведение - еще одно из важнейших направлений деятельности учреждений культуры. Краеведческий музей в п. Спирово создан в 1962 году. Его собрание начитывает более 2000 экспонатов. Работа музея многогранна. В числе посетителей и школьники, и ветераны, делегации и отдельные посетители из различных уголков нашей страны. На базе музея работает общество краеведов, которыми собирается ценнейший материал по истории Спировского района и поселка. Руководитель музея, учитель-историк  Н.А. Шубин активный участник всевозможных краеведческих конференций, семинаров, проектов, конкурсов.  В год юбилея Победы им был собран видеоматериал о фронтовиках – спировчанах, изготовлены и установлены мемориальные доски защитникам Отечества павшим в годы Великой Отечественной войны, а также в локальных конфликтах.

         В 2012 году музей работал по следующим направлениям: научно-исследовательская деятельность, экспозиционно-выставочная  деятельность, комплектование фондов, экскурсионно-массовая деятельность. Также музей выступает в роли методического центра, материалами которого, имеют возможность пользоваться студенты ВУЗов, СУЗов, учащиеся школ, другие категории населения. 

         Одним из важнейших направлений деятельности краеведческого музея можно назвать патриотическое воспитание подрастающего поколения. В этой работе музей сотрудничает с районным Центром патриотического воспитания «Родник», отделом по делам молодежи администрации района, Центром патриотического воспитания  Тверской области, Комитетом по делам молодежи Тверской области, образовательными учреждениями района. Так, в октябре 2012 года, был подготовлен и проведен ряд мероприятий посвященных 200-летию Победы России в  Отечественной войне 1812 года. Очень интересным получилось мероприятие в д. Дубровка – родовом поместье участника войны генерала – лейтенанта Н.М. Свечина. Территория усадьбы была приведена в порядок волонтерами. На территории сохранился дом генерала, храм.  На  доме была открыта мемориальная доска. В храме состоялась служба, крестный ход. Затем эстафету приняли учащиеся школы №1 п. Спирово, которые подготовили литературно-музыкальную композицию. Участие в выступление приняли также барды и ансамбль ветеранов «С песней по жизни». Зрители отметили хорошую организационную подготовку мероприятия, интерес вызвали также и представленные доклады и выступления участников.  
         Директор музея  старается  внедрять в практику и новые формы работы  для привлечения посетителей. Одной из таких форм стало проведение  мероприятия «Ночь в музее», которое прошло 2 раза и пользовалось успехом у спировчан и гостей п. Спирово. В эту ночь посетителям предлагалась разнообразная программа, встречи с интересными людьми, призы и подарки за участие в викторинах и конкурсах. Также подарки получили самый юный и самый старший посетители.

      Деятельность Дома ремесел в 2012 году строилась по следующим направлениям: вязание, лоскутное шитье, изготовление мягкой игрушки, швейное дело. Результат своей работы коллектив продемонстрировал,  участвуя в районных и областных мероприятиях, праздниках, выставках декоративно-прикладного творчества. В настоящее время в кружках и коллективах Дома ремесел занимаются 60 детей. Студия «Силуэт», организованная несколько лет назад педагогом Н.Т. Кудряшовой в 2012 году продолжает активно работать. В настоящее время идет работа над созданием новой коллекции фантазийного костюма. 

Коллектив Дома ремесел оказывает большую помощь Городецкому народному театру  в изготовлении театральных костюмов и реквизита, а также  сельским и районному Домам культуры. На базе Дома ремесел проводятся семинарские занятия для специалистов сельских Домов культуры по декоративно-прикладному творчеству. За свои работы коллектив неоднократно награждался грамотами и дипломами различного уровня.

        МУ «Межпоселенческая центральная библиотека» включают в себя сеть библиотечных учреждений района. Миссию библиотек на сегодняшний день можно определить как «культурные и информационные центры» для жителей района. Отсюда вытекают и те задачи, которые необходимо решить в сфере библиотечного обслуживания населения:

· Наиболее полный охват населения;

· Привлечение новых читателей в библиотеки;

· Расширение библиотечных и сервисных услуг;

· Организация досуга читателей (клубы, объединения по интересам);

· Выявление и развитие литературных талантов у жителей района.

      Сотрудниками библиотек района были разработаны и реализовывались в 2012 году программы: «Молодежь – за здоровый образ жизни», «Земля Спировская» (краеведение), «Читать – это модно» (пропаганды чтения), «Библиотека в помощь учебному процессу», «Тверская региональная электронная библиотека». 

В рамках этих программ сотрудниками библиотек района были проведены выставки, книжные обзоры, беседы, встречи с краеведами, дискуссионные клубы, викторины, анкетирования, литературно-музыкальные композиции и мн. др. 

      На базе центральной библиотеки работает литературно-художественное объединение «Встреча», в рамках которого проводятся встречи с поэтами и писателями, художниками и музыкантами  района и  его гостями, регулярно проходят презентации новых изданий местных авторов.

         На базе центральной библиотеки работают также  клубы «Хочу все знать»,  «Клуб интересных встреч», клуб «Хозяюшка», «Клуб молодого избирателя», клуб любителей фантастики «Странники».

         Одно из направлений в работе библиотек – помощь учебному процессу и самообразованию. Для этого направления используются такие формы, как  викторины по литературным произведениям, познавательные игры по экологии, истории, краеведению. Большое внимание уделяется библиотекарями  рекламе библиотек и их возможностей. С этой целью проводятся ознакомительные  экскурсии, которые знакомят экскурсантов с фондами и теми услугами, которые оказываются библиотеками.

         Как и в прошлые годы, библиотека в 2012 году предоставила подросткам в летний период 5 рабочих мест. Ребята трудились в детской и центральной библиотеках,  принимали участие в ремонте книг и оформлении книжного фонда, работали с периодикой. Дети не только оказали ощутимую  помощь библиотекарям, но и получили первичные навыки библиотечной профессии.

        В 2007 году на базе центральной библиотеки открыт Деловой информационный центр, который предлагает свои услуги не только предпринимателям поселка и района, но и всем жителям. Здесь можно получить услуги по ксерокопированию, ламинированию, брошюрованию, поиску информации в сети Интернет или системе «Консультант+». Также Деловой центр проводит семинары для предпринимателей,  и других  категорий населения по различной тематике с привлечением преподавателей из г.Твери. 

        В 2012 году  Деловой центр расширил спектр своих услуг: теперь здесь можно отправить и получить документы по факсу и электронной почте, а также скопировать информацию на различные носители. По согласованию со Спировским  отделением УФМС можно выполнить компьютерное заполнение бланков заявлений на получение заграничного паспорта.

Для изучения и анализа интересов читателей регулярно проводятся опросы и анкетирования посетителей как центральной, так и сельских библиотек района.

       МОУ дополнительного образования детей «Детская школа искусств» является одним из центров просветительской деятельности в сфере культуры района. В 2012-2013 учебном году в школе обучаются   125 человек от 6 до 17 лет на 9 отделениях: фортепиано, народных инструментов, хоровом, хореографическом, фольклорном, изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества, общего эстетического развития, подготовительном. Обучение осуществляется 9 профессиональными педагогами, имеющими среднее специальное и высшее образование. Учебный процесс ведется в специализированных классах. В настоящее время школа имеет отдельное благоустроенное здание, где есть все необходимое для учебного процесса. Школа реализует программы с углубленным изучением предметов в области музыки, хореографии, изобразительного искусства, разработанные, в том числе и педагогами школы.

     Образовательные программы школы направлены на решение задач формирования общей культуры личности, адаптации личности в обществе, удовлетворении в интеллектуальном, культурном развитии, на сохранение культурных ценностей своего региона. 

      Преподавательский состав школы это педагоги от 20 до 55 лет. Большое внимание и поддержку коллектива получают молодые педагоги, это в основном выпускники  школы. Творческие коллективы школы – участники мероприятий районного и областного уровней. Это: ансамбль кантелистов, фольклорный ансамбль «Лапаточки»,  вокальный ансамбль, ансамбль преподавателей.

      Материальная база школы в целом удовлетворительная, школа занимает второй этаж благоустроенного здания.

4 . Кадровая политика в сфере культуры.

       Эффективность развития отрасли зависит от кадрового обеспечения учреждений культуры, уровня их квалификации,  своевременного обновления, пополнения и совершенствования кадрового потенциала. В связи с этим в 2012 году сделано следующее:

      Методический центр МУ МКДЦ осуществляет учебу кадров: регулярно  проводятся семинарские занятия, показательные мероприятия на базе  лучших СДК, обмен опытом работы по различным направлениям, обучение клубных работников традиционным ремеслам на базе Спировского Дома ремесел. 

      В 2011-1012 году  руководители и специалистов СДК, ежемесячно посещали занятия на Курсах повышения квалификации при Тверском колледже культуры им. Львова. В мае 2012 года семинар свою работу завершил, по его итогам слушатели получили свидетельства государственного образца о повышении квалификации, и накопительные сертификаты. 

       Специалисты МУ МКДЦ и др. учреждений регулярно выезжают на места для оказания методической и практической  помощи. Методическую помощь по своим направлениям оказывают и МОУ ДОД «Детская школа искусств»,  и краеведческий музей, и  Дом ремесел. Часто в эти учреждения обращаются и педагоги общеобразовательных школ, и представители других организаций.

      Большое внимание уделяется получению среднего специального и высшего профильного образования специалистами  учреждений культуры.  В 2012 году продолжает обучение в Тверском колледже культуры им. Львова на заочном отделении 1 специалист, направлен по целевому контрактному обучению в 2010 году и успешно продолжает обучение в 2012 году – 1специалист, поступили в 2012 году и начали обучение на заочном отделении по контракту – 2 специалиста, проводится работа с потенциальными абитуриентами  для поступления  по целевому контрактному обучению Колледж  культуры им. Львова в следующем учебном году.  

Необходимо также уделять внимание повышению престижа и значимости профессии работника культуры. В связи с этим ежегодно проводятся мероприятия, посвященные профессиональным праздникам: Дню клубного работника Тверской области, Всероссийскому дню библиотек, Дню музея, Дню работников культуры Российской Федерации,  на  которых происходит чествование лучших работников культуры района, награждение грамотами различного уровня и ценными подарками. Таким образом, в 2012 году состоялось торжественное мероприятие, посвященное 50-летию Спировского краеведческого музея, где чествовали сотрудников и помощников музея, готовятся также праздничные мероприятия, посвященные 55-летию районного Дома культуры и 90-летию Центральной библиотеки. 
      Также ежегодно осуществляется представление на Премию Губернатора Тверской области, представление на благодарность и грамоту Комитета по делам культуры Тверской области, Министерства культуры и Российского профсоюза работников культуры дающую впоследствии право претендовать на звание «Ветеран труда».

       Подводя итог всему вышесказанному, можно говорить о проведении на территории Спировского района единой культурной политики, о сохранении библиотечной сети, сети учреждений клубного типа, детской школы искусств, как первичного звена профессионального образования в сфере культуры, сохранении ремесленных традиций в лице Дома ремесел,  краеведческого музея,  как центра по сбору и хранению исторических ценностей данной территории, действующих как единый творческий организм.

Заведующая МУ Отдел  по делам культуры, 

молодежи и спорту 

администрации Спировского района                                    Н.Б. Горовая
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