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Пояснительная записка 

к  докладу  о достигнутых  значениях показателей за 2010 отчетный год 

и их планируемых значениях на трехлетний период.
1.Дорожное хозяйство и транспорт, благоустройство территории.
На территории Спировского района проходит Октябрьская железная дорога. В п.Спирово расположена железнодорожная станция с вокзалом.
В районе с. Выдропужск Спировский район пересекает федеральная автомагистральная трасса Москва - С.Петербург.

На территории района работает одно  автотранспортное предприятие по оказанию автотранспортных услуг, которое обеспечивает транспортное сообщение. Также индивидуальными предпринимателями осуществляются частные пассажирские автомобильные перевозки.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на транспорт в 2010 году составил 1077 тыс. руб. 

В 2011 году расходы на транспорт возрастут более, чем на 80% и составят 1962 тыс. руб.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дорожное хозяйство в 2010 году составил 1953 тыс. руб. На 2011 год запланировано увеличение объема финансирования по данной статье расходов до 3214 тыс. руб.
На благоустройство территории, содержание муниципальных кладбищ расходуются денежные средства из бюджетов поселений.
2.Развитие малого и среднего предпринимательства.

Малый бизнес играет важную роль в социально-экономическом развитии Спировского района, так как способствует созданию рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, способствует экономической самостоятельности  населения района, стабильности налоговых и неналоговых поступлений.
В 2010 году завершена муниципальная целевая Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Спировском районе на 2008-2010 годы». За время действия  программы на поддержку развития малого и среднего бизнеса в Спировском районе выделено 818 тыс.рублей из средств областного и местного бюджетов.   Средства были потрачены на открытие и оборудование  делового информационного центра, проведение конкурсов «Лучший предприниматель Спировского района», обучающие и практические  семинары и тренинги  для начинающих и действующих предпринимателей, проведение ярмарки инвестиционных предложений, курсов для старшеклассников, создание и публикацию презентации товаров и услуг, производимых субъектами малого бизнеса Спировского района, в сети Интернет. В 2011 году разработана и принята муниципальная целевая Программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Спировском районе на 2011-2013 годы». 
По данным налоговой инспекции на 01.01.2010 года на территории Спировского района было зарегистрировано 238 субъектов малого и среднего бизнеса: 215 предпринимателей без образования юридического лица, 16 малых предприятий, 7 крестьянско-фермерских хозяйств. На 01.01.2011 года численность субъектов малого и среднего предпринимательства составила 259 единицы (рост более 8%).  Планируется дальнейший прирост числа субъектов малого и среднего бизнеса на уровне 6-7 % ежегодно.
В рамках муниципальной Программы «Развития малого и среднего предпринимательства в Спировском районе» предпринимателям оказывается консультационно-информационная помощь. Кроме того, победители конкурса «Лучший предприниматель Спировского района» награждаются ценными подарками. Доля вновь созданных в течение 2010 года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым была оказана поддержка составила 8,7%. В дальнейшем запланирован рост данного показателя на 1% ежегодно.

 В соответствии со ст. 15  Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005г № 94-ФЗ муниципальные заказчики обязаны осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере  не менее чем десять и не более чем двадцать процентов общего годового объема  поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с перечнем товаров, работ и услуг, установленным Правительством РФ, путем проведения торгов, запроса котировок, в которых участниками размещения заказов являются такие субъекты.  В 2010 году доля годового объема  заказов, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты малого предпринимательства составила 13,87%.  В перспективе данный  показатель должен быть не менее 15%.
Для оказания консультационно-информационной помощи предпринимателям и тем, кто собирается открыть свое дело, на базе межпоселенческой библиотеки п. Спирово создан деловой информационный центр (ДИЦ). В 2012 году планируется создать ДИЦ на базе библиотеки с. Козлово Козловского сельского поселения.
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3. Улучшение инвестиционной привлекательности.
Основными объектами инвестирования (за исключением бюджетных средств) в 2010 году были:
· строительство завода по производству коньячной бутылки в Пеньковском сельском поселении;
· возведение придорожного комплекса с.Выдропужск Выдропужского сельского поселения;

· налаживание линии по производству бутылки под шампанские вина в ООО «Индустрия».
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4.Сельское хозяйство.
Важным направлением развития Спировского района является агрокомплекс. Сегодня на селе проживает примерно половина населения района.
Сельское хозяйство района испытывает определенные трудности. По всем категориям хозяйств наблюдается снижение производства продукции, в связи с уменьшением поголовья скота, оттоком рабочей силы из деревни и старением сельского населения.
В 2009 году в связи с убыточностью  прекратили деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия.  В 2010 году в сельском хозяйстве работало 6 предприятий. Удельный вес прибыльных предприятий в 2010 году составлял 66,7 %.   

С 2011 года в районе функционируют 5 сельскохозяйственных предприятий. Планируется, что все предприятия будут прибыльными. 

 Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий и доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни района будет сохраняться примерно на одном уровне.
5.Доходы населения.
Снижение показателя по отношению среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района обосновано более высокими темпами роста заработной платы на ООО «Индустрия», которое возобновило свою деятельность и в ближайшее время планирует увеличить загруженность мощностей до 100%. Также на территории района начало функционировать предприятие по производству стекла ООО»ВИП Гласс», на котором складывается тенденция к высоким темпам роста средней заработной платы
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6.Здравоохранение.
Здравоохранение района представлена Спировской ЦРБ на 120 коек, 13 фельдшерско-акушерскими пунктами, отделением скорой помощи, тремя офисами врача общей практики.
Обеспеченность врачами, средним и младшим медицинским персоналом в прогнозируемом периоде изменится незначительно и составит в 2013 году 18 врачей , 77  человек среднего медицинского персонала и 74 человека младшего медицинского персонала на 10 тыс. человек населения.
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Показатель обеспеченности больничными койками в расчете на 10 тыс. жителей будет расти в связи с уменьшением численности населения. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в 2010 году составил 16477 тыс.руб. На период с 2011-2013 годы значительно возрастет объем расходов бюджета в части бюджетных инвестиций (по сравнению с 2010 годом рост составит 3,2 раза в 2011году,  2,8 раза в 2012 году, 2,9 раза в 2013 году). Это связано с проведением ремонтных работ учреждений здравоохранения в рамках Программы «Развитие системы здравоохранения Спировского района Тверской области на 2011-2013 годы».
7.Образование.
Система образования Спировского района в прогнозируемом периоде  сохранит все достигнутые параметры деятельности и будет продолжать развиваться, обеспечивая непрерывность образования, многообразие и вариативность образовательных программ, совершенствуя материально-техническую базу, обеспечивая равный доступ молодых людей к качественному образованию.
Сеть отрасли образование  представлена следующими учреждениями:

- 3 - средние общеобразовательные школы, из которых 2 являются базовыми;

- 2 –основные общеобразовательные школы;

- 2 – начальные общеобразовательные школы;

- 1 – вечерняя общеобразовательная  школа;

- 5 – детских дошкольных учреждений;

- 2 – учреждения дополнительного образования детей.
Обеспеченность местами в образовательных учреждениях, реализующих основную программу дошкольного образования, в 2010 году составляла 42 места на 100 детей дошкольного возраста. В 2010 году образованы 2 дошкольные группы на базе школ. В 2011 году откроется еще одна. Для снижения напряженности с наличием мест в детских садах в 2009 году открыты две группы кратковременного пребывания детей, еще две планируется открыть в 2010 – 2011 годах. 

В 2010 году в районе работали  8 общеобразовательных школ: 3 средние, 2 основные, 2 начальные, 1 вечерняя (сменная) школа. В прогнозируемом периоде планируется сохранить сеть без изменений. Динамика численности учащихся общеобразовательных школ определяется демографической ситуацией, складывающейся в районе.  Средняя наполняемость классов в поселке 20,4 человека, на селе – 8,3 человека. Все общеобразовательные  школы переведены на нормативное подушевое финансирование.  Все учреждения образования переведены на новую (отраслевую) систему оплаты  труда, ориентированную на результат.
Доля педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию в общей численности  педагогических работников – 25%, первую квалификационную категорию – 34%, вторую квалификационную категорию -34%.

В рамках государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ и ГВЭ выпускники средних школ сдавали экзамен по русскому языку и математике. В экзамене приняли участие 43 выпускника. По результатам  экзаменов все выпускники получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.
 Дополнительное образование представлено двумя учреждениями: детско-юношеская спортивная школа и центр детско-юношеского творчества детей, в которых занимаются 720 детей.
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Рост средней стоимости содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях Спировского района обусловлен увеличением общего объема расходов бюджета муниципального образования на общее образование в части расходов на заработную плату и начисления и учебных расходов.
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8.Развитие физической культуры и спорта.
В районе действует программа «Развитие физкультуры и спорта в Спировском районе». Основными направлениями программы определены:

· Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительных движений среди всех возрастных групп и категорий населения муниципального образования;

· Развитие детско-юношеского спорта в системе муниципальных УДОД и других учреждений физкультурной направленности.
В районе работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 243 человека, и центр детско-юношеского творчества детей, в котором в кружках спортивной направленности занимаются 121 человек.
Спортивная сеть представлена следующими сооружениями:

· стадион (1500 мест);

· 12 спортивных залов;

· 14 плоскостных сооружений.

Общая площадь спортивных объектов составляет 25031 кв.м., в том числе плоскостные сооружения – 23652 кв.м., спортивные залы – 1379 кв.м.
9.Культура.
Отрасль культура представлена следующими учреждениями:
· 14 клубных учреждений;

· 17 библиотек;

· районный краеведческий музей;

· Дом ремесел;

· Городецкий народный театр.

В 2010 году увеличился объем расходов бюджета муниципального образования на развитие отрасли культура. В основном это объясняется увеличением объема расходов бюджета  в части бюджетных инвестиций. По данному направлению в рамках адресной инвестиционной программы Тверской области проводилась реконструкция районного дома культуры п.Спирово. В 2011 году реконструкция будет продолжена. 
10.Демографическая ситуация.
Численность постоянного населения в среднегодовом исчислении за 2010 год составляет 12,24 тыс. человек. 
Демографическая ситуация в Спировском районе продолжает оставаться не вполне благоприятной.

Прогнозируется дальнейшее снижение численности населения Спировского района: с 12,4 тыс. человек в среднегодовом исчислении в 2009 году до 11,69 тыс. человек в 2013 году, что будет, в основном, обусловлено естественной  убылью населения (превышением числа умерших над числом родившихся). 
Число родившихся на 1000 населения в 2010 году увеличилось по сравнению с 2009 годом на 20 % и составило 13,9 человека.


Смертность населения за 2010 год снизилась по сравнению с 2009 годом на 5,3 % и составила 23,5 умерших на 1000 человек населения. Основными причинами смертности, по-прежнему, остаются болезни системы кровообращения, несчастные случаи, травмы, новообразования.
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Естественная убыль населения за 2009 год составила 166 человек, в 2010 году – 119 человек. Данный показатель имеет тенденцию к уменьшению.

В итоге, численность постоянного населения Спировского района в 2010 году сократилась, по сравнению с 2009 годом в среднегодовом исчислении, на 1,3% . 

Демографическая ситуация в Спировском районе в 2011-2013 годах будет продолжать развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности, которые указывают на продолжение сокращения численности населения.
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11.Развитие ЖКХ.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на жилищно-коммунальное хозяйство в 2010 году составил 24335 тыс.руб., что больше, чем в предыдущем году в 2,4 раза. Это объясняется увеличением в 2010 году объема бюджетных инвестиций. В рамках Федеральной целевой Программы «Социальное развитие села до 2012 года» на газификацию и водоснабжение села было выделено 17,200 тыс.руб.
Увеличение общей площади жилых помещений, приходящейся на одного жителя обосновано введением в действие жилых помещений и сокращением численности населения.
 Увеличивается доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали управление товариществом собственников жилья.
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12.Занятость населения.
      Одним из основных показателей ситуации на рынке труда является уровень безработицы. За последние 3 года на территории района этот показатель  изменялся следующим образом:                      на 01.01.2009г – 1,2%

                                                                              на 01.01.2010г- 2,3%

                                                                              на 01.01.2011г – 1,4%.

       Увеличение уровня безработицы  на 01.01.2010г было связано с экономическим кризисом в 2009году. Организации района были вынуждены работать в режиме неполного рабочего времени, имели место процессы высвобождения работников.

    Трудоустроено:  

                                 в 2009 году- 370 человек;

                                 в 2010 году – 357 человек.

         Для стабилизации ситуации район участвовал в программе Тверской области по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, как в 2009 году, так и  в 2010году.

          В рамках этой программы в районе было направлено на опережающее профессиональное обучение в 2009 году -  3 человек, в 2010 году – 5 человек. Участвовали в общественных работах, находящиеся под угрозой увольнения в 2009 году- 438 человек, в 2010 году- 20 человек, что способствовало сохранению рабочих мест.   С целью приобретения опыта работы, в целом за 2 года, стажировку прошли 12 человек. В 2010 году было создано 1 специальное рабочее место для трудоустройства инвалидов. Район продолжает свое участие в данной программе в 2011году. 

         Кроме того, в конце 2010 года была разработана и утверждена  Муниципальная целевая программа ««Содействие временной занятости безработных и ищущих работу граждан в Спировском районе» на 2011-2013 годы».

Активно реализуется направление по организации  самозанятости безработных граждан. За период с 2008г по 2010г собственное дело открыли 42 человека. Предпринимателями было создано 6 дополнительных рабочих мест. В 2011 году планируется, что в рамках данной программы еще 14 человек откроют свое дело.  

Глава администрации района                                                              О.Б. Панащук
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