Абсолютно любой бизнес нуждается не только в инвестициях, но и в планировании. Чётко и грамотно составленный бизнес-план, тщательно проработанная структура и содержание бизнес плана – основная составляющая успешного бизнеса. С помощью планирования можно спрогнозировать и предотвратить множество ошибок и неверных решений, которые могли бы привести к убыткам и, даже, банкротству предприятия. 

Какого-то единого нормативного документа, регламентирующего, какой должна быть структура бизнес плана, в России не существует, часто можно увидеть и разное содержание бизнес-планов. Но есть международные нормы и требования, на основании которых были разработаны стандарты: UNIDO, KPMG
Прежде чем составлять официальный бизнес-план, который Вы будете представлять потенциальным инвесторам, партнёрам или сотрудникам, изначально необходимо разработать так называемый, рабочий план.

Определившись с целями и задачами своего бизнеса на долгосрочную и краткосрочную перспективу, Вам необходимо будет собрать большое количество информации, связанной с состоянием дел в выбранной Вами отрасли экономики, изучить достоинства и недостатки в работе конкурентов, определить рынок сбыта товаров или услуг и т.д. Вся эта информация потребуется для того, чтобы заполнить разделы бизнес-плана, целью которого является определение организационного и финансового обеспечения бизнеса.

Наиболее популярной в России, пожалуй, является структура, предлагаемая UNIDO (United Nations Industrial Development Organization). Согласно стандартам, разработанным этой организацией, бизнес-план должен иметь следующее содержание:

I. Титульный лист 
II. Меморандум о конфиденциальности 
III. Резюме
IV. Описание отрасли и предприятия 
V. Описание продукции и услуг 
VI. Маркетинг и сбыт продукции и услуг 
VII. Производственный план 
VIII. Организационный план 
IX. Финансовый план
X. Направленность и экономическая эффективность проекта
XI. Риски и гарантии 
XII. Приложения

Очень качественный план (информационный меморандум) можно составить по стандартам KPMG. КПМГ – это международная сеть компаний, которая предоставляет консультационные, аудиторские услуги, оказывает помощь в подготовке инвестиционной документации и привлечении финансирования.

По стандартам KPMG структура бизнес плана может быть следующей:

I . Титульный лист 
II . Меморандум о конфиденциальности 
III . Резюме 
1. Краткий обзор 
2. Продукция и услуги 
3. Миссия, цели и задачи 
IV . Продукция и услуги 
1. Введение 
2. Продукция и услуги 
3. Сопутствующие товары и услуги 
V . Анализ рынка и отрасли 
1. Использование продукции и услуг 
2. Демографический анализ 
3. Конкуренция 
4. SWOT - анализ
VI . Целевые рынки
1. Целевые потребители 
2. Географический целевой рынок 
3. Ценообразование 
VII . Стратегия рекламы и продвижения 
1. Стратегия продвижения 
2. Средства распространения рекламы 
3. Прогноз продаж 
VIII . Управление 
1. Организация и основной персонал 
2. Постоянное потребление активов 
3. Затраты на подготовку производства 
IX . Финансовый анализ 
1. Себестоимость продукции 
2. Анализ безубыточности 
3. Количественный анализ 
4. Доходы и убытки 
5. Движение денежных средств 
6. Балансы предприятия 
7. Риски 
X . Приложения.

Приведённая выше структура плана соответствует международным и отечественным стандартам качества и принимается к рассмотрению ведущими финансовыми институтами всего мира. Надеемся, что теперь вы представляете какая структура и какое содержание должно быть в Вашем бизнес-плане!

