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	       Пенсионный фонд Российской Федерации
     и н ф о р м и р у е т  
Электронные сервисы Пенсионного фонда-пенсионные накопления.


         На сайте Пенсионного фонда России открыт дополнительный сервис, позволяющий получить информацию об организации (страховщике), в которой гражданин  формирует свои пенсионные накопления. Знать своего страховщика по формированию пенсионных накоплений важно: именно он будет выплачивать накопительную пенсию, его надо указывать в заявлении о смене страховщика.

         Напомним, страховщиком может выступать или Пенсионный фонд Российской Федерации, или негосударственный пенсионный фонд, входящий в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. Если гражданин выбирает для управления своими пенсионными накоплениями частную управляющую компанию, то страховщиком все равно остается ПФР.

          Если  страховщик  - ПФР, в этом разделе будет указано название управляющей компании, в доверительное управление которой переданы пенсионные накопления застрахованного лица, и их сумму с учетом результата инвестирования. 

          Если страховщик - негосударственный пенсионный фонд, то его название и номинал  пенсионных накоплений застрахованного лица, переданный данному НПФ.

          Все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда – es.pfrf.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале государственных услуг (gosuslugi.ru). Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации.

     Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
