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Вода – это жизнь.


В марте отмечается Всемирный день водных ресурсов. Этот день определен резолюцией Генеральной Ассамблеей организации объединенных наций от 22 декабря 1992 года.
В декабре 2016 года Генеральная Ассамблея ООН провозгласила период 2018 – 2028 годов Международным десятилетием действий «Вода для устойчивого развития», которое начнется во Всемирный день водных ресурсов 22.03.2018.  Генеральная Ассамблея ООН постановляет, что целями Десятилетия является повышенное внимание к устойчивому развитию и комплексному управлению водными ресурсами для достижения социально-экономических и природоохранных целей, особо подчеркивает  важность пропаганды эффективного водопользования на всех уровнях.


В Российской Федерации вопросам сохранения и предотвращения деградации водных объектов уделяется повышенное внимание.

Практика Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры  показывает, что причинами значительного сброса загрязненных сточных вод в Волжском бассейне являются значительный износ очистных сооружений, применение устаревших технологий очистки сточных вод, прием объектами жилищно-коммунального хозяйства загрязненных стоков промышленных предприятий.

Для сохранения водных экосистем реки Волги и сокращения объемов сброса загрязненных сточных вод президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам 30.08.2017 утвержден паспорт приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги». Реализация проекта запланирована в 17 регионах Волжского бассейна до 2025 года.

В паспорт включены мероприятия по реконструкции (модернизации) и строительству очистных сооружений, ликвидации объектов накопленного экологического вреда окружающей среде, подъему затонувшего имущества и сохранению уникальной системы Волго-Ахтубинской поймы.

В настоящее время, органами власти субъектов Российской Федерации сформированы региональные проекты, предусматривающие мероприятия по снижению объемов сбрасываемых загрязненных сточных вод и направлены для согласования в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации. 

Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура осуществляет мониторинг реализации региональных проектов «Сохранение 
и предотвращение загрязнения реки Волги».

