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	 Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т 
Где получить СНИЛС?  




Регистрация граждан в системе обязательного пенсионного страхования предусматривает открытие индивидуального лицевого счета и выдачу страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования («зеленой карточки»), в котором указан СНИЛС. Помимо пенсионного обеспечения СНИЛС применяется для идентификации персональных данных при получении государственных и муниципальных услуг. СНИЛС указывается при формировании регистров граждан, имеющих право на государственные социальные услуги и льготы: бесплатные лекарства, ежемесячную денежную выплату, льготные путевки,  в том числе детям.

СНИЛС - идентификатор пользователя на едином портале государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru, где можно получить ключевые государственные услуги.

Для регистрации ребенка родитель или его законный представитель может обратиться в территориальный орган ПФР или в филиал многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) , где нужно предъявить свой паспорт и свидетельство о рождении ребенка. Будет открыт лицевой счет и оформлено страховое свидетельство в течение нескольких минут. Ребенок старше 14 лет может обратиться  за СНИЛС самостоятельно.

Напоминаем, что во время каникул при устройстве на работу старшеклассник или студент обязан предъявить страховое свидетельство своему работодателю. Впервые устраивающиеся на работу граждане при отсутствии СНИЛС получают страховое свидетельство через своего работодателя. Официальное оформление трудовых отношений в соответствии с законодательством РФ, «белая» зарплата, страховые взносы, уплаченные работодателем, позволят формировать пенсионные права гражданина в полном объеме с самого начала его трудовой деятельности.

        Подробную информацию о регистрации в системе обязательного пенсионного страхования можно получить по номеру телефона «горячей линии» Управления   ПФР в г.Вышнем Волочке - 8 800 350 28 10, ОПФР по Тверской области 8(4822) 329658 и 8(4822) 777445. 

         Контакты территориальных органов ПФР размещены на официальном сайте Пенсионного фонда РФ http://www.pfrf.ru в разделе Отделения ПФР по Тверской области «Контакты и адреса». Адреса, режим работы, контактные телефоны центрального офиса и филиалов МФЦ размещены на сайте: http://www.mfc-tver.ru.

Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

 Тверской области (межрайонное).
