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В марте 2016 года прокуратурой Спировского района проведена проверка исполнения санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения образовательными учреждениями Спировского района.
Установлено, что в нарушение требований пункта 1 статьи 28 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и Санитарно-эпидемиологических правил Российской Федерации должностные лица образовательных учреждений допустили нарушения санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, а именно фактический рацион питания не соответствовал утвержденному примерному 10-и дневному меню, в образовательных учреждениях использовались молочные продукты на основе растительных жиров - спред растительно- сливочный «Ильинское», на складе для хранения овощей на потолке и на стенах имелись темные пятна, похожие на плесень, для мытья рук были установлены раковины с подводкой только холодной воды, имелась столовая посуда с отбитыми краями, сколками.
По данному факту прокуратурой района в отношении должностных лиц образовательных учреждений возбуждено 8 дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения), материалы которых направлены на рассмотрение в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке.
По результатам рассмотрения дел 17 мая 2016 года 7 должностных лиц привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей каждому. Одно дело находится на рассмотрении.
Кроме того, прокуратурой Спировского района в адрес заведующей Муниципального учреждения Районного отдела народного образования администрации Спировского района Тверской области внесено представление об устранении выявленных нарушений закона.
Представление прокуратуры района рассмотрено и удовлетворено, по результатам которого 5 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания. Нарушения устранены.










































