
Тверской межрайонной природоохранной прокуратурой на постоянной основе осуществляется надзор за исполнением законодательства об охране и использовании лесов, в том числе о пожарной безопасности в лесах.
На территории Тверской области на период с 20 апреля по 10 октября 2016 года установлен особый противопожарный режим.
В рамках надзора прокуратурой регулярно проводятся проверки арендаторов лесных участков на предмет подготовки к пожароопасному периоду, Министерства лесного хозяйства Тверской области, ГКУ лесничеств Тверской области, поднадзорных органов местного самоуправления. 
За истекший период 2016 года в сфере обеспечения пожарной безопасности выявлено 782 нарушения закона, внесено 43 представления об устранении нарушений закона.
Кроме того, сотрудниками прокуратуры среди работников трудовых коллективов, воспитанников детских лагерей проводятся беседы по правовому просвещению и разъяснению законодательства о пожарной безопасности в лесах, правилах поведения в лесах в пожароопасный период, а также об основаниях привлечения к административной и уголовной ответственности за несоблюдение правил пожарной безопасности. 
Вместе с тем, Тверская межрайонная природоохранная прокуратура обращает внимание граждан и хозяйствующих субъектов, что за несоблюдение требований пожарной безопасности в лесах предусмотрена установленная законом административная (ст. 8.32 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности в лесах) и уголовная (ст. 261 УК РФ- уничтожение или повреждение лесных насаждений) ответственность.
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