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Новый порядок ведения кассовых операций с 1 июня 2014 года

С 1 июня 2014 года вступили в силу два Указания Центрального банка Российской Федерации. В этой связи Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области обращает внимание на следующее.
Указание от 11 марта 2014 года № 3210-У (далее – Указание № 3210-У) определяет порядок ведения кассовых операций юридическими лицами (за исключением Центрального банка РФ, кредитных организаций), а также позволяет индивидуальным предпринимателям и субъектам малого предпринимательства вести учет кассовых операций в упрощенном виде. Новый порядок применяется взамен прежнего Положения Банка России от 12 октября 2011 года № 373-П, который утратил силу. 
В целях Указания № 3210-У под субъектами малого предпринимательства признаются юридические лица, которые соответствуют следующим критериям (ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 N 209-ФЗ):

1) соблюдены ограничения по доле участия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, иностранных юридических лиц, общественных и религиозных организаций, благотворительных и иных фондов в уставном капитале;

2) средняя численность работников за предшествующий календарный год не превышает: ста человек включительно - для малых предприятий; до пятнадцати человек - для микропредприятий;

3) выручка от реализации (без учета налога на добавленную стоимость) или балансовая стоимость активов за предшествующий календарный год не превышает предельных значений: для малых предприятий - 400 млн. рублей; для микропредприятий - 60 млн. рублей.

Для ведения операций по приему наличных денег, их выдаче юридическое лицо распорядительным документом устанавливает максимально допустимую сумму наличных денег, которая может храниться в месте для проведения кассовых операций, определенном руководителем юридического лица, после выведения в кассовой книге суммы остатка наличных денег на конец рабочего дня.
Юридическое лицо, в состав которого входят обособленные подразделения, сдающие наличные деньги в кассу юридического лица, определяет лимит остатка наличных денег с учетом лимитов, установленных этим обособленным подразделениям. Экземпляр распорядительного документа об установлении обособленному подразделению лимита остатка наличных денег направляется юридическим лицом обособленному подразделению в порядке, установленном юридическим лицом.

Индивидуальные предприниматели и субъекты малого предпринимательства лимит остатка наличных денег могут не устанавливать.

Кассовые операции ведутся в кассе кассовым или иным работником, определенным руководителем юридического лица, индивидуальным предпринимателем или иным уполномоченным лицом из числа своих работников, с установлением ему соответствующих должностных прав и обязанностей, с которыми кассир должен ознакомиться под роспись. Кассовые операции оформляются кассовыми документами: приходными кассовыми ордерами 0310001, расходными кассовыми ордерами 0310002.

С 1 января 2015 года кассовые операции можно будет вести с использованием программно – технических средств.

Поступающие в кассу наличные деньги, за исключением наличных денег, принятых при осуществлении деятельности платежного агента, банковского платежного агента (субагента), и выдаваемые из кассы наличные деньги юридическое лицо учитывает в кассовой книге 0310004. 

Индивидуальные предприниматели, ведущие в соответствии с законодательством о налогах и сборах учет доходов или доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения либо физических показателей, характеризующих определенный вид предпринимательской деятельности, могут не оформлять кассовые документы, а также не вести кассовую книгу (пп. 4.1 и 4.6 Указания № 3210-У).  
Для субъектов малого предпринимательства обязанность соблюдения порядка ведения кассовых операций, в части оформления кассовых документов и ведения кассовой книги, сохранена.
С 01.06.2014 года юридические лица и индивидуальные предприниматели могут оформлять приходный кассовый ордер по окончании проведения кассовых операций на общую сумму принятых наличных денег   на основании контрольной ленты, изъятой из контрольно-кассовой техники, бланков строгой отчетности, приравненных к кассовому чеку, иных документов, предусмотренных Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» (п. 5.2 Указания № 3210-У). 

Указание Центрального банка Российской Федерации от 07.10.2013 № 3073-У «Об осуществлении наличных расчетов» (далее – Указание № 3073-У) определяет цели, на которые юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе расходовать поступившие в их кассы наличные деньги в валюте Российской Федерации за проданные ими товары, выполненные работы или оказанные услуги, а также полученные в качестве страховых премий.

Согласно данному Указанию индивидуальные предприниматели и юридические лица не вправе расходовать наличные денежные средства из кассы, за исключением:

- выплат работникам, включенных в фонд заработной платы, и выплат социального характера;
- выплат страховых возмещений (страховых сумм) по договорам страхования физическим лицам, уплатившими ранее страховые премии наличными деньгами;

- выдачи наличных денег на личные (потребительские) нужды индивидуального предпринимателя, не связанные с осуществлением им предпринимательской деятельности;

- оплаты товаров (кроме ценных бумаг), работ, услуг;

- выдачи наличных денег работникам под отчет;

- возврата за оплаченные ранее наличными деньгами и возвращенные товары, не выполненные работы, не оказанные услуги;

- выдачи наличных денег при осуществлении операций банковским платежным агентом (субагентом) в соответствии с требованиями статьи 14 Федерального закона от 27.06.2011 № 161-ФЗ «О национальной платежной системе»).

Кроме того, Указанием № 3073-У определен предельный размер наличных расчетов в валюте Российской Федерации и иностранной валюте между юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в рамках одного договора, заключенного между указанными лицами, который равен 100 тысячам рублей (пункт 6 Указаний № 3073-У).

Налоговая инспекция обращает внимание налогоплательщиков, что частью 1 статьи 15.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена ответственность за нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций.

Ознакомиться с вышеуказанными Указаниями Центрального банка Российской Федерации можно на «гостевом компьютере» инспекции, размещенном в центральном офисе и ТОРМ-ах.
Телефоны для справок: в Вышнем Волочке 8(482-33) 5-15-14, Бологое 8(482-38) 2-22-62, Удомле 8(482-55) 5-55-98, Фирово 8(482-39) 3-11-65, Спирово 8(482-76) 2-10-80. 

