ОСТОРОЖНО, АЧС!!!

 Африканская чума свиней (АЧС) — высококонтагиозная вирусная болезнь домашних и диких свиней, характеризующаяся лихорадкой,  острым течением, цианозом кожи, обширными кровоизлияниями во внутренних органах и большой летальностью.

Экономический ущерб от АЧС очень велик. Он слагается из высокой (почти 100%-ной) гибели заболевших животных, уничтожения всех подозреваемых  в заражении свиней,  а также затрат на проведение мер по ликвидации болезни.

      К африканской чуме свиней восприимчивы домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы. Болезнь может возникать в любое время года.

Важное место в  профилактике африканской чумы свиней занимают меры по недопущению заноса вируса в свиноводческие хозяйства из неблагополучных регионов.

      Необходимость проведения жестких мер по профилактике африканской чумы свиней обусловлена отсутствием средств специфической профилактики и большим ущербом, который может быть причинен в случае заноса этой болезни.     При подозрении на африканскую чуму свиней необходимо принимать срочные меры по отбору патологического материала, направлению его в  ветеринарную лабораторию  для исследования и организации мероприятий по предупреждению распространения инфекции. 

     Обо всех случаях заболевания домашних свиней, в  случае обнаружения падежа домашних или диких свиней, незамедлительно сообщать в ГБУ «Лихославльская СББЖ» по тел. 8(48261)3-54-10.

