Волжская межрегиональная природоохранная прокуратура сообщает о возможностях Публичного портала правовой статистики 
Во исполнение Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,  в целях информирования населения о состоянии преступности в отдельных субъектах Российской Федерации и стране в целом разработан Публичный портал правовой статистики Генеральной прокуратуры (адрес в сети Интернет crimestat/ru.)

Материалы, публикуемые на портале, демонстрируют динамику показателей по категориям преступлений, их социально-криминологической характеристике, результаты расследования. Размещенная информация основывается на показателях государственной статистической отчетности и  данных международных организаций.

Для наилучшего использования основные сведения по рассматриваемым вопросам формируются в ежемесячных информационно-аналитических сборниках.

Указанные сведения представляются в открытых форматах и могут служить в качестве исходных данных для последующего использования.

Портал может быть полезен как для граждан, так и для общественных организаций, представителей СМИ и бизнеса, органов государственной власти.
