Отчет

о результатах деятельности временно исполняющего полномочия 
Главы Спировского района, главы администрации Спировского района и администрации Спировского района в 2015 году 
Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные!
Завершился, стал историей, 2015 год и совершенно очевидно: видение проблем, постановка новых задач формируются на основе уже сделанного. Необходимо дать объективную оценку результатов своей деятельности и работы  администрации  Спировского района за прошедший 2015 год, сделать выводы, определить планы на будущее, определить стратегию дальнейшего социально-экономического развития нашего района.  
В 2015 году  деятельность была направлена на реализацию задач по решению вопросов местного значения,  отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, а также полномочий, переданных на основании соглашений органами местного самоуправления поселений. Прежде всего, это задачи по обеспечению жизнедеятельности учреждений социальной сферы, по организации эффективной работы всего хозяйственного комплекса и улучшению социально-экономической ситуации в нашем районе, повышению качества жизненного уровня населения. 
В нашем районе живут открытые и отзывчивые люди, верные и преданные своей малой Родине. А Спировская земля самобытна и богата своей историей. К сожалению, по-прежнему сохраняется тенденция к уменьшению численности населения района. Основная причина данной ситуации – естественная убыль и миграционный отток. На конец 2015 года в районе проживают 11 380 человек, из них почти половина - в поселке Спирово.  По сравнению с 2014 годом демографическая ситуация несколько улучшилась. В 2015 году родилось 115 детей,  умерло  194  человека,  естественная убыль составила 79 человек. В 2014 году данный показатель составлял 134 человека.
Даже незначительное улучшение демографической ситуации дает надежду на укрепление социально-экономических процессов в будущем, так как именно экономически активное население  является одной из гарантий стабильности. А первостепенную значимость для населения имеет наличие рабочих мест. 
В настоящее время трудовые ресурсы Спировского района составляют 51 % от общей численности населения.  В экономике района занято порядка 3700 человек, из них около 1100 человек работают в бюджетной сфере.    
От уровня развития экономики района зависит наполняемость бюджета, за счет средств которого исполняются полномочия по обеспечению жизнедеятельности муниципального образования. Поэтому,  сохранение и укрепление существующих производств, привлечение инвесторов для  развития новых предприятий всегда остается первоочередной задачей. Основные направления развития экономики района -  это промышленное производство, агропромышленный комплекс, малый и средний бизнес.
Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним предприятиям Спировского района за 2015 год - 161 млн.  руб., темп роста к 2014 году составил 189 %. Увеличение  производства связано с увеличением объема в обрабатывающей промышленности, главным образом,  на стеклозаводе   ООО «Премиум Гласс», где было  произведено 7,3 млн. штук бутылок из стекла, что больше предыдущего года на 10,6%. Предприятием  производится более 40 видов стеклянной бутылки. На стеклозаводе  занято около 150 человек. 

Одной из главных проблем остается отсутствие деятельности  градообразующего предприятия – стекольного завода  ООО «Индустрия», который простаивает с конца 2013 года. Спирово относится к тем территориям, которые называют  моногородами, когда  исторически сложилась тесная связь между существованием населенного пункта и достаточно крупным градообразующим предприятием. 

В период 2015 года проводилась определенная работа по привлечению инвесторов для восстановления работы завода, достигнуты предварительные договоренности. В целях совместного поиска оптимальных решений проблем градообразующих производств и монотерриторий, Внешэкономбанком и Фондом развития моногородов при поддержке правительства России в январе 2016  года была организована конференции по вопросам развития моногородов, которая проводилась на базе   Московской школы управления «СКОЛКОВО». Мной совместно с представителями Министерства промышленности и информационных технологий Тверской области было принято участие в  данной встрече.
Конференция была посвящена проектным работам по подготовке предложений в части содействия  социально-экономическому развитию моногородов, выстраиванию прямого диалога федеральной власти и экспертного сообщества с органами местного самоуправления моногородов по ключевым направлениям развития. 
По итогам конференции, в соответствии с перечнем поручений Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Шувалова формируются команды из представителей моногородов для их последующего обучения на базе Московской школы управления «СКОЛКОВО», которые будут представлены как специалистами органов власти, так и бизнесом. Представители Спировского района также вошли в состав претендентов на обучение, которое планируется в течение 2016 года. По результатам будут сформированы проекты, которые должны быть  защищены перед приглашенными экспертами, Фондом развития моногородов. Участие района в данном проекте позволит повысить его инвестиционную привлекательность и увеличит возможности привлечения капитала для восстановления промышленного производства в Спировском районе. 
На конец 2015 года в Спировском районе зарегистрировано 5 малых предприятий, 60 микропредприятий,  233 индивидуальных предпринимателя.
В целях улучшения условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района, продолжает действовать Совет по поддержке малого и среднего предпринимательства, являющийся консультативно-совещательным органом при администрации района. 

В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Спировского района Тверской области» на 2014-2019 годы действует подпрограмма «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства Спировского района Тверской области». В 2015 году за счет средств подпрограммы на обеспечение услугами связи и интернет Делового информационного центра было направлено 40 тыс. руб. Услугами центра воспользовались 46 предпринимателей, было оказано 537 информационных и консультационных услуг. 
Для поддержки субъектов малого и среднего бизнеса и недопущения их закрытия (в связи со значительным  увеличением кадастровой стоимости земель населенных пунктов), администрацией района были внесены предложения по изменению размеров коэффициентов социально-экономических особенностей при определении размера арендной платы, в результате был произведен перерасчет арендной платы в сторону уменьшения с 01.08.2015.
   Одним из ярких представителей субъектов малого и среднего бизнеса на территории Спировского района является ООО «Хлебокомбинат», стабильно работающий на протяжении многих лет. Продукция предприятия реализуется как в Спировском районе, так и за его пределами (Фировский, Лихославльский районы, города В.Волочек, Удомля, Тверь). Большая часть предпринимателей осуществляет свою деятельность в сфере торговли (39 %),  также осуществляют свою деятельность в сфере транспорта и связи (19 %), в обрабатывающих производствах (12 %), в сельском хозяйстве (12 %), остальные занимаются предоставлением услуг. Динамика численности индивидуальных предпринимателей на протяжении последних трех лет положительная. 
Немаловажную роль в экономике района имеет сельское хозяйство - это одна из основных и жизненно важных отраслей, основа продовольственной безопасности страны. На территории района осуществляют деятельность 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов,  зарегистрировано 23 крестьянско-фермерских хозяйства. 
Несмотря на серьезные трудности в данном секторе экономики,  практически удалось сохранить посевные площади, в 2015 году наблюдается незначительное их сокращение - на 2 %,  основная доля была занята под кормовыми культурами (77 % посевных площадей).  Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 3 % к уровню прошлого года  и составляет  1742 головы. 
В 2015 году (по учету всех категорий хозяйств) производство зерна увеличено на 17 %, в то же время сокращено  производство картофеля - на 6 %,  уменьшена реализации скота в живом весе - на 30 %,  молока - на 7,4 %. 
Более положительная динамика по итогам 2015 года в сельскохозяйственных кооперативах. Заготовка кормов увеличена на 13 % к уровню прошлого года. Производство молока увеличено на 10%.  Средний надой на 1 корову увеличен на 19 % и составил 3710 кг. В 2015 году реализовано молока  на 14 % больше прошлого года.  Молоко реализуется   в ЗАО ТМК «Тверца»  и ОАО «Максатихинский маслодельный завод». На конец 2015 года среднегодовая численность работающих в сельхозпредприятиях составила 69 человек при среднемесячной заработной  плате порядка 9717 рублей. 

Все предприятия остаются работоспособными, четыре из них по итогам 2015 года получили прибыль. Эффективности сельскохозяйственного производства способствовало применение новой техники, которая была приобретена  предприятиями на сумму 3,7 млн. руб. Это  2 молоковоза и 2 трактора МТЗ-82.  

В 2015 году  продолжилась работа по созданию условий для обеспечения населения района услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания. На конец 2015 года на территории района осуществляло деятельность 115 торговых объектов, из них 67%  расположены в поселке Спирово.  Обеспеченность  торговыми площадями на 1000 человек населения  района  составляет 419 кв. м  (на 2,8 % больше чем в 2014 году). Численность занятых в торговле - 256 человек, в том числе в сельских поселениях - 66 человек. 

Оборот розничной торговли в 2015 году по крупным и средним предприятиям торговли  составил 109 млн. руб., в том числе оборот торговли пищевыми продуктами – 91 млн. руб.  Объем платных услуг населению по крупным и средним организациям составил 21 млн. руб. 
С целью недопущения необоснованного роста цен на социально-значимые продукты питания отделом экономики, инвестиций и муниципального заказа администрации района проводится еженедельный  мониторинг розничных цен. По результатам мониторинга средний рост цен на социально-значимые продукты питания в 2015 году составил 112 % (в 2014 году составлял 133 %.) 
В 2015 году крупными и средними предприятиями и организациями района направлено инвестиций в основной капитал в размере 50 млн. рублей (в 2,4 раза больше чем в 2014 году), в том числе привлеченные средства – 37  млн. рублей.
Несмотря на имеющиеся достижения в экономике, необходимо увеличивать привлекательность Спировского района для стратегического инвестора. Администрацией района регулярно производится корректировка действующего Инвестиционного паспорта муниципального образования, ведется база инвестиционных площадок. Информация об инвестиционном потенциале обновляется на официальном сайте администрации района. 
Именно стабилизация и укрепление экономики района в  перспективе будет способствовать  формированию  оптимальных  доходов бюджета района, позволяющих производить расходование средств на организацию комфортного проживания людей.  
В 2015 году, в  условиях роста цен на социально значимые расходы и наличия большого объёма просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений, которая не уменьшилась по сравнению с 2014 годом, финансовое положение бюджета Спировского района оставалось сложным. 
Фактическое исполнение доходной части бюджета района составило 191 млн. руб. или 99 % к уточненным бюджетным назначениям  2015 года, в том числе собственных налоговых и неналоговых доходов поступило  52  млн. руб. или 99 % к уточнённым назначениям, при этом к прогнозным назначениям (по данным администраторов доходов) исполнение составляет лишь 75 % по причине невыполнения плана по доходам от продажи муниципального имущества. Дважды в течение 2015 года объявленный аукцион по продаже здания недостроенной гостиницы признавался несостоявшимся ввиду отсутствия поданных заявок на участие.

Фактическая обеспеченность собственными доходами в отчетном году составила чуть более 27 %. По отношению к  2014 году отмечен рост  поступлений собственных налоговых  доходов. Наибольшая доля приходится на налог на доходы физических лиц, рост обусловлен увеличением норматива отчислений налога в бюджет района в соответствии с бюджетным кодексом, а также частичным погашением задолженности по налогу на доходы физических лиц  ООО «Премиум Гласс» и МУП «Коммунальные системы  Спировского района». Тем не менее на начало года имеется задолженность по НДФЛ (от ООО «Премиум Гласс» и МУП по оказанию автотранспортных услуг) в объёме 4,5 млн. руб. Практически 80 % имеющейся задолженности ООО «Премиум Гласс» погасил в феврале 2016 года. Ведётся работа с должниками по налогам путём приглашения их на Комиссию по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины Администрации района. В 2015 году было принято решение о проведении выездных заседаний комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины  на территориях поселений. Периодичность проведения комиссии не реже одного раза в месяц, ранее она проводилась ежеквартально.

Безвозмездные поступления из всех уровней бюджета  составили 139  млн. руб. Доля безвозмездных поступлений в структуре доходов районного бюджета в 2015 году составила почти 77 процентов.  В связи со сложной финансовой ситуацией в бюджете района  из областного бюджета Тверской области в 2015 году  была оказана дополнительная финансовая помощь  на обеспечение сбалансированности бюджета в объёме 10 млн.руб. в рамках подписанного (во второй раз)  с Министерством финансов Тверской области соглашения о финансовом оздоровлении муниципального образования. Таким образом, нами реализуется план мероприятий по финансовому оздоровлению района, включающий в себя оптимизацию расходов бюджета.

Расходная часть бюджета Спировского района за 2015 год исполнена в сумме 186 млн. руб. или 98 % к уточненным плановым показателям. По отношению к  2014 году сумма расходов бюджета снизилась  на 8 млн. руб., в основном за счёт средств, направляемых ранее на переселение граждан из ветхого аварийного жилого фонда. Как и в предыдущие годы, районный бюджет остается социально ориентированным, он сформирован на основе 18 муниципальных программ, охватывающих все сферы деятельности.
     По итогам 2015 года бюджет Спировского района исполнен с профицитом в 5 млн. руб. В течение финансового года размер муниципального долга снижен на 2,3 млн. руб. и составил  на 1 января  2016 года 10 млн. руб. или 19 % к полученным доходам бюджета Спировского района без учета безвозмездных поступлений.
Исполнение плановых показателей собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета зависит от эффективности управления имуществом и земельными отношениями. В целях повышения эффективности собираемости платы за земельные участки и муниципальное имущество, погашения имеющейся задолженности, в 2015 году продолжилось проведение претензионной работы, взыскание задолженности в судебном порядке. Направлено более 300 претензионных писем. По результатам проведенной работы поступило в бюджет более 400 тыс. руб. долга  и  по решению суда подлежит взысканию еще порядка 400 тыс. руб. Поступления в бюджет от арендной платы за земельные участки составили 1764 тыс. руб., от продажи земельных участков – 263 тыс. руб. Также проводилась работа по формированию пакета документов по передаче из федеральной в муниципальную собственность здания старой милиции и бывшей санэпидемстанции.
В целях оказания помощи поселениям Спировского района в вопросах исполнения полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, с марта 2015 года между администрациями поселений и администрацией района заключаются соглашения о взаимодействии, которые определяют порядок оказания консультационно-методической и организационно-технической помощи в данных вопросах. 

Расходование средств  бюджета производится в соответствии с федеральным законом о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. В 2015 году проведено 65 электронных аукционов, 4 запроса предложений, заключено 54 муниципальных контракта. Экономия бюджетных средств по итогам проведенных процедур составила 5,8 млн. руб. 

Доля расходов бюджета на социальную сферу составила 81 процент. Социальная сфера района включает в себя образование, культуру, социальную защиту населения, здравоохранение, которые представлены как муниципальными учреждениями, так и организациями регионального уровня.
Образование остается приоритетным направлением социальной инфраструктуры.  В Спировском районе созданы все условия для получения дошкольного, общего и дополнительного образования детей. На данные направления  в 2015 году было направлено более 124 млн. руб., что составляет 65 % от всех расходов бюджета.  Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 до 7 лет составляет 65 %.  Количество детей освобожденных от оплаты за детский сад на 100%  по Спировскому району – 8; получают региональную льготу - 100%-ный  возврат компенсации части родительской платы - 51 ребенок, из семей имеющих трех и более детей.

Общим образованием охвачено более тысячи детей и подростков района.  По итогам 2014-2015 учебного года - 10 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».   Поступление выпускников в учебные заведения профессионального образования являются одним из показателей деятельности  школ района. В 2015 году  из 53 выпускников в ВУЗы поступили 36 человек (68%), из них на бюджетной основе - 24.  Трое  поступили на по целевым контрактам  в Тверскую медицинскую академию, Саратовскую государственную юридическую академию прокуратуры. В учреждения среднего и начального профессионального образования поступило 17 человек.

Наши ученики были высоко отмечены при участии в конкурсах различного уровня.  Так,  ученица 11 класса средней школы с. Козлово Воскресенская Оксана стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Юннат – 2015 года» в номинации «Полеводство». В октябре 2015 года представляла Тверскую область на Всероссийском конкурсе в г. Москва, где получила диплом участника.

С целью обеспечения получения образования всеми детьми независимо от состояния здоровья реализуется  государственная  программа  «Доступная среда». Средняя школа № 2 п. Спирово с 1 сентября 2012 года является  экспериментальной площадкой по реализации инклюзивного образования в общеобразовательной школе. В школе обучается 10 детей-инвалидов. Также средняя школа № 2 п. Спирово является центром дистанционного обучения. В 2015-2016  учебном году  дистанционным обучением охвачено 4 ребенка-инвалида. 

  Особое внимание продолжает уделяться коррекционно-развивающему обучению детей. В нашем районе оно реализуется в основной школе № 1 п. Спирово.
Для обеспечения условий получения образования в школах  организовано горячее питание. 411 обучающихся  начальных классов, получают его бесплатно. Так же территориальным отделом социальной защиты населения выделяются дополнительные средства на питание 125 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  В школах  организован подвоз учащихся  по 14 маршрутам.  9 единиц автотранспорта подвозят ежедневно 226  человек. 
Учреждениями дополнительного образования детей (спортивная школа и центр детского и юношеского творчества) охвачено 624 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет (77%).
В течение летнего периода 2015 года была организована работа 7 лагерей с дневным пребыванием детей, которые посетили 508 обучающихся и 2 лагеря труда и отдыха, где оздоравливались и трудились 19 подростков. Совместно с центром занятости населения на предприятия и  организации района трудоустроено 42 подростка. В летний период в загородных лагерях «Чайка», «Радуга» и «Тверца» отдохнуло 37 детей. Всего за летний период  отдыхом и трудоустройством было охвачено 61 % детей в возрасте от 6,5 до 17 лет.  

  В районе особое внимание уделено исполнению Указа Президента РФ в части поэтапного повышения заработной платы педагогическим работникам  дошкольного и общего образования. За счет средств областного и муниципального бюджетов удалось достичь уровня заработной платы в соответствии с установленными размерами для Спировского района. По итогам 2015 года оплата труда педагогов в школах составила 20663 рубля в месяц, в дошкольных учреждениях -  19768 руб., педагогов в учреждениях дополнительного образования - 15753 руб.  
В течение 2015 года в образовательных учреждениях Спировского района за счет средств бюджета были проведены работы по установке тахографов на 9 школьных автобусов на сумму 430 тыс. руб., систем  видеонаблюдения на сумму  870 тыс. руб., установке программно-аппаратных комплексов «Стрелец-Мониторинг»  на сумму 800 тыс. руб., установка автоматической пожарной сигнализации в детском саду № 4 п. Спирово на сумму 44 тыс. руб. По федеральной программе «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом»    капитально отремонтирован спортивный зал в средней школе с. Козлово на общую сумму 1,3 млн. руб. при софинансировании федерального бюджета 80 %, областного - 12 %, местного - 8 %. В 2016 году планируется продолжить участвовать в программе и отремонтировать спортивные  залы в  школах  поселка Красное Знамя и села Выдропужск. За счет средств областного бюджета будет заменена одна единица школьного автотранспорта в школе №  2 п. Спирово.
В рамках муниципальной программы для улучшения жилищных условий 2-х молодых семей направлено 815,8 тыс. руб., в том числе за счет средств районного бюджета - 350 тыс. руб.
Существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. В 2015 году в Спировском районе организован муниципальный центр «ГТО» тестирования населения. В декабре 2015 года проведено пробное тестирование населения, теперь  для всех желающих оно  будет проводиться регулярно. 
На территории Спировского района в 2015 году было проведено более   20 спортивно-массовых мероприятий по 13 видам спорта. В их числе  2 открытых  турнира поселка Спирово. Спортивной школой было подготовлено  10 спортсменов I разряда. Спировские спортсмены  участвовали в многочисленных соревнованиях областного  и межрайонного уровня  и завоевали 49 медалей. По-прежнему приносят славу Спировскому  району достижения наших каратистов Кудряшова Максима, который по итогам года получил звание мастер спорта, и Вакулова Василия, получившего звание  кандидата в мастера спорта. 

Особенностью современного этапа общественного развития является возрастание социальной роли культуры, как одного из факторов, организующих духовную жизнь людей. На содержание отрасли культура в 2015 году из районного бюджета было направлено более 23 млн. руб. или 12 % от всех расходов районного бюджета. Не смотря на то, что 2015 год был объявлен годом литературы, 2016 - годом  кино,  проблемы отрасли культура  стоят очень остро.
По-прежнему сохраняется проблема завершения реконструкции районного дома культуры. В 2015 году погашена кредиторская задолженность в сумме 1,3 млн.руб. за ранее выполненные работы по реконструкции. Погашение оставшихся сумм  долга в полном объеме планируется в 2016 году  для возможности вхождения в областную программу для реконструкции актового зала. 
В то же время,   полномочия по организации досуга и обеспечению услугами культуры исполняются в полной мере. В сфере культуры, которая представлена учреждениями клубного типа, библиотечной системы, детской школой искусств, домом ремесел, краеведческим музеем работает около 80 человек. В 2015 году их деятельность была направлена на организацию культурно-досуговых мероприятий, краеведческой деятельности, деятельности клубов по интересам, кружковой деятельности. Особый интерес у Спировчан вызвали народное гуляние «Широкая масленица», районный фестиваль детского и юношеского творчества «Зажги свою звезду!»,  мероприятия, посвящённые 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, акция «Ночь в музее», мероприятия, посвященные государственным и профессиональным праздникам, фестивали, концерты, шоу-программы, вечера отдыха, дискотеки для молодежи. 

Поделки декоративно-прикладного творчества Спировского Дома ремёсел  известны по всей России и далеко за её пределами. Трудности в работе Дома ремесел создает отсутствие собственного помещения. В 2016-2017 году планируется предоставление нового помещения, при выполнении ряда условий, необходимых по передаче здания в муниципальную собственность.

Особая роль в воспитании культурного человека отводится  детской школе искусств, в которой работают 10 отделений и обучается 105 человек. Ярким событием стало участие Нефедовой Натальи в международном конкурсе  «Артсеть» с исследовательской работой «Танцы Древнего мира», в котором она заняла  3 место. 
В 2015 году было запланировано проведение мероприятия на территории Козловского сельского поселения - 14-й Международный фестиваль финно-угорских народов,  призванное поддержать идею межнациональных отношений. Администрация Спировского района совместно с сельскими поселениями, Спировским районным комитетом региональной национально-культурной автономии тверских карел активно приступили к подготовке данного фестиваля.  К сожалению, запланированное не удалось реализовать, т.к. впервые за 14 лет проведения данного фестиваля,  Комиссия по грантам в области культуры правительства Тверской области не смогла удовлетворить ходатайство о финансировании мероприятия. В марте 2016 года администрация района обратилась с ходатайством в правительство области об оказании содействия в проведении фестиваля на Спировской земле в 2016 году.
В 2015 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры из областного и районных бюджетов  было  выделено более 1 млн. руб. Приобретён автомобиль ГАЗЕЛЬ, видеокамера, видеопроектор, переносной напольный экран, стулья, электрический котёл для Выдропужского Дома культуры, отопительный котёл для Еремеевского Дома культуры, циркулярный насос для нужд МУ МКДЦ, принтер, системный блок, обувь для хореографического отделения в детскую школу искусств. В центральной библиотеке установлен новый газовый котёл и заменены батареи.  Несмотря на выполненное, вопрос улучшения материально-технического оснащения учреждений культуры и  создание благоприятных условий для предоставления услуг остается приоритетным направлением. В 2016 году в детской школе искусств планируется проведение ремонтных работ по замене оконных блоков.
Активная занятость детей младшего возраста  призвана способствовать их  физическому развитию и организованному досугу. Именно поэтому в 2016 году на территории района планируется установка 10 детских игровых площадок: шести на территории поселка Спирово и четырех - в сельских поселениях.
Немаловажное значение имеет охрана здоровья граждан. На территории района функционирует Спировская центральная районная больница, финансируемая на региональном уровне, и муниципальная аптека. В 2015 году в рамках осуществления полномочий органов местного самоуправления      продолжает работать муниципальная программа «Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории Спировского района», согласно которой производится частичная оплата найма жилья для врачей ГБУЗ «Спировская ЦРБ», проведены работы по электроснабжению 2-х муниципальных квартир, предоставляемых для врачей. МУП «Спировская аптека № 125» продолжает осуществлять деятельность по лекарственному обеспечению, в том числе льготных категорий граждан района. 
Особое внимание уделяется многодетным семьям. За период действия закона Тверской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» предоставлены земельные участки в  п. Спирово 59 семьям (из 79 желающих). В 2015 году сформировано и зарегистрировано в муниципальную собственность еще 43 земельных участка под текущую и будущую потребность.
В рамках исполнения переданных государственных полномочий по предоставлению специализированного жилого фонда детям-сиротам и лицам из их числа, администрацией района в 2015 году приобретена и предоставлена 1 квартира. В 2016 году планируется приобретение еще 3 квартир для детей-сирот.

Администрация Спировского района работает в тесном взаимодействии с  организациями региональной подчиненности -  территориальным отделом социальной защиты населения Спировского района,  комплексным центром по социальному обслуживанию населения, подведомственными им учреждениями, Спировским центром занятости населения. 
Уровень регистрируемой безработицы к концу 2015 года составил 1,5 %, что на четверть меньше показателя 2014 года. На учете в центре занятости на 31 декабря  2015 состоит  60 безработных граждан. Продолжает действовать муниципальная программа «Содействие временной   занятости безработных и ищущих работу граждан в Спировском районе».  На данные цели муниципальный бюджет выделил средства в размере 100 тыс. руб.

Кроме того, администрация Спировского района приняла участие в государственной программе Тверской области «Содействие занятости населения Тверской области на 2013-2018 годы», предоставив места для общественных работ 5 гражданам района.

Органами социальной защиты населения  предоставляется более 30 видов социальных выплат жителям Спировского района за счет средств федерального и областного бюджетов. В 2015 году данные выплаты получили более 5 тыс. человек  на общую сумму 67,2 млн. руб., что на 3 % больше, чем в 2014 году. За счет федерального бюджета улучшили свои жилищные условия 7 ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 9,3 млн. руб.  Всего с начала действия федеральной программы с 2009 по 2015 год  99 ветеранов Спировского района воспользовались своим правом на улучшение жилищных условий (приобрели жилье).
Все отрасли социальной сферы района во взаимодействии осуществляют профилактику правонарушений несовершеннолетних, раннего неблагополучия в семьях. Координацию осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  при администрации Спировского района. Административная комиссия района рассматривает дела об административных правонарушениях в рамках возложенных полномочий.
Охрана правопорядка это одна из важных задач общества. Администрация района совместно со Спировским отделением полиции МО МВД «Вышневолоцкий» проводит работу по созданию условий для формирования добровольных народных дружин на территории Спировского района.  В 2015 году создана добровольная дружина "Ветеран", основная задача которой помощь полиции в охране общественного порядка, пресечение и предупреждение правонарушений. Деятельность народного формирования находится в стадии становления и местные органы власти намерены оказывать ему всестороннюю поддержку.
В течение 2015 года  проводился комплекс мероприятий в области гражданской обороны и пожарной безопасности. Проведено 4 заседания антитеррористической комиссии, 22 заседания  комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению  пожарной безопасности. Всего в 2015 году из резервного фонда района на ликвидацию и предотвращение чрезвычайных ситуаций было выделено  262,7 тыс. рублей. При администрации района действует единая дежурно-диспетчерская служба, которая круглосуточно осуществляет управление и координацию, сбор информации о мероприятиях жизнеобеспечения, оперативное реагирование на чрезвычайные ситуации. Администрация района работает в тесном взаимодействии со всеми службами жизнедеятельности муниципального образования местного, регионального и федерального подчинения.
В 2015 году проводилась работа по исполнению переданных полномочий от поселений в части организации теплоснабжения, водоснабжения потребителей, водоотведения.  При подготовке к отопительному сезону 2015-2016 годов администрацией района совместно с МУП «Коммунальные системы», оказывающей данные услуги населению района, был решен вопрос о подаче газа и электроэнергии в котельные. Возникающие аварийные ситуации на сетях и объектах  устранялись работниками муниципального предприятия в кратчайшие сроки. Проведены работы по замене труб теплоснабжения в количестве 300 метров по пер. Страховому и ул. Дачная. В котельной № 2 заменен отопительный котел. Все котельные поселка были оборудованы автоматикой безопасности. В настоящее время предприятие находится в тяжелом финансовом положении.  Комиссией по оценке эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий Спировского района совместно с сотрудниками предприятия неоднократно рассматривались возможные варианты улучшения ситуации. Основными причинами тяжелого финансового положения является несоответствие утвержденных тарифов на коммунальные услуги реальным расходам на их производство, высокие цены на энергоресурсы, износ оборудования, потери в теплосетях, низкая подключенная нагрузка к источникам тепла. В результате,  на конец 2015 года у предприятия имелась значительная задолженность за газ и электроэнергию. Для улучшения ситуации администрацией района разработан комплекс мер по улучшению теплоснабжения района для его реализации в 2016-2017 годах. В марте 2016 года решением арбитражного суда в отношении МУП "Коммунальные системы" открыто конкурсное производство на 6 месяцев, в результате действий которого должны быть приняты определенные меры для недопущения срыва предстоящего отопительного сезона и предоставления коммунальных услуг потребителям.

Немаловажное значение для населения района имеет создание условий для строительства,  обеспечение услугами связи, транспорта, дорожной инфраструктурой. В 2015 году объем индивидуального жилищного строительства в районе вырос на 40 % по отношению к 2014 году. 
В рамках реализации государственной программы «Устранение цифрового неравенства»  в Тверской области запланировано строительство точек доступа к сети интернет в малых населённых пунктах, для чего осуществляется прокладка новых волоконно-оптических линий связи. В 2015 году силами ПАО "Ростелеком" такие линии проложены на территории Спировского района для обеспечения доступа к сети интернет в Козловском, Краснознаменском, Пеньковском сельских поселениях.

Администрация района выполняет переданные государственные полномочия по содержанию автодорог 3 класса межмуниципального значения. В 2015 году заключен муниципальный контракт с ОАО "Спировское ДРСУ", которое в рамках контракта осуществляло обслуживание и содержание дорог Спировского района протяженностью более 118 км на общую сумму более 5 млн. руб.

Сегодня  невозможно не затронуть проблему необходимости продолжения  ремонта уличной дорожной сети поселка Спирово. Данные полномочия относятся к вопросам местного значения городского поселения, в то же время, администрация района оказывает всестороннее содействие в решении данного вопроса. В 2015 году администрация городского поселения поселка Спирово провела работу для получения субсидий из областного бюджета Тверской области по отрасли «Дорожное хозяйство». В результате, при финансовой помощи области городское поселение выполнило ремонт дороги по улице Пушкина на общую сумму по контракту около 14 млн.руб. с софинансированием бюджета поселения более 17%.  Кроме того, в 2015 году за счет средств поселения был выполнен ямочный ремонт других улиц в поселке. Основной задачей в 2016 году является  получение областных субсидий на ремонт дорожного полотна по улице Речная. Плановая стоимость ремонта - 11 млн. руб. Также,  по возможности,  необходимо продолжение ямочного ремонта других  дорог.
Еще одним социально важным направлением деятельности администрации района является создание условий для предоставления транспортных услуг населению  в границах муниципального района. Пассажирские перевозки на территории района осуществлялись МУП Спировского района по оказанию автотранспортных услуг. Ежедневно на маршрутах работает 5 автобусов. В 2015 году в рамках муниципальной программы «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Спировского района» на 2014-2019 годы, предприятию предоставлена субсидия на частичное возмещение затрат, связанных с перевозкой пассажиров по социально-значимым маршрутам в общей сумме 2205 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета  912 тыс. руб., местного бюджета –  1293 тыс. руб. 

Вопросы, которые повседневно решаются администрацией района, неисчерпаемы. Структурой возложенных задач, прежде всего,  обусловлены виды муниципальных услуг, значение которых все более возрастает. Муниципальные услуги расширяются по объему и содержанию, совершенствуется организационно-правовой механизм их оказания.  С целью упрощения процедур получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг в Тверской области осуществляет свою деятельность  Многофункциональный центр (ГАУ «МФЦ»). В конце 2015 года в районном центре  состоялось открытие Спировского филиала ГАУ «МФЦ», пока временно  расположенного в небольшом помещении. Администрацией района еще в 2014 году была подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт помещений в более удобно расположенном для населения здании. Стоимость работ превышает 7 млн. руб.  В 2015-2016 годах в связи с нахождением муниципального образования в стадии финансового оздоровления, администрация района не имеет возможности обеспечить свое софинансирование для участия  в конкурсе на распределение областных субсидий  на ремонт помещений.  Не смотря на трудности, администрация района не оставляет надежд найти альтернативные варианты финансирования на ремонт данного помещения, т.к. работа многофункционального центра в Спировском районе позволяет выйти на новый, более высокий, уровень предоставления государственных и муниципальных услуг.
Уровень работы власти можно определить по частоте обращений граждан, которое характеризует доверие с их стороны. За период 2015 года в администрацию Спировского района поступило 116 обращений, в том числе перенаправлено из правительства Тверской области и иных органов власти около 40.  Население волнуют вопросы жилищного фонда, обеспечения коммунальными услугами, ремонта дорог, транспортного обслуживания, благоустройства, по различным социальным направлениям. Администрацией района принимались всевозможные меры для полного и всестороннего рассмотрения обращений граждан и принятия соответствующих мер.
Обращения граждан являются одним из источников информации о социально-экономическом положении граждан,  об их настроениях и потребностях. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в заявлениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, снятию напряженности в обществе, повышению авторитета органов власти и управления, укреплению их связи с населением, поэтому именно этой работе уделяется большое внимание. 
Несмотря на то, что многое постарались сделать, нужно признать, что есть ряд вопросов, которые не решены до конца. Все нереализованные задачи, безусловно, станут ориентирами нашей работы в предстоящем периоде. 
Уважаемые депутаты, 
уважаемые жители Спировского района, 
коллеги!
Позвольте выразить Вам искреннюю благодарность и признательность за Вашу поддержку и понимание в решении различных вопросов жизнедеятельности муниципального образования. Уверен, что наша совместная работа, по-прежнему будет способствовать  устойчивому развитию,  укреплению социальной стабильности Спировского района и будут  созданы все необходимые условия для достойной жизни наших граждан. 

Временно исполняющий полномочия Главы Спировского
района, глава администрации Спировского района
                                         В.В. Шишков

