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	Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т
Консультации Пенсионного фонда России



          В Отделении  и в Управлениях  Пенсионного фонда России по Тверской области  много лет работают телефоны «горячей линии».  Номера телефонов размещены на сайте ПФР на странице ОПФР в разделе «Контакты и адреса» http://www.pfrf.ru/branches/tver/contacts/.   

         Позвонив по номеру телефона «горячей линии», можно получить информацию по вопросам пенсионного обеспечения, о порядке предоставления государственных услуг ПФР.   Получить  справочную консультацию  также можно в круглосуточном режиме по номеру 8 800 302 2 302 федеральной телефонной службы ПФР. 

          Сведения, содержащие персональные данные, предоставляются по телефону только при использовании контрольной информации или кодового слова. Для этого  гражданину следует подать заявление в Управление ПФР по месту жительства с указанием контрольной информации или кодового слова, которые и  станут ключом доступа. 

        Также граждане, в том числе, маломобильные, могут получить информацию, содержащую личные данные, в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР. Чтобы войти в  кабинет, нужно зарегистрироваться на портале государственных услуг. Получить подтвержденную учетную запись можно в Управлении ПФР.  

         Телефон «горячей линии» Управления – 8(48233)5-32-89.
Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
