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Узнать о праве на ежемесячную выплату из средств МСК
поможет семейный калькулятор

Выплату могут  получить семьи, в которых второй ребенок родился или  усыновлен после 1 января 2018 года, и в которых доход семьи на каждого члена семьи не превышает полуторакратную величину установленного в регионе прожиточного минимума трудоспособного гражданина за второй квартал предшествующего года.  В Тверской области этот показатель -  16 556 рублей 55 копеек.
На сайте Пенсионного фонда в разделе «Получателям МСК» - «Как получить и потратить материнский капитал» размещен семейный калькулятор для определения права на ежемесячную выплату из средств МСК. С его помощью можно рассчитать среднедушевой доход семьи, который учитывается при назначении выплаты.
Калькулятор прост в использовании: достаточно указать состав семьи, регион проживания и официальные доходы родителей и детей.
Калькулятор  рассчитывает доход на члена семьи за 12 предшествующих календарных месяцев и сравнивает ее с полуторакратной величиной прожиточного минимума трудоспособного гражданина в регионе. 
При расчёте дохода семьи, полученного за год в денежной форме необходимо  учитывать заработную плату, премии, пенсии, пособия, оплату больничных листов, стипендии, алименты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам, компенсации, выплачиваемые государственным органом или общественным объединением в период исполнения государственных и общественных обязанностей, денежные компенсации и довольствие сотрудникам государственной службы.
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