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Более 3700   учащихся и студентов Тверской области
 узнали о будущих пенсиях в 2019 году
Продолжается  ежегодная Всероссийская кампания «Повышение пенсионной и социальной грамотности  среди учащейся молодежи». В городах и районах Тверской области с сентября  по декабрь 2019 года было проведено 157 уроков пенсионной грамотности. О порядке формирования пенсии узнали  3733 учащихся общеобразовательных школ и средних  специальных учебных заведений. Сотрудниками территориальных органов ПФР организовано 17 экскурсий  в управлениях и  клиентских службах ПФР для 312 школьников и учащихся. 
На уроках используют разработанное и изданное Пенсионным фондом Российской Федерации учебное пособие «Все о будущей пенсии для учебы и жизни» и интерактивный обучающий сайт «Школьникам о пенсиях» http://school.pfrf.ru. Школьники и учащиеся получают  учебник в подарок.
Всероссийская кампания «Повышение  пенсионной и социальной грамотности среди учащейся молодёжи России» стартовала в 2011 году. Всего за это время  более 50 тысяч тверских учащихся и студентов познакомились с российской пенсионной системой и основными  правилами формирования будущей пенсии.  
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