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На видеосеминаре рассказали об особенностях организации курсов компьютерной грамотности для пенсионеров 
Пятый  дистанционный обучающий семинар, который провел Пенсионный фонд России совместно с ПАО «Ростелеком» по селекторной видеосвязи, транслировался  в регионы страны. В нем участвовали сотрудники социальных учреждений – преподаватели курсов компьютерной грамотности для пожилых людей. Представитель Координационного центра реализации национальных проектов по развитию компьютерной и интернет-грамотности граждан старшего поколения Лариса Кошурина рассказала  об особенностях организации курсов компьютерной грамотности для пенсионеров на основе программы «Азбука Интернета». Представители регионов  рассказали о своём опыте в организации обучения.

Напомним, программа компьютерной грамотности «Азбука Интернета» разработана Пенсионным Фондом России и ПАО Ростелеком  для граждан старшего возраста Учебник размещен  в свободном доступе на портале azbukainterneta.ru. Его материалы рассказывают, что такое компьютер, операционная система, Интернет, как выбрать провайдера,  как подключиться  к Сети и многое другое. Пособие содержит перечень полезных для пенсионера online-ресурсов с описанием и указанием адреса в сети Интернет: от сайта gosuslugi.ru до поисковика нужных лекарств по минимальным ценам. 

В видеосеминаре участвовали руководитель группы организации работы клиентских служб Отделения ПФР по Тверской области Ирина Алексеева, ведущий программист Тверской областной специальной библиотеки для слепых имени М.И. Суворова Леонид Поляков и библиотекарь Тверской областной научной библиотеки имени А.М. Горького Ольга Богданова.  
Для справки. В Тверской области несколько лет проводятся бесплатные курсы  компьютерной грамотности для пенсионеров. Ежегодно их заканчивают  более 500 человек. Их выпускники участвовали в трех всероссийских чемпионатах по компьютерному многоборью  для пенсионеров. В 2017 году в Санкт-Петербурге абсолютной чемпионкой в номинации «Уверенный пользователь» стала Вера Чижова из Торжка, Андрей Поздеев из Твери награжден специальным дипломом как самый пожилой участник, выполнивший все задания. 
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