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Как индексируются  пенсии у работающих пенсионеров?
Это один из распространённых вопросов, которые задают граждане по телефонам «горячих линий»  Отделения и территориальных органов ПФР по Тверской области.  На вопрос отвечает  заместитель начальника отдела организации назначения, перерасчёта и выплаты пенсий Отделения ПФР по Тверской области Елена Лебедева:  

-  Согласно статье 26.1 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» с 2016 года пенсии работающим пенсионерам выплачиваются без учета индексаций. Но, если  пенсионер перестает трудиться,  через три месяца после увольнения он начинает получать пенсию уже в полном размере — то есть с учетом всех индексаций, проведенных в период его работы и с доплатой за прошедшие три месяца после увольнения.  Например, пенсионер уволился 30 сентября 2019 года. Отчетность за сентябрь его работодатель предоставил в ПФР до 15 октября и в ней отражены сведения о пенсионере, как о работающем. Отчетность за октябрь поступила до 15 ноября,  и сведений в ней о работнике-пенсионере уже нет, так как он прекратил свою трудовую деятельность еще в сентябре. В декабре территориальный орган ПФР примет решение о выплате пенсии с учетом  всех пропущенных индексаций, а в январе 2020 года пенсионер получит  пенсию с учетом всех предыдущих индексаций и доплату за три прошедших месяца, в которых пенсионер уже не работал.

Обращаю внимание на то, что дата увольнения в течение отчетного периода значения не имеет, т.е. не важно, первого или последнего числа месяца гражданин уволен, в отчетном периоде, а он равен календарному месяцу, он будет значиться работающим. Например, гражданин уволен 1 октября – в отчетном периоде за  октябрь   пенсионер  значится работающим.
Напоминаем номер телефона Единой федеральной консультационной службы ПФР-  8-800-600-44-44.  Для граждан, проживающих на территории РФ, звонок бесплатный. Номер телефона «горячей линии» Отделения ПФР по Тверской области 8- (4822) – 77-74-45. Телефоны горячих линий территориальных органов ПФР по Тверской области размещены на странице Отделения на сайте ПФР в разделе «Контакты и адреса».  Получить консультацию можно на страницах Отделения  ПФР по Тверской области в социальных сетях «Twitter», «Facebook» и «Вконтакте».
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