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Более четырех тысяч выплат из средств пенсионных накоплений назначено в Тверской области  с начала года




За 9 месяцев 2019 года  в  Тверской области  назначено 4107 выплат из средств пенсионных накоплений, в том числе 37 жителям Спировского района. 
        Жители  Спировского  района  получили пенсионные накопления в виде  единовременной  выплаты. 
          Напоминаем. За счет средств пенсионных накоплений осуществляются  виды выплат:

- единовременная выплата средств пенсионных накоплений (если сумма накоплений небольшая и расчетная накопительная пенсия составляет менее 5% от суммарной пенсии);

- срочная пенсионная выплата (регулярная ежемесячная выплата на срок не менее 120 месяцев);

- накопительная пенсия (выплачивается ежемесячно пожизненно);

-выплата средств пенсионных накоплений правопреемникам умершего застрахованного лица.

В настоящее время на пенсию выходят люди, чьи накопления формировались в течение короткого периода 2002–2004 годов и поэтому составили небольшую сумму, выплачиваемую полностью за один раз.

          Отметим, повышение пенсионного возраста  с 2019 года не коснулось правил выплаты пенсионных накоплений. Как и прежде, получить их могут женщины,  начиная с 55 лет и мужчины, начиная с 60 лет, а также те, кто досрочно вышел на пенсию раньше этого возраста. Для права на выплату пенсионных накоплений также необходимо  наличие минимального  стажа и пенсионных коэффициентов, которые в этом году составляют 10 лет и 16,2 балла соответственно (по общим основаниям).
Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
