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Заблаговременная работа с гражданами, выходящими на заслуженный отдых, в Отделении ПФР по Тверской начинается за шесть месяцев до наступления права  на назначение страховой пенсии по старости и за девять месяцев при досрочном назначении пенсии. О начале проведения заблаговременной работы гражданин    уведомляется смс-сообщением, а также через страхователя или письмом по месту жительства. Сведения о страховом стаже и заработной плате отражены на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица  в «Личном кабинете гражданина» на официальном сайте ПФР. 
УПФР в г. Вышнем Волочке  и  Вышневолоцком  районе Тверской области (межрайонное) проводит работу по уточнению сведений о стаже, заработке и других периодах, засчитываемых в страховой стаж.  
Таким образом, при наступлении пенсионного возраста гражданину, с которым проведена заблаговременная работа, остается только подать заявление о назначении пенсии.
Напоминаем, информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счёта можно получить в «Личном кабинете гражданина» на сайте  ПФР (www.pfrf.ru) самостоятельно. Достаточно зарегистрироваться на портале www.gosuslugi.ru и получить подтвержденную учетную запись. Полученные логин и пароль используются для входа в «Личный кабинет гражданина».  В разделе «Индивидуальный лицевой счет» нужно выбрать «Получить информацию о сформированных пенсионных правах».                       Сервис показывает баллы и  стаж,   сформированные на дату обращения. 
Получить выписку из индивидуального лицевого счета можно также лично в клиентской службе  ПФР.


УПФР в г. Вышнем Волочке  
                                                                       и  Вышневолоцком  районе
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