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	Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т
Информацию о формировании своих 
пенсионных накоплений  можно  узнать онлайн




Информация о переводе пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды (НПФ) и управляющие компании (УК) по итогам 2018 года отражена на лицевых счетах граждан. Жители города Вышний Волочек и Вышневолоцкого района  подали    713   заявлений о переводе накоплений в прошлом году. 

Уточнить, где формируются пенсионные накопления – в Пенсионном фонде России или негосударственном пенсионном фонде, можно в режиме онлайн. Для этого необходимо войти в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР (для входа используется учетная запись портала Госуслуг). В разделе «Управление средствами пенсионных накоплений» нужно выбрать «Получить информацию о страховщике по формированию пенсионных накоплений». 

Эту же информацию можно получить, запросив извещение из индивидуального лицевого счета на портале Государственных услуг, а также получить лично – в клиентской службе Управления .

 Помимо наименования страховщика, в сведениях о состоянии индивидуального лицевого счета будут указаны суммы потерь инвестиционного дохода, которые образовались в том случае, если гражданин досрочно сменил страховщика, подав заявление о смене страховщика ранее 5-летнего срока.

Напомним, что полную информацию о сумме пенсионных накоплений и результатах их  инвестирования необходимо запрашивать у текущего страховщика.

Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
