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	Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т
Безработные граждане могут выйти на пенсию досрочно


         Согласно Федеральному закону «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», вступившему в силу с января 2019 года, для граждан предпенсионного возраста сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста, если нет возможности трудоустроиться. В таком случае пенсия назначается по предложению органов службы занятости не ранее чем за два года до наступления нового пенсионного возраста с учетом переходного периода. Основные требования – наличие страхового стажа не менее 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно или необходимого трудового стажа, дающего право на досрочное назначение страховой пенсии по старости. 

               Для граждан предпенсионного  возраста с 1 января 2019 года максимальный размер ежемесячного пособия по безработице составляет 11 280 рублей. Период такой выплаты устанавливается в один год.

               Напомним, пенсионный возраст увеличивается постепенно. Переходный период продлится 5 лет (до 2023 года), и ежегодно возраст выхода на пенсию будет сдвигаться на один год, пока не достигнет 60 и 65 лет для женщин и мужчин соответственно. Для тех, кто уходит на пенсию в 2019-2020 годах, возрастной порог снижается на полгода. Таким образом, граждане, которые собирались на пенсию в этом году, выйдут на нее через полгода, а не через год, а те, кто должен выйти на пенсию в 2020 году, сделают это через полтора года, а не через два.

Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
