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	Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т
Пользуйтесь  голосовым  ассистентом на сайте ПФР




Информацию с сайта   ПФР можно не только читать, но и прослушивать. Для этого есть функция  «голосовой ассистент»,  которая озвучить  любой текст, размещенный  на интернет-ресурсе. Это особенно важно для людей со слабым зрением. 

 Чтобы прослушать информацию, необходимо открыть меню «Для слабовидящих» в верхней части страницы (обозначение Аа), выделить мышкой текстовый фрагмент и нажать кнопку «воспроизвести» (►). После этого текст будет озвучен. Ассистент позволяет приостанавливать воспроизведение и заново проигрывать выделенный текст.

Для озвучки информации на сайте ПФР используется прогрессивная технология обработки и воспроизведения данных, которая по качеству превосходит большинство существующих аналогов. В ней минимизированы такие неприятные особенности электронной диктовки текста, как резкие переходы между словами или смена тембра, неестественные интонации.

Голосовой ассистент ПФР работает с 2017 года.   Пенсионный фонд стал первым государственным учреждением, запустившим этот сервис на своем сайте.
Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
