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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Тверской области


ПРЕСС-РЕЛИЗ

О продлении ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала

С октября 2020 года до первого марта 2021 года продлевается беззаявительный порядок назначения ежемесячной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в связи с рождением или усыновлением  первого и второго ребенка на период, следующий за предыдущим выплатным периодом. 
 Гражданам, у которых в этот период истекает срок, на который  установлена  выплата, она назначается вновь без подачи заявления и предоставления документов о доходах. Выплата устанавливается   на полгода или на год, в зависимости от возраста ребенка.
Для  продления  выплаты территориальный орган ПФР должен получить согласие гражданина, которому  установлена ежемесячная  выплата из средств материнского (семейного) капитала. Сотрудники ПФР свяжутся с владельцем сертификата по телефону или по электронной почте и выяснят позицию на продление ежемесячной выплаты. После  получения согласия Пенсионный фонд примет решение об осуществлении ежемесячной выплаты.  Ее размер в 2020 году в Тверской области составляет  11 399,09 рубля.
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