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Более 6 тысяч семей Верхневолжья направили материнский (семейный) капитал на образование детей

С 2007 года -  начала действия программы по государственной поддержке семей c детьми,  6 807  семей в Тверской области  направили средства материнского (семейного) капитала на образование детей и другие, связанные с получением образования  расходы, на  сумму 309 миллионов  рублей.

В  соответствии с законодательством средства маткапитала можно использовать на образование любого из детей в семье в образовательной организации России, которая имеет право на оказание таких услуг. Главное условие -  ребенку, с рождением которого семья получила право на материнский капитал, должно исполниться три года. При этом  возраст обучаемого на дату начала учебы не должен превышать 25 лет.

С помощью капитала можно оплатить проживание студента в общежитии, чем  воспользовались 48 семей в Тверской области. Также маткапитал можно направить на содержание, присмотр и уход за ребенком в детсаду. На эти цели средства маткапитала направили 965  семей.
На образовательные цели можно израсходовать часть материнского капитала, а оставшиеся средства потратить на другие направления, предусмотренные законодательством: на улучшение жилищных условий,  формирование накопительной пенсии матери, оплату товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов или получение ежемесячной выплаты.
 Заявление о распоряжении маткапиталом можно подать в «Личном кабинете гражданина» на сайте  ПФР, а также лично в МФЦ или территориальном органе Пенсионного фонда России независимо от места жительства.
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