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Об электронном сервисе ПФР для передачи сведений о трудовой деятельности
Сообщаем, что на странице Отделения официального сайта ПФР в разделе «Информация для жителей региона – Страхователям – Об электронной трудовой книжке» http://www.pfrf.ru/branches/tver/info/~strahovatel/6171 размещена актуализированная информация:

 -памятка работодателю о ведении сведений о трудовой деятельности в электронном виде;

- инструкция по использованию сервиса для передачи отчетности по форме СЗВ-ТД.

Напоминаем, что общедоступный сервис передачи страхователями в ПФР отчетности по форме СЗВ-ТД (далее - Сервис) предназначен для страхователей, у которых нет усиленной квалифицированной электронной подписи. Сервис позволяет провести форматно-логический контроль заранее подготовленного файла отчетности СЗВ-ТД на соответствие альбому форматов формы СЗВ-ТД, что позволяет избежать возможных ошибок при представлении сведений, и сохранить его в ПФР.

После этого страхователю необходимо эту же отчетность представить в территориальный орган ПФР по месту своей регистрации на бумажном носителе с подписью руководителя (уполномоченного представителя) и печатью организации (при наличии) в установленные законодательством сроки, сообщив специалисту органа ПФР о сохранении файла отчетности в Сервисе.

При этом датой представления отчетности по форме СЗВ-ТД, сохраненной с использованием Сервиса, будет считаться дата ее представления в территориальный орган ПФР на бумажном носителе. 
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