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Предоставление государственных услуг на сайте ПФР для маломобильных граждан

ФГИС (Федеральная государственная информационная система) ФРИ (Федеральный реестр инвалидов) - единая база данных для граждан, признанных инвалидами, и для органов власти, которые оказывают услуги или меры социальной поддержки инвалидам. Цели создания ФГИС ФРИ https://sfri.ru/ - информирование инвалидов о мерах социальной поддержки, повышение качества государственных и муниципальных услуг, организация статистического наблюдения за социально-экономическим положением инвалидов для актуальной аналитической информации.
Сведения о назначенной группе, причине и сроке инвалидности, дате очередного освидетельствования,  сведения об образовании и трудоустройстве,  социальных выплатах и пенсии, а также об индивидуальной программе реабилитации или абилитации, получении высокотехнологичной медицинской помощи, праве на санаторно-курортное лечение граждане, признанные инвалидами, а также  их законные представители могут получить в «Личном кабинете» на сайте ФГИС ФРИ.

С 1 января 2019 года пенсионным законодательством закреплена возможность установления пенсий (ежемесячной денежной выплаты) на основании сведений из ФГИС ФРИ. То есть, заявитель может обратиться за назначением пенсии  или ежемесячной денежной выплаты через Единый портал государственных услуг (далее –ЕПГУ) или «Личный кабинет» на сайте ПФР, не посещая территориальный орган ПФР.
Для доступа к перечню государственных услуг в «Личном кабинете» на сайтах ФГИС ФРИ и ПФР  нужно зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации (далее -  ЕСИА)  на ЕПГУ и подтвердить свою учетную запись   в центре обслуживания ЕСИА, в том числе, в любой клиентской службе ПФР.

Помимо этого, с 1 марта до 1 октября 2020 года действует временный порядок определения инвалидности,  согласно которому эта процедура происходит по документам медицинских учреждений, без посещения инвалидом бюро медико-социальной экспертизы.

Инвалидность продлевается также  заочно. При наступлении даты, до которой была установлена инвалидность по итогам освидетельствования, ее срок автоматически продлевается на полгода, как и право на пенсию и другие выплаты.
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