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Тверские пенсионеры примут участие в 10-м Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью 
Финал 10-го Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров пройдет 9 июля 2020 года дистанционно в онлайн-формате.

Участники продемонстрируют работу с поисковыми системами и электронными ресурсами Пенсионного фонда, проверят знания по интернет-безопасности. Пенсионеры поборются за награды в личном первенстве в категориях «начинающие» или «уверенные» пользователи, а также за командное место в общероссийском зачете. В рамках заочного тура все финалисты выполнили домашнее задание – презентацию, посвященную 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организатором мероприятия - Союз пенсионеров России при поддержке Министерства труда и социальной защиты РФ и Пенсионного фонда России.

Торжественное открытие соревнований пройдет 8 июля в формате видеоконференции с участием председателя Союза пенсионеров России Валерия Рязанского и председателя Правления ПФР Максима Топилина.
Видеотрансляцию кибер-соревнований среди пенсионеров можно будет посмотреть на сайтах Пенсионного фонда и Союза пенсионеров.

Тверскую область на Всероссийском чемпионате представят победители регионального этапа конкурса – Галина Германовна Филиппова из Старицкого района в категории «уверенный» пользователь  и Галина Васильевна  Петрова из Бежецкого района в категории «начинающий» пользователь.  

Всего в отборочных турах в Тверской области – на муниципальном и региональном уровнях – соревновался 31 участник. 
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