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Единовременную выплату к 80-й годовщине открытия Дороги жизни
получат 233 жителя Тверской области

В соответствии  с Указом Президента РФ* единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей получают граждане, награждённые медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», постоянно проживающие на территории России, Латвии, Литвы, Эстонии, Абхазии, Южной Осетии и Приднестровья.
Гражданам, получающим пенсию в Пенсионном фонде РФ, средства выплачиваются в ноябре одновременно с пенсией. Получателям пенсий других ведомств единовременная выплата производится вместе с выплатой пенсии органами, осуществляющими их пенсионное обеспечение. Гражданам, получающим две пенсии, единовременная выплата осуществляется Отделением ПФР.
В Тверской области выплату получат 233 пенсионера. Она  перечисляется автоматически, без заявления.  
Если ветеран не сможет получить средства в ноябре, их доставка будет автоматически перенесена на следующий месяц. Это относится к тем, кому пенсию приносит почтальон  или кто получает деньги непосредственно в почтовом отделении.
*  Указ Президента Российской Федерации от 17.09.2021 № 533 «О единовременной выплате гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», в связи с 80-й годовщиной открытия Дороги жизни»
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