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Более 800 будущим мамам  назначены ежемесячные пособия в Тверской области

Ежемесячное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, – мера государственной поддержки российских семей с низкими доходами. 
Пособие назначается женщинам, проживающим на территории РФ, вставшим на учет в медицинской организации в первые 12 недель беременности, если ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения.

В Тверской области в 2021 году  размер  пособия составляет  6072 рубля 11 копеек – половину регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения.

Выплаты начинаются с 12 недели беременности и до месяца родов или прерывания беременности.
Будущим мамам  для получения пособия следует посещать медучреждение в период беременности. Пособие выплачивается при представлении Фондом социального страхования Российской Федерации  в Пенсионный фонд России в электронной форме  информации о посещениях женщиной медицинской организации в период беременности  в сроки 10 - 14 недель, 18 - 22 недели и 30 - 32 недели на основании сведений, содержащихся в электронном родовом сертификате*.

В случае непоступления  из Фонда социального страхования такой информации, территориальным органом ПФР принимается решение о приостановлении выплаты пособия.

Территориальными органами  ПФР по Тверской области назначены пособия  более 800 будущим мамам.

*Постановление Правительства РФ от 28 июня 2021 г. № 1037 "Об утверждении Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, и ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет в части, не определенной Федеральным законом "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", а также перечня документов (копий документов, сведений), 

необходимых для назначения указанных пособий, и форм заявлений об их назначении"
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