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                               Материнский капитал можно  использовать, 
не дожидаясь трехлетия ребенка

[bookmark: _GoBack]Средства материнского (семейного) капитала (МСК) можно направить на улучшение жилищных условий, образование детей, формирование накопительной пенсии мамы, на социальную адаптацию и интеграцию в общество                          детей-инвалидов и на получение ежемесячной выплаты. 
Распорядиться материнским (семейным) капиталом можно, когда ребенку,             с рождением которого возникло право на капитал,  исполнится три года.
В ряде случаев направить средства МСК можно, не дожидаясь этого срока,               в любое время после получения сертификата на материнский капитал,                        в том числе:
- на  оплату первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, оплату основного долга и процентов по кредиту (займу) на приобретение или строительство жилья;
- на оплату дошкольного образования,  содержание детей (присмотр и уход) в детском саду;
- на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов; 
- на получение  ежемесячной  денежной выплаты семьям, в которых с 2018 года родился или усыновлен второй ребенок.
Подать заявление на получение сертификата на МСК и распоряжение средствами капитала  можно  лично, обратившись в территориальный орган ПФР, в МФЦ   или через Личный кабинет гражданина https://es.pfrf.ru/stmt/mskr/.


                                                                                                          ГУ-УПФР в г. Вышнем Волочке  
                                                                       и  Вышневолоцком  районе
                                                                       Тверской области (межрайонное)  
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