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Программе государственного   софинансирования пенсий – 10 лет




           В 2018 году заканчивается десятилетний срок софинансирования дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию для тех участников Программы, которые вступили в нее первыми, в 2008 – 2009 годах, и сделали отчисления в 2009 году.   В Тверской  области  4401 таких участников, в том числе из них  жителей Спировского района  - 56. 

          Этим гражданам предоставляется последняя возможность получить софинансирование государства к своему взносу. Платеж, как и прежде, может составлять от 2000 до 12000 рублей, и внести деньги нужно до конца 2018 года.

          Однако для этих участников Программа не закрыта, и пополнение «накопительного счета» за счет своих денежных средств возможно и далее, но уже без участия государства. Уплаченные взносы  будут инвестироваться управляющей компанией или  негосударственным пенсионным фондом в соответствии с вашим выбором и преумножаться.

           Как и все остальные пенсионные накопления, эти средства выплачиваются при выходе гражданина на пенсию или выплачиваются  правопреемникам в случае смерти гражданина. 

            Всего в Программе государственного софинансирования пенсий участвуют более 12 тысяч жителей Верхневолжья, в том числе  около 150 жителей Спировского района.
            Информацию о программе софинансирования можно получить по телефонам «горячей линии» Отделения ПФР по Тверской области  8-800-301-11-55 и  Управления -8 (48233) 5-32-89,  а также  на страницах  в группах социальных сетей Вконтакте, Фейсбуке и Твиттере.
Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
