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	Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т
Специалисты Пенсионного фонда 
по домам не ходят и не проводят агитацию.


 В Управление  периодически поступают сообщения о том, что по домам ходят люди, которые представляются работниками Пенсионного фонда и предлагают подписать какие-то документы.

 Напоминаем, что сотрудники Пенсионного фонда принимают граждан непосредственно в клиентской службе  Управления. По домам специалисты не ходят и не проводят никаких консультаций, не обращаются за подписанием каких-либо документов.

 Если в ваш дом пришел человек и представился работником Пенсионного фонда, попросите его предъявить служебное удостоверение – оно должно иметь номер, фотографию сотрудника, его фамилию, имя, отчество и должность. Внимательно ознакомившись с предъявленным удостоверением, скорее всего, выяснится, что перед вами представитель негосударственного пенсионного фонда.

В настоящее время негосударственные пенсионные фонды  (НПФ) активно проводят работу по привлечению клиентов и часто не в рамках действующего законодательства. Поэтому необходимо помнить, что предъявив свои паспорт и свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС), а так же подписав предоставленные агентом НПФ документы вы переводите свои средства пенсионных накоплений в данный НПФ.  
Переход в негосударственный пенсионный фонд - это право гражданина, но не его обязанноcть.

Напоминаем, что информацию о  выборе страховщика при формировании накопительной пенсии можно получить в любом территориальном органе ПФР, а также на сайте Пенсионного фонда РФ в разделе «О пенсионных накоплениях»  или позвонив по номеру телефона «горячей линии»: 
   Отделения ПФР по Тверской области  -  8-800-350-40-69,

   Управления ПФР  в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе (межрайонное) – 8(48233)-5-32-89.

Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
