Пояснительная записка к докладу Главы 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности

      деятельности органов местного самоуправления Спировского района 

 за 2015 год и их планируемых значениях

на 3-летний период.
   В 2015 году  деятельность администрации была направлена на реализацию задач по решению вопросов местного значения,  отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, а также полномочий, переданных на основании соглашений органами местного самоуправления поселений. Прежде всего, это задачи по обеспечению жизнедеятельности учреждений социальной сферы, по организации эффективной работы всего хозяйственного комплекса и улучшению социально-экономической ситуации в Спировском районе, повышению качества жизненного уровня населения. 
На конец 2015 года в районе проживало 11 380 человек, из них почти половина - в поселке Спирово.  По сравнению с 2014 годом демографическая ситуация несколько улучшилась. В 2015 году родилось 115 детей,  умерло  194  человека,  естественная убыль составила 79 человек. В 2014 году данный показатель составлял 134 человека.
Даже незначительное улучшение демографической ситуации дает надежду на укрепление социально-экономических процессов в будущем, так как именно экономически активное население  является одной из гарантий стабильности. А первостепенную значимость для населения имеет наличие рабочих мест. 
В настоящее время трудовые ресурсы Спировского района составляют 51 % от общей численности населения.  В экономике района занято порядка 3700 человек, из них около 1100 человек работают в бюджетной сфере.    Уровень регистрируемой безработицы к концу 2015 года составил 1,5 %, что на четверть меньше показателя 2014 года. На учете в центре занятости на 31 декабря  2015 состояло  60 безработных гражданин. Продолжает действовать муниципальная программа «Содействие временной   занятости безработных и ищущих работу граждан в Спировском районе».  На данные цели муниципальный бюджет выделил средства в размере 100 тыс.руб.
От уровня развития экономики района зависит наполняемость бюджета, за счет средств которого исполняются полномочия по обеспечению жизнедеятельности муниципального образования. Поэтому,  сохранение и укрепление существующих производств, привлечение инвесторов для  развития новых предприятий всегда остается первоочередной задачей. Основные направления развития экономики района -  это промышленное производство, агропромышленный комплекс, малый и средний бизнес.
Объем отгруженной продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами    по крупным и средним предприятиям Спировского района за 2015 год - 161 млн.  руб., темп роста к 2014 году составил 189 %. Увеличение  производства связано с увеличением объема в обрабатывающей промышленности, главным образом,  на стеклозаводе   ООО «Премиум Гласс», где было  произведено 7,3 млн. штук бутылок из стекла, что больше предыдущего года на 10,6%. Предприятием  производится более 40 видов стеклянной бутылки. На стеклозаводе  занято около 150 человек. 

Одной из главных проблем остается отсутствие деятельности  градообразующего предприятия – стекольного завода  ООО «Индустрия», который простаивает с конца 2013 года. Спирово относится к тем территориям, которые называют  моногородами, когда  исторически сложилась тесная связь между существованием населенного пункта и достаточно крупным градообразующим предприятием. 

На конец 2015 года в Спировском районе зарегистрировано 5 малых предприятий, 60 микропредприятий,  233 индивидуальных предпринимателя.
В целях улучшения условий для развития малого и среднего предпринимательства на территории района, продолжает действовать Совет по поддержке малого и среднего предпринимательства, являющийся консультативно-совещательным органом при администрации района. 

В рамках муниципальной программы «Экономическое развитие Спировского района Тверской области» на 2014-2019 годы действует подпрограмма «Поддержка развития малого и среднего предпринимательства Спировского района Тверской области». В 2015 году за счет средств подпрограммы на обеспечение услугами связи и интернет Делового информационного центра было направлено 40 тыс.руб. Услугами центра воспользовались 46 предпринимателей, было оказано 537 информационных и консультационных услуг. 
Для поддержки субъектов малого и среднего бизнеса и недопущения их закрытия (в связи со значительным  увеличением кадастровой стоимости земель населенных пунктов), администрацией района были внесены предложения по изменению размеров коэффициентов социально-экономических особенностей при определении размера арендной платы, в результате был произведен перерасчет арендной платы в сторону уменьшения с 01.08.2015.
Немаловажную роль в экономике района имеет сельское хозяйство - это одна из основных и жизненно важных отраслей, основа продовольственной безопасности страны. На территории района осуществляют деятельность 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов,  зарегистрировано 23 крестьянско-фермерских хозяйства. 
Несмотря на серьезные трудности в данном секторе экономики,  практически удалось сохранить посевные площади, в 2015 году наблюдается незначительное их сокращение - на 2 %,  основная доля была занята под кормовыми культурами (77 % посевных площадей).  Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 3 % к уровню прошлого года  и составляет  1742 головы. 
В 2015 году (по учету всех категорий хозяйств) производство зерна увеличено на 17 %, в то же время сокращено  производство картофеля - на 6 %,  уменьшена реализации скота в живом весе - на 30 %,  молока - на 7,4 %. 
Более положительная динамика по итогам 2015 года в сельскохозяйственных кооперативах. Заготовка кормов увеличена на 13 % к уровню прошлого года. Производство молока увеличено на 10%.  Средний надой на 1 корову увеличен на 19 % и составил 3710 кг. В 2015 году реализовано молока  на 14 % больше прошлого года.  Молоко реализуется   в ЗАО ТМК «Тверца»  и ОАО «Максатихинский маслодельный завод». На конец 2015 года среднегодовая численность работающих в сельхозпредприятиях составила 69 человек при среднемесячной заработной  плате порядка 9717 рублей. 

Все предприятия остаются работоспособными, четыре из них по итогам 2015 года получили прибыль. Эффективности сельскохозяйственного производства способствовало применение новой техники, которая была приобретена  предприятиями на сумму 3,7 млн. руб. Это  2 молоковоза и 2 трактора МТЗ-82.  

В 2015 году  продолжилась работа по созданию условий для обеспечения населения района услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания. На конец 2015 года на территории района осуществляло деятельность 115 торговых объектов, из них 67%  расположены в поселке Спирово.  Обеспеченность  торговыми площадями на 1000 человек населения  района  составляет 419 кв. м  (на 2,8 % больше чем в 2014 году). Численность занятых в торговле - 256 человек, в том числе в сельских поселениях - 66 человек. 

Оборот розничной торговли в 2015 году по крупным и средним предприятиям торговли  составил 109 млн. руб., в том числе оборот торговли пищевыми продуктами – 91 млн. руб.  Объем платных услуг населению по крупным и средним организациям составил 21 млн. руб. 
В 2015году крупными и средними предприятиями и организациями района направлено инвестиций в основной капитал в размере 50 млн. рублей (в 2,4 раза больше чем в 2014 году), в том числе привлеченные средства – 37  млн. рублей.
Несмотря на имеющиеся достижения в экономике, необходимо увеличивать привлекательность Спировского района для стратегического инвестора. Администрацией района регулярно производится корректировка действующего Инвестиционного паспорта муниципального образования, ведется база инвестиционных площадок. Информация об инвестиционном потенциале обновляется на официальном сайте администрации района. 
Именно стабилизация и укрепление экономики района в  перспективе будет способствовать  формированию  оптимальных  доходов бюджета района, позволяющих производить расходование средств на организацию комфортного проживания людей.  
В 2015 году, в  условиях роста цен на социально значимые расходы и наличия большого объёма просроченной кредиторской задолженности муниципальных учреждений, которая не уменьшилась по сравнению с 2014 годом, финансовое положение бюджета Спировского района оставалось сложным. 
Фактическое исполнение доходной части бюджета района составило 191 млн. руб. или 99 % к уточненным бюджетным назначениям  2015 года, в том числе собственных налоговых и неналоговых доходов поступило  52  млн. руб. или 99 % к уточнённым назначениям. 

Фактическая обеспеченность собственными доходами в отчетном году составила чуть более 27 %. По отношению к  2014 году отмечен рост  поступлений собственных налоговых  доходов. Наибольшая доля приходится на налог на доходы физических лиц, рост обусловлен увеличением норматива отчислений налога в бюджет района в соответствии с бюджетным кодексом, а также частичным погашением задолженности по налогу на доходы физических лиц  ООО «Премиум Гласс» и МУП «Коммунальные системы  Спировского района». Безвозмездные поступления из всех уровней бюджета  составили 139  млн. руб. Доля безвозмездных поступлений в структуре доходов районного бюджета в 2015 году составила почти 77 процентов.  В связи со сложной финансовой ситуацией в бюджете района  из областного бюджета Тверской области в 2015 году  была оказана дополнительная финансовая помощь  на обеспечение сбалансированности бюджета в объёме 10 млн.руб. в рамках подписанного (во второй раз)  с Министерством финансов Тверской области соглашения о финансовом оздоровлении муниципального образования. 
Расходная часть бюджета Спировского района за 2015 год исполнена в сумме 186 млн. руб. или 98 % к уточненным плановым показателям. По отношению к  2014 году сумма расходов бюджета снизилась  на 8 млн. руб. Как и в предыдущие годы, районный бюджет остается социально ориентированным, он сформирован на основе 18 муниципальных программ, охватывающих все сферы деятельности. Доля расходов бюджета на социальную сферу составила 81 процент. Социальная сфера района включает в себя образование, культуру, социальную защиту населения, здравоохранение, которые представлены как муниципальными учреждениями, так и организациями регионального уровня.
Образование остается приоритетным направлением социальной инфраструктуры.  В Спировском районе созданы все условия для получения дошкольного, общего и дополнительного образования детей. На данные направления  в 2015 году было направлено более 124 млн. руб., что составляет 65 % от всех расходов бюджета.  Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 55%.  

Общим образованием охвачено более тысячи детей и подростков района.  По итогам 2014-2015 учебного года - 10 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».   В 2015 году  из 53 выпускников в ВУЗы поступили 36 человек (68%), из них на бюджетной основе - 24.  В учреждения среднего и начального профессионального образования поступило 17 человек.

С целью обеспечения получения образования всеми детьми независимо от состояния здоровья реализуется государственная программа «Доступная среда». Средняя школа №2 п.Спирово с 1 сентября 2012 года является  экспериментальной площадкой по реализации инклюзивного образования в общеобразовательной школе. В школе обучается 10 детей-инвалидов. Также средняя школа № 2 п.Спирово является центром дистанционного обучения. В 2015-2016  учебном году  дистанционным обучением охвачено 4 ребенка-инвалида. 

  Особое внимание продолжает уделяться коррекционно-развивающему обучению детей. В нашем районе оно реализуется в основной школе №1 п. Спирово.
Учреждениями дополнительного образования детей (спортивная школа и центр детского и юношеского творчества) охвачено 624 ребенка в возрасте от 5 до 18 лет (77%).
По итогам 2015 года оплата труда педагогов в школах составила 20816,76 рублей в месяц, в дошкольных учреждениях -  12424,83 руб., педагогов в учреждениях дополнительного образования - 15753 руб.  
Существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. В 2015 году в Спировском районе организован муниципальный центр «ГТО» тестирования населения. В декабре 2015 года проведено пробное тестирование населения, теперь  для всех желающих оно  будет проводиться регулярно. 
На территории Спировского района в 2015 году было проведено более   20 спортивно-массовых мероприятий по 13 видам спорта. В их числе  2 открытых  турнира поселка Спирово. Спортивной школой было подготовлено  10 спортсменов I разряда. Спировские спортсмены  участвовали в многочисленных соревнованиях областного  и межрайонного уровня  и завоевали 49 медалей. 
Особенностью современного этапа общественного развития является возрастание социальной роли культуры, как одного из факторов, организующих духовную жизнь людей. На содержание отрасли культура в 2015 году из районного бюджета было направлено более 23 млн. руб. или 12 % от всех расходов районного бюджета. Не смотря на то, что 2015 год был объявлен годом литературы, 2016 - годом  кино,  проблемы отрасли культура  стоят очень остро.
По-прежнему сохраняется проблема завершения реконструкции районного дома культуры. В 2015 году погашена кредиторская задолженность в сумме 1,3 млн.руб. за ранее выполненные работы по реконструкции. Погашение оставшихся сумм  долга в полном объеме планируется в 2016 году  для возможности вхождения в областную программу для реконструкции актового зала. 
В то же время,   полномочия по организации досуга и обеспечению услугами культуры исполняются в полной мере. В сфере культуры, которая представлена учреждениями клубного типа, библиотечной системы, детской школой искусств, домом ремесел, краеведческим музеем работает около 80 человек. В 2015 году их деятельность была направлена на организацию культурно-досуговых мероприятий, краеведческой деятельности, деятельности клубов по интересам, кружковой деятельности. 
Поделки декоративно-прикладного творчества Спировского Дома ремёсел  известны по всей России. Трудности в работе Дома ремесел создает отсутствие собственного помещения. В 2016-2017году планируется предоставление нового помещения, при выполнении ряда условий, необходимых по передаче здания в муниципальную собственность.

Особая роль в воспитании культурного человека отводится  детской школе искусств, в которой работают 10 отделений и обучается 105 человек. 
В 2015 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры из областного и районных бюджетов  было  выделено более 1 млн. руб. 
Активная занятость детей младшего возраста  призвана способствовать их  физическому развитию и организованному досугу. Именно поэтому в 2016 году на территории района планируется установка 10 детских игровых площадок: шести на территории поселка Спирово и четырех - в сельских поселениях.
Немаловажное значение имеет охрана здоровья граждан. На территории района функционирует Спировская центральная районная больница, финансируемая на региональном уровне. В 2015 году в рамках осуществления полномочий органов местного самоуправления      продолжает работать муниципальная программа «Создание условий для оказания медицинской помощи населению на территории Спировского района», согласно которой производится частичная оплата найма жилья для врачей ГБУЗ «Спировская ЦРБ», проведены работы по электроснабжению  2-х муниципальных квартир, предоставляемых для врачей. 
Особое внимание уделяется многодетным семьям. За период действия закона Тверской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» предоставлены земельные участки в п.Спирово 59 семьям (из 79 желающих). В 2015 году сформировано и зарегистрировано в муниципальную собственность еще 43 земельных участка под текущую и будущую потребность.
В рамках исполнения переданных государственных полномочий по предоставлению специализированного жилого фонда детям-сиротам и лицам из их числа, администрацией района в 2015 году приобретена и предоставлена 1 квартира. В 2016 году планируется приобретение еще 3 квартир для детей-сирот.

Немаловажное значение для населения района имеет создание условий для строительства,  обеспечение услугами связи, транспорта, дорожной инфраструктурой. В 2015 году объем индивидуального жилищного строительства в районе вырос на 40 % по отношению к 2014 году. 
Администрация района выполняет переданные государственные полномочия по содержанию автодорог 3 класса межмуниципального значения. В 2015 году заключен муниципальный контракт со ОАО "Спировское ДРСУ", которое в рамках контракта осуществляло обслуживание и содержание дорог Спировского района протяженностью более 118 км на общую сумму более 5 млн.руб.

В 2015 году администрация городского поселения поселка Спирово провела работу для получения субсидий из областного бюджета Тверской области по отрасли «Дорожное хозяйство». В результате, при финансовой помощи области городское поселение выполнило ремонт дороги по улице Пушкина на общую сумму по муниципальному контракту около 14 млн. руб. с софинансированием бюджета поселения более 17%.  Кроме того, в 2015 году за счет средств поселения был выполнен ямочный ремонт других улиц в поселке. 
Еще одним социально важным направлением деятельности администрации района является создание условий для предоставления транспортных услуг населению  в границах муниципального района. Пассажирские перевозки на территории района осуществлялись МУП Спировского района по оказанию автотранспортных услуг. Ежедневно на маршрутах работает 5 автобусов. В 2015 году в рамках муниципальной программы «Развитие транспортного комплекса и дорожного хозяйства Спировского района» на 2014-2019 годы, предприятию предоставлена субсидия на частичное возмещение затрат, связанных с перевозкой пассажиров по социально-значимым маршрутам в общей сумме 2205 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета  912 тыс. руб., местного бюджета –  1293 тыс. руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство Спировского района представляет собой комплекс систем жизнеобеспечения городского поселения п. Спирово и четырех сельских поселений Спировского района. Отрасль ЖКХ в настоящее время находится в кризисном состоянии из-за убыточности производства жилищно-коммунальных услуг по причине физического и морального износа технологического оборудования, не сбалансированной ценовой политики.

Доля  многоквартирных домов, собственники которых определились со способом управления составила в 2015 году 100%. 

  Доля  многоквартирных домов расположенных на земельных участках, а отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляла в 2015 году  100%. 

     Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях 5,9%.  
Глава администрации района                                                                                      В.В. Шишков
Э.Е Барыгина (276)2-20-49

