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Пояснительная записка 

к  докладу  о достигнутых  значениях показателей за 2013 отчетный год 

и их планируемых  значениях на трехлетний период.
1. Экономическое развитие.
1.1.Развитие малого и среднего предпринимательства.
      Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест.
     В настоящее время на 10 тыс. населения района  приходится 250 единиц субъектов малого бизнеса. В целом малый и средний бизнес Спировского района охватывает практически все основные виды экономической деятельности. Наибольшую долю от общего количества субъектов предпринимательства  составляют субъекты, занятые в розничной торговле – 38,5 %,  в сельском и лесном хозяйстве - 18,2%, в сфере   транспорта и связи -17,8%. На долю обрабатывающего производства, строительства, оказания  бытовых услуг приходится 25,5 %.
Информационную и консультативную работу с субъектами малого и  среднего предпринимательства проводит действующий при Межпоселенческой центральной библиотеке  Деловой центр. В 2013 году в центр обратилось 1240 человек, оказана 251 информационно-консультационная услуга субъектам малого и среднего бизнеса, проведено 5 мероприятий по вопросам ведения предпринимательства, в которых приняли участи 79  человек. Услугами  Фонда содействия кредитованию малого и среднего бизнеса  Тверской области воспользовались 3 субъекта предпринимательства, Фондом предоставлены  микрозаймы на условиях льготного кредитования. 

С целью поддержки предприятий малого и среднего бизнеса на территории района корректирующий коэффициент К2, используемый  при исчислении налога на единый вмененный доход, не пересматривался и оставался на прежнем уровне в течение последних трёх лет. Также ежегодно реализуется механизм участия малого предпринимательства в выполнении муниципальных заказов.  В 2013 году доля муниципального заказа у субъектов малого и среднего бизнеса составила 10,8% в общем объёме муниципального заказа.

            Среди проблем, оказывающих негативное влияние на развитие малого и среднего предпринимательства, можно отметить следующие: отсутствие у предпринимателей стартового капитала, высокие тарифы на тепло – и электроэнергию, высокие процентные ставки банковских кредитов, высокие налоговые ставки. Вследствие этого предприниматели прибегают к различным схемам уклонения от уплаты налогов: занижение доходов, низкий уровень зарплаты или так называемые «серые» схемы оплаты труда и т.п.

Анализ факторов, влияющих на развитие малого и среднего предпринимательства, показывает, что существующие проблемы можно решить только объединёнными усилиями и согласованными действиями самих субъектов малого и среднего предпринимательства, их общественных объединений, структур поддержки предпринимательства и органов местного самоуправления. Одним из примеров сотрудничества между органами местного самоуправления и предпринимателями является деятельность Совета по поддержке развития предпринимательства Спировского района.
1.2. Дорожное хозяйство и транспорт, благоустройство территории. 

Услуги  по пассажирским  перевозкам  Спировского  района предоставляет муниципальное унитарное предприятие Спировского района по оказанию автотранспортных услуг (МУП «ОАУ») и 5 легковых автомашин, осуществляющих перевозку в режиме такси.

Объем перевозок муниципальным предприятием района составляет более 90% от общего числа пассажиров.

Основными видами деятельности автотранспортного предприятия является оказание транспортных услуг жителям района.

В поселке Спирово для отправления автобусов имеется автостанция, на маршрутах и на остановочных пунктах имеются павильоны.

Разработаны планы по приведению их и содержанию в надлежащем состоянии. В целях обеспечения организованной перевозки пассажиров, обеспечению безопасности при перевозках в районе имеется необходимая нормативно-правовая база, разработанная в соответствии с федеральным законом «Устав автомобильного транспорта и городского наземного транспорта» и постановлением Правительства РФ от 14.02.2009г. №112. Лицензия на перевозку пассажиров, Устав предприятия, Положение по перевозкам пассажиров автобусами и правила пользования автобусами в муниципальном образовании «Спировский район»  (утверждены постановлением Главы администрации Спировского района 12.11.2009г. № 317-п), имеется сводное расписание на городском и пригородных маршрутах. Паспорта всех маршрутов согласованы с Министерством транспорта и связи Тверской области.

МУП «ОАУ» расположено в поселке Спирово, имеет свою производственную базу и автопарк в количестве 6 единиц транспортных средств. 
Протяженность автомобильных дорог составляет 258 км:

 -протяженность автодорог I класса – 10,3 км;

 -протяженность автодорог II класса – 129,7 км;

 -протяженность автодорог III класса – 118 км;

 - 140 км дорог имеют асфальтобетонное покрытие;

 - 110,9 км дорог имеют гравийное покрытие; 

 - 7,8 дорог имеют грунтовое покрытие.

       В районе с.Выдропужск Спировский район пересекает федеральная автомагистральная трасса Москва- С.Петербург.

По территории Спировского района проходит участок Октябрьской железной дороги - филиала ОАО «РЖД» Москва – Санкт-Петербург. На территории городского поселения пгт Спирово расположена железнодорожная станция Спирово. Протяженность ж/д путей по территории муниципального образования – 12 км. 
       На содержание дорог общего пользования регионального и  межмуниципального значения 3 класса в 2013 году из областного  бюджета Тверской области направлено 4584,6 тыс. рублей.

В 2013 году администрация Спировского района выступила заказчиком по изготовлению проектно-сметной документации на ремонт дорог по улицам Пушкина, Речная, Проезжая, Лермонтова общей протяженностью 6 км. Эти улицы являются магистральными, испытывают наибольшую нагрузку и подвержены интенсивному разрушению. Стоимость работ по капитальному ремонту вышеназванных улиц составляет 36,57 млн. рублей. В декабре 2013 года подана заявка в Министерство транспорта Тверской области для участия в конкурсе по распределению субсидий 2014 года на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Но, несмотря на все наши усилия, по результатам конкурса заявленный объект не был принят к реализации в 2014 году.
1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности.
        Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования по предварительной  оценке составил в 2013 году более  200 млн. рублей.

Для улучшения инвестиционной привлекательности района разработан и утвержден Инвестиционный паспорт муниципального образования Спировский район Тверской области. Инвесторам предлагаются  инвестиционные площадки для строительства промышленных предприятий, земельные участки под комплексное малоэтажное жилищное строительство, а также территории, перспективные для создания крестьянско-фермерских хозяйств. Паспорт размещен на официальном сайте администрации района.
1.4.Сельское хозяйство.

В сельском хозяйстве района на 1 января 2014 года работают 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов (СПК), зарегистрировано  23 индивидуальных предпринимателя главы крестьянских (фермерских) хозяйств (из которых ведут производственную деятельность порядка 10 единиц, за текущий год из-за роста размера страховых платежей прекратили деятельность  10 ИП Глав КФХ), а также личные подсобные хозяйства населения - 2265 ед.
            Преобладающее направление деятельности - молочно-мясное  скотоводство. 

           Поголовье скота всех видов из года в год сокращается и составляет в 2013 году 2080 голов крупного рогатого скота или 87 % к предыдущему году.                 

Посевная площадь составила  в 2013 году 4207 га или 85 % к прошлому году. Растениеводство в СПК и КФХ  представлено в основном посевами овса на зерно -13 % и производством кормов (сено, силос, солома) -  81 %. Население занималось посадкой картофеля и овощей для собственных нужд. 

           Из-за снижения поголовья  и продуктивности скота, закрытия КФХ  произошло  уменьшение количества произведенной продукции. Всего получено 3901 тонна молока (87 % к прошлому году)  и  продано 2962 тонны (85% к прошлому году).  Молоко реализовывалось  на ОАО «Медновский молочный завод», ОАО «Максатихинский маслодельный завод», ЗАО ТМК «Тверца» и ООО «ЛОРИ» г. Торжок. 

           Цены на молоко и мясо остаются  низкими из года в год, Средняя реализационная цена на молоко - 12,50 руб./ литр, мясо – 129 руб. / кг.      

               Все 5 СПК и  КФХ ИП Плиткин Д.В. заключили Соглашения о реализации мероприятий государственной программы Тверской области  «Сельское хозяйство Тверской области» на 2013-2018 годы с Министерством сельского хозяйства Тверской области, которые подразумевают с одной стороны достижение определенных показателей производства, а с другой  субсидирование в рамках действующего законодательства.

Была оказана существенная государственная поддержка по различным направлениям – несвязанная поддержка растениеводства за гектар используемой пашни, приобретение элитных семян, племенного скота, машиностроительной продукции,  развитие молочного скотоводства, за реализованное молоко, возмещение  процентной ставки по кредитам. 

Всего выделено 3162 тыс. рублей или 55 % к прошлому году. Доля федерального бюджета составила 67%, областного 29% и местного 4%.

        По итогам 2013 года выручка от реализации продукции, работ и услуг составила 24214 тыс. рублей при себестоимости реализованной продукции, работ и услуг 25717 рублей. Из пяти СПК 2 сработали с прибылью (СПК « Мир» и СПК «Агротехкомплекс»). В общем объеме чистый убыток составил 178 тыс. рублей. 

  Практически все СПК пользовались кредитными и заемными средствами  ОАО «Россельхозбанк» и Фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области. Ими получено 2900 тыс. рублей, которые были потрачены на приобретение ГСМ, запчастей, семян для проведения весенне-полевых работ, заготовки кормов и уборки урожая.

Острым остается вопрос по кадрам, особенно ощущается нехватка рабочих массовых профессий – механизаторов, операторов машинного доения и пастухов. Среднегодовая численность работников в 5 СПК составляет 85 человек. Среднемесячная заработная плата остается низкой – 7611 рублей. 
2. Дошкольное образование
В условиях развития современного общества одной из первостепенных задач является сохранение и развитие системы дошкольного образования, обеспечение его доступности.

 Система дошкольного  образования Спировского района включает  5 детских садов, 3 дошкольные группы и 2 группы кратковременного пребывания детей  в школах, которые посещают 487 человек. Доля детей в возрасте от 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила в 2013 году 78,3%.  В дошкольных образовательных учреждениях поддерживается социально-приемлемый уровень родительской платы, размер которой в 2013 году составил 1000 рублей.
 Прошедший год без преувеличения можно назвать началом нового этапа  развития системы образования. Стартовой точкой этого этапа стали  указы Президента, определившие стратегию развития системы образования на долгосрочный период. Утверждена «Дорожная карта» изменений, направленных на повышение эффективности образования. Дошкольное образование стало самостоятельным уровнем общего образования.  С 2014 года начинается реализация комплекса мер по модернизации дошкольного образования, что позволит значительно обновить материально-техническую базу дошкольных учреждений Спировского района.

3. Общее и дополнительное образование
Муниципальная система общего образования района представляет сеть, состоящую из 7 учреждений, из  них  3 средние школы, 2 основные школы, 1 начальная и 1 вечерняя (сменная) школа. В районе определены две базовые школы.
В рамках  модернизации региональных систем общего образования на ремонт кровли школы в с. Выдропужск направлено 428,7 тыс. рублей. В муниципальную собственность Спировского района из государственной собственности Тверской принято движимое имущество на общую сумму 4950 тыс. рублей, в том числе - комплект оборудования для кабинета естествознания,  3  комплекта базового рабочего места педагогического работника, спортивное оборудование, комплект компьютерного оборудования для информационного центра, комплект оборудования для лингофонного кабинета, а также специализированный медицинский кабинет. В целях обновления  автопарка в МОУ СОШ № 2 передан автобус. 

Для 227 учащихся 5-ти образовательных школ организован подвоз, в котором задействовано 9 единиц автотранспорта. Всего в районе утверждено 13 школьных маршрутов. На эти цели из областного бюджета выделено 902,4 тыс. рублей, из местного – 1546,8 тыс. рублей.

Во всех образовательных учреждениях организовано горячее питание. Охват учеников начальных классов, получающих горячее питание бесплатно, составляет 100%, для чего из областного и местного бюджетов выделено 2142,0 тыс. рублей. Также Территориальным отделом социальной защиты населения выделяются дополнительные средства на питание 206 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В период летних каникул организована работа 7 лагерей с дневным пребыванием детей, которые посетили 568 обучающихся и 2-х лагерей труда и отдыха для 9 учеников. В летний период в загородных лагерях отдохнуло 50 детей. Совместно с центром занятости населения на предприятия и в организации района трудоустроено 117 подростков. Всего в летний период отдыхом и трудоустройством охвачено 89% детей в возрасте от 6,5 до 17 лет.

По результатам мониторинга региональной системы оценки качества образования на протяжении последних нескольких лет образовательные учреждения Спировского района входят в первую десятку  рейтинга среди образовательных учреждений области. В 2013 году 6 выпускников окончили школу с золотыми медалями, двое - с серебряными. 57% выпускников поступили в ВУЗы, большинство из них на бюджетной основе.
МОУ дополнительного образования детей «Детская школа искусств» является одним из центров просветительской деятельности в сфере культуры района. В 2013-2014 учебном году в школе обучаются   118  детей  в возрасте от 6 до 17 лет на 10 отделениях: фортепиано, народных инструментов, хоровом, хореографическом, фольклорном, изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества, общего эстетического развития, подготовительном, театральном. Сумма добровольных пожертвований, поступивших в бюджет в  2013 году от родителей и законных представителей обучающихся, составила 107,8 тыс. рублей.

В течение года в отрасли проводились мероприятия по укреплению материально-технической базы. За счет средств областного и местного бюджетов  приобретены музыкальные инструменты в детскую школу искусств на сумму 118,6 тыс. рублей.
4. Культура 
В Спировском районе сформирована сеть учреждений культуры: Районный дом культуры, 11 СДК, 17 библиотек, Детская школа искусств, краеведческий музей, Дом ремесел, группа по кинообслуживанию, Городецкий народный театр. Кроме этого, на территории района работает частный музей сельского прихода в селе Матвеево.
В 2013 году клубными учреждениями района было проведено около 2-х тысяч   культурно-досуговых и массовых мероприятий. Самыми яркими и запоминающимися стали  фестивали и конкурсы:

 - детского и юношеского творчества «Зажги свою звезду»;

 - русской  культуры «Березовая Русь»;

- патриотической песни «Эта песня дружище твоя и моя»;

- экологический «ЭкоФЕСТ 2013»;

- шоу-конкурс «Танцуют все!»;

- фестиваль «Сегодня модно быть здоровым».

В связи с частичным  возобновлением деятельности районного дома культуры увеличилось поступление средств за оказание платных услуг. Сумма поступлений в 2013 году составила 713,9 тыс. рублей.
На подключение библиотек к сети интернет и развитие системы библиотечного дела направлено средств федерального бюджета 66,3 тыс. рублей. На сумму 114,2 тыс. рублей произведено обновление библиотечного фонда. Также для нужд Межмуниципального культурно-досугового центра за счет средств депутатского фонда приобретена радиосистема с ручным микрофоном на сумму  25,0 тыс. рублей.

       Несмотря на хорошие результаты деятельности, многие учреждения требуют   ремонта.
5. Физическая культура и спорт
Основной целью деятельности администрации в области физической  культуры и спорта в 2013 году  являлось создание условий,  ориентирующих жителей Спировского района на здоровый  образ жизни, развитие системы  массовой физической культуры и спорта, физического воспитания  в районе.  На развитие физической культуры и спорта в 2013 году направлено средств бюджета 600 тыс. рублей, в том числе на приобретение спортивного оборудования 64,1 тыс. рублей.  

В соответствии с календарным планом спортивно - массовых и физкультурно - оздоровительных  мероприятий за отчётный период на территории района проведено 52 спортивных мероприятия. Спортсмены района приняли участие в региональном этапе Всероссийского дня бега  «Кросс Наций», региональном этапе Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России», в Первенствах и Кубках по футболу и мини-футболу, кикусинкай, волной и греко-римской борьбе, по тхэквондо и лыжам. Совместно с районным отделом народного образования проведены соревнования для категории лиц  с ограниченными возможностями по шашкам и настольному теннису.


Развитием физической культуры и спорта среди школьников занимается коллектив Центра детского и юношеского творчества, в состав которого входят 12 кружков спортивной направленности и Детско-юношеская спортивная школа, в которой  занимаются воспитанники по 5 спортивным направлениям. 

Целями и задачами развития отрасли, которые ставятся на 2014 год, являются:

- увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. На сегодняшний этот показатель составляет всего  25,5% от общего количества  населения. 

- улучшение материально - технической базы.  В настоящее время на территории района отсутствует специализированный спортивный объект для проведения соревнований по различным видам спорта.

- повышение эффективности системы детско - юношеского спорта;

- внедрение новых форм организации занятий физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни в средствах массовой  информации.
6.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
  На сегодняшний день жилищный фонд района составляет 347,04 тыс. кв. м. Износ жилищного фонда составляет более 70 %. Завершение строительства  и ввод в эксплуатацию 16-квартирного жилого дома по ул. Страховая в  п. Спирово позволит решить проблему переселения 4 многоквартирных домов. Между тем в районе остается еще 17 многоквартирных домов, признанных аварийными, в которых проживает 59 семей и решение вопроса по их переселению является приоритетной задачей на 2015-2017  годы – период действия  федеральной программы по переселению из ветхого и аварийного жилья.

 В 2013 году проведен ремонт кровли многоквартирного жилого дома № 16 по ул. Советская,  возможность осуществления которого обеспечило созданное  жильцами ТСЖ «Советское». Решение о ремонте кровли было принято также и  жильцами дома № 30 по      ул. Пушкина. Работы осуществлялись с участием администрации района, доля софинансирования районного бюджета  рассчитывалась,  исходя  из доли муниципального жилья в доме. 

 В декабре 2013 года  Правительством Тверской области принята региональная программа по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Тверской области на 2014 -2043 годы. 100 многоквартирных домов      п. Спирово, Краснознаменского и Пеньковского сельских поселений стали участниками данной программы.
За период действия закона Тверской области от 07.02.2011 № 75-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» поставлено на учет на бесплатное приобретение земельных участков для целей индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства 55 семей. В 2013 году предоставлено 18 земельных участков  на улицах Семейная и Весенняя в районе улицы  Кашарово и 32 участка на улицах Новоселов, Олимпийская, Вишневая и переулке Вишневом. В 2014 году планируется проведение кадастровых работ по образованию еще 40 земельных участков.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях – 10%.
Жилищно-коммунальное хозяйство Спировского района представляет собой комплекс систем жизнеобеспечения городского поселения п. Спирово и четырех сельских поселений Спировского района. Отрасль ЖКХ в настоящее время находится в кризисном состоянии из-за убыточности производства жилищно-коммунальных услуг по причине физического и морального износа технологического оборудования, не сбалансированной ценовой политики, отсутствия конкурентной среды.

7.  Организация муниципального управления.
   Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет, поэтому вопросы формирования, исполнения бюджета, выполнения обязательств по финансированию бюджетной сферы, решение задач по мобилизации доходов и сокращению недоимки бюджета являются важным направлением в работе администрации.

В 2013 году доходная часть районного бюджета исполнена в сумме  199283 тыс. рублей, что соответствует 88,9 % к уточненному плану по доходам.

        Основную долю в общем объеме доходов бюджета района  занимают безвозмездные поступления из бюджетов других уровней бюджетной системы. Так, за 2013 год удельный вес данного доходного источника в общем объеме  доходов составил 67,9 % или 135337 тыс. рублей,  доля собственных налоговых и неналоговых доходов составила 32 % или 63946 тыс. рублей.

         Свыше 98% всех налоговых и неналоговых доходов бюджета приходится на 4 вида налога: налог на доходы физических лиц - 88,0%, или 56265 тыс. рублей, налог на совокупный доход - 4,1%, или  2 600 тыс. рублей,  доходы от имущества, находящегося в муниципальной собственности - 3,2 %, или 2070 тыс. рублей и доходы от продажи активов - 2,9%, или 1847 тыс. рублей. 
Бюджет по расходам за 2013 год составил 211892 тыс. рублей,   по сравнению с 2012 годом расходов произведено больше на 19121 тыс. рублей.

Социальная направленность бюджета видна из структуры исполнения  по отраслям. Так, финансирование сферы образования, культуры, социальной политики и физической культуры и спорта составляет 145 893 тыс. рублей, или 68,9% всех средств бюджета. 

В 2013 году  большое внимание уделено  повышению эффективности расходования бюджетных средств, сокращению объема неэффективных расходов, обеспечению сбалансированности и устойчивости  районного  бюджета, но несмотря на это,  проблемой остается значительная диспропорция между полученными доходами и расходами бюджета. Так,  дефицит бюджета 2013 года составил 12609 тыс. рублей. Следствием тому стало наличие кредиторской задолженности у муниципальных учреждений и жесткие ограничения в сфере планирования бюджетных инвестиций.

Одним из механизмов повышения эффективности использования бюджетных средств является муниципальный заказ. За отчётный год в районе размещено 125 муниципальных заказов на общую сумму 36 218 тыс. рублей, в том числе 20 открытых аукционов   в электронной форме, 2 открытых конкурса,  103 запроса котировок, проведены 93 процедуры закупок у субъектов малого предпринимательства.  Сумма экономии  бюджетных средств составила 1 608 тыс. рублей.

В 2013 году  в целях формирования бюджета Спировского района  на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов в структуре муниципальных программ, в соответствии с внесенными изменениями в Бюджетный кодекс, постановлением администрации района утвержден  Порядок разработки муниципальных программ, их перечень (всего - 14), а также порядок реализации и оценки их эффективности. 
Одним из составляющих в доходах районного бюджета являются доходы от распоряжения муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

В 2013 году в бюджет района  от переданных в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, поступило 1658 тыс. рублей, от  купли - продажи земельных участков – 400,5 тыс. рублей. Для целей последующей передачи в общую долевую собственность сформировано 7 земельных участков под многоквартирными жилыми домами.  Подготовлены акты выбора земельных участков для строительства магазина на ул. Пушкина в п. Спирово, для строительства скотного двора в районе п. Новое Ободово Пеньковского сельского поселения, для размещения стоянки автотранспорта в        д. Добрыни Выдропужского сельского поселения. Проведен аукцион по предоставлению земельного участка с торгов для жилищного строительства в п. Спирово.

От распоряжения и использования муниципального имущества в  бюджет района поступило 1858,5 тыс. рублей. 
В прошедшем году администрация района решала задачу повышения качества предоставляемых гражданам государственных и муниципальных услуг за счёт развития современных форм организации их предоставления. Всего органами местного самоуправления района в 2013 году предоставлено 6226 муниципальных услуг. Перспективой ближайших двух-трех лет является создание на территории района многофункционального центра, который позволит нашим гражданам получать все виды услуг в одном месте, независимо от уровня органов власти и учреждений,  предоставляющих их. Еще одним важным этапом в реализации плана по повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг является перевод предоставления услуг в электронный вид. Для этих целей администрацией Спировского района размещены  сведения  о муниципальных услугах муниципального образования   Спировский района  на Едином портале государственных и муниципальных  услуг gosuslugi.ru. На сегодняшний день любой гражданин, зайдя на портал,  может получить любую  необходимую информацию по интересующей его услуге. Но первой услугой, предоставляемой в электронном виде, стала услуга по регистрации заявления о постановке ребенка на учет для устройства в образовательное учреждение. Проект реализован Министерством образования Тверской области. Получить услугу можно через официальный  сайт муниципального образования Спировский район, для этого на главной странице сайта установлен баннер «Электронные услуги в сфере образования».

Глава администрации района                                                              В.В. Шишков
