Информация о деятельности Администрации Спировского района, направленной на осуществление мер по противодействию коррупции 
за 1 квартал 2021 года
В Администрации Спировского района в постоянном режиме проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.
При Администрации Спировского района работает Межведомственная комиссия по противодействию коррупции на территории Спировского района. Ее состав и Положение о комиссии утверждены постановлением Администрации района от 21.03.2017 № 70-п. Заседания комиссии проводятся не реже 1 раза в квартал. В 2021 году проведено 1 заседание.
Все поступающие  обращения граждан, регистрируются, анализируются на предмет выявления в содержании обращения фактов проявления коррупции. За истекший период фактов коррупции и коррупционно-опасных факторов в деятельности органов местного самоуправления  Спировского района не выявлено. 
По результатам проведенного мониторинга коррупционных проявлений в сфере муниципального имущества и земельных отношений фактов совершения коррупционных правонарушений должностными лицами органов местного самоуправления не выявлено.  
Для организации и осуществления контроля за соблюдением муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Администрации Спировского района,  ограничений и запретов в Администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В 1 квартале 2021 года оснований для заседания комиссии не было.
Специалистами, осуществляющими кадровую работу, ведется контроль по соблюдению положений статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». За отчетный период сведений о нарушении гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень должностей, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы и имеющих право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора, если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, не выявлено. 
Ведется контроль за выполнением требований статьи 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации. При заключении трудового договора с гражданами, проверяется наличие замещения ими должностей государственной или муниципальной службы  в предшествующие периоды для сообщения о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в течение двух лет после их увольнения. 
В 1 квартале 2021 года велась разъяснительная работа с лицами, замещающими муниципальные должности о порядке и сроках предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и иных сведений в адрес Губернатора Тверской области (в установленные сроки). Проводится разъяснительная работа и организована учеба  с муниципальными служащими Спировского района, включенными в соответствующий перечень, а также претендентами на замещение должностей муниципальной службы о порядке предоставления сведений о доходах. 
В установленный срок всеми муниципальными служащими Администрации Спировского района, а также претендентами на замещение должностей муниципальной службы, предоставлены сведения о сайтах. Уполномоченными лицами на проверку достоверности и полноты представленных  сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов проводится обработка общедоступной информации, размещенной муниципальными служащими на сайтах, нарушений не выявлено. 
Методические рекомендации, письма исполнительных органов власти Тверской области в части противодействия коррупции, доводятся до сведения Администраций поселений Спировского района.

Проведена ревизия (изучение) местной нормативной базы, учтены все изменения, в т.ч. вносимые по протестам прокуратуры.
Нарушений требований к служебному поведению, ограничениям, запретам, требованиям  о предотвращении и урегулировании конфликта интересов со стороны должностных лиц администрации Спировского района и руководителей муниципальных учреждений и предприятий не было. 
