Информация о деятельности Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Спировского района, руководителей муниципальных учреждений, руководителей муниципальных унитарных предприятий Спировского района  и урегулированию конфликта интересов

за 2021 год
Для организации и осуществления контроля за соблюдением муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в Администрации Спировского района,  ограничений и запретов в Администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В 2021 году проведено 5 заседаний комиссии. На комиссии были рассмотрены следующие вопросы.
Рассмотрена возможность приема бывших муниципальных служащих на должность муниципальной службы. 
Рассмотрено заявление муниципального служащего о признании причины, в связи с которой отсутствует возможность предоставления сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супруга, объективной и уважительной.
Согласовано уведомление муниципального служащего об осуществлении иного вида оплачиваемой работы в свободное от основной работы время. 
При рассмотрении уведомления Комиссией установлено, что при выполнении муниципальным служащим иной оплачиваемой работы в свободное от основной работы время конфликт интересов отсутствует.
Рассмотрены результаты проведенных в декабре 2021 года  проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период, указанный в представлении прокуратуры Спировского района, представленных 6 муниципальными служащими. Результаты проверок были вынесены на заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Спировского района, руководителей муниципальных учреждений, руководителей муниципальных унитарных предприятий Спировского района и урегулированию конфликта интересов. 

В результате рассмотрения докладов о результатах проверки, Комиссия приняла решения (протокол  № 5), что представленные 5 служащими сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются недостоверными и (или) неполными. Комиссия рекомендовала работодателю – Главе Спировского района - применить к муниципальным служащим меры ответственности за неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а именно – привлечь к дисциплинарной ответственности, объявив замечания. Издано распоряжение Администрации Спировского района «О применении дисциплинарных взысканий к муниципальным служащим». Объявлены замечания  муниципальным служащим. 

