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ОТЧЕТ
о результатах деятельности 

Главы Спировского  района О.И. Локотоша в 2012 году

Год назад депутаты Собрания депутатов Спировского района  избрали меня Главой района. Тогда мы определили приоритетные направления нашего движения. Сегодня мы должны подвести некоторые итоги и скорректировать наши планы на будущее с учетом сложившейся ситуации, приоритетных направлений, определенных Губернатором Тверской области А.В. Шевелевым в ежегодном послании Законодательному Собранию Тверской области. 

          Этот год был достаточно напряженным для нашего района. По оценке деятельности органов местного самоуправления наш район занимает сегодня 24 место среди всех муниципальных образований области. Численность населения в районе по данным Всероссийской переписи составляет более 12 тысяч человек. Всего в районе 140 населенных пунктов. 

          Начну с самых важных событий 2012 года, которые во многом определяли  характер наших действий, а с другой, стороны являлись как бы контрольными метками, по которым можно судить, насколько удачным в целом оказался минувший год для Спировского района.


            Деятельность Собрания депутатов Спировского района
В 2012 году состоялось 10 заседаний Собрания депутатов района, принято 89 решений, в том числе нормативных правовых актов - 28, из них: базовых - 11, о внесении изменений и дополнений - 17. 

В 2012 году была продолжена работа над Уставом района. Наряду с приведением его в соответствие с действующим законодательством, были урегулированы вопросы исполнения полномочий Главы района и главы администрации района в случае их временного отсутствия и досрочного прекращения полномочий.

Регулярно депутаты Собрания рассматривают вопросы о бюджете Спировского района (принятие бюджета Спировского района,  внесение изменений в бюджет района, отчет о его исполнении), обсуждают и принимают соответствующие решения по результатам рассмотрения проектов муниципальных целевых программ, заслушивают информацию должностных лиц администрации об исполнении программ. По вопросам внесения изменений и дополнений  в Устав района, принятия бюджета и утверждения отчета о его исполнении Собранием депутатов проводились публичные слушания.

        В истекшем году принято новое Положение о Контрольно-счетной комиссии Спировского района, уполномоченной осуществлять внешний муниципальный   финансовый  контроль,  утверждено  Положение  о  порядке передачи в залог имущества, находящегося в собственности Спировского района.

На контроле депутатского корпуса находятся вопросы прохождения муниципальной службы, реализация мер по противодействию коррупции, определения размеров арендной платы за земельные участки, родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях района, предоставления льготного проезда учащимся школ.

В связи с проведением конкурса на замещение должности главы администрации района Собранием был принят пакет правовых актов, регулирующих эти вопросы, создана конкурсная комиссия. Работа комиссии завершилась в текущем году, и 6 марта 2013 года решением Собрания депутатов Шишков Виталий Васильевич был назначен главой администрации района. В 2012 году дважды вносились изменения в структуру администрации. Упразднен отдел по внутренней политике и связям с общественностью; его функции переданы помощнику Главы района. В связи с передачей полномочий администрации поселка Спирово районной исполнительной власти, в структуре администрации района создан отдел по работе с поселениями района. Все это предпринято в целях дальнейшей оптимизации органов власти и передачи в полном объеме полномочий администрации поселка в район.

В поле зрения депутатского корпуса находятся вопросы планирования и реализации мероприятий по подготовке объектов ЖКХ и социальной сферы к работе в осенне-зимних условиях. В прошлом году вновь ставился и рассматривался вопрос правомочности действий администрации района по сдаче в эксплуатацию объектов газификации в                д. Пеньково и   с. Матвеево.
Все проекты нормативных правовых актов Собрания депутатов проходят правовую и антикоррупционную экспертизу в прокуратуре Спировского района. В 2012 году в адрес Собрания депутатов поступил один протест на решение 2007 года о порядке предоставления земельных участков для целей, не связанных  со   строительством.   Протест  удовлетворен,   в  решение   внесены изменения.

В октябре прошлого года, накануне Дня депутата, состоялись ставшие традиционными депутатские акции «Лицом к избирателю» и «Спешите делать добрые дела». На итоговом депутатском форуме по случаю Дня депутата представители всех поселений имели возможность высказаться, обменяться опытом работы, поставить вопросы и предложить пути их решения.
     На   ближайшую   перспективу   можно определить   следующие   основные задачи представительной власти района:

                         1)
принятие правовых актов, обеспечивающих повышение качества
жизни в Спировском районе;

                2) оптимизация структуры органов местного самоуправления в районе;
                3) усиление контрольных функций представительных органов власти и укрепление их взаимодействия с общественностью;
                    4)
повышение    прозрачности    деятельности    органов    власти    и
должностных лиц органов местного самоуправления.
                                 Реальный сектор экономики
В настоящее время район располагает достаточным потенциалом трудовых ресурсов, которые в состоянии удовлетворить потребности экономики района: 57% населения находится в трудоспособном возрасте, средний возраст населения 41,2 лет.  Из численности занятых в экономике района  в 2012 году, составившей 4 210 человек, на работников сельского и лесного хозяйства приходится 23,7%, промышленности - 21,5 %, в здравоохранении, образовании и культуре занято около 19%.

 За истекший период 2012 года,  в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, среднемесячная заработная плата в районе увеличилась на  14,7% и составила 15 149  руб. Рост доходов населения составил 109,2 % по отношению к 2011 году, оборот розничной торговли   вырос на 6,8%. Среднедушевые месячные доходы на душу населения – 6944,5 рублей, что составляет 111% по отношению к 2011 году.

Промышленное производство на территории района представлено ООО «Индустрия», ООО «ВИП-Гласс» и ПО «Спировский хлебокомбинат». Промышленность играет существенную роль в экономике района, от ее развития зависит наполняемость бюджета и решение многих социальных проблем района. Темп роста промышленного производства  в 2012 году составил 175,8%. Среднемесячная заработная плата в промышленности увеличилась на 12,3%. Увеличивается и среднесписочная численность работников, занятых в данной отрасли. Так, в декабре 2012 года в данной отрасли был занят 691 человек, что составляет 106,8% к декабрю 2011 года. 

В сельском хозяйстве района работают 5 СПК, зарегистрировано 39 индивидуальных предпринимателей и КФХ, 2450 личных подсобных хозяйств. Объем производства валовой продукции в сопоставимых ценах по всем категориям сельхозпроизводителей составил 138,6 млн. руб. (99,4 % к объему прошлого года). Поголовье КРС по всем категориям хозяйств составляет 2392 голов, в т. ч. коров – 1160. Поголовье свиней  ликвидировано в связи с распространением африканской чумы свиней.

Средний надой на корову – 3348 кг. Произведено 4511 тонн молока (95, 3 % к 2011 году), реализовано скота на убой в живом весе 389,7 тонн (101,3% к 2011 году). Посевные площади составляли 4960 га, в т. ч. под зерновыми культурами – 460 га, под кормовыми – 4268 га и под картофелем и овощами – 233 га. Объем заготовленных кормов в 2012 году в пересчете на кормовые единицы составил 1810 тонн (90,6 % к 2011 году). Снижение показателей объясняется неблагоприятными погодными условиями летом 2012 года.

Малый и средний бизнес является важной составляющей экономики района. На территории района зарегистрировано более 257 субъектов малого бизнеса (на уровне прошлого года), из них 242 ИП, из которых 31% трудятся в сфере торговли, 18,1% – в сельском и лесном хозяйстве, 9, 4% – в обрабатывающей отрасли, остальные – в сфере оказания услуг. Среднесписочная численность работников, занятых в малом  и среднем бизнесе, составила в 2012 году 760 человек.

В сфере потребительского рынка оборот розничной торговли в 2012 году составил 646,3 млн. руб.(106, 8 % к 2011 году). Объем платных услуг населению за прошедший год увеличился на 7,8 % и составил 45,5 млн. руб. Это свидетельствует о росте качества обслуживания населения, расширения ассортимента продукции, использования новых форм обслуживания. Одной из таких форм является выездная торговля по отдельным малонаселенным пунктам.

Дорожно-транспортный комплекс  района представлен двумя предприятиями: ОАО «Спировское ДРСУ» и  МУП  по оказанию автотранспортных услуг. 

В текущем году проведен ремонт дороги Бухолово-Калашниково (на эти цели из областного бюджета выделено более 4, 525 млн. руб.), частичный ремонт дороги Спирово-Торжок-Калашниково (средства Дорожного фонда составили около 5 млн. руб.). 

МУП ОАУ осуществляло перевозки пассажиров по 6 социальным маршрутам,  все они были сохранены.

В 2012 году начато строительство 9-ти километрового участка высокоскоростной федеральной магистрали Москва – Санкт-Петербург, которая пройдет вблизи д. Заболотье Выдропужского сельского поселения. 

                   Перспективы развития экономики района в 2013 году
1. Сохранение численности занятых в экономике района на уровне 2012 года.

2. Темп роста среднемесячной заработной платы по району в пределах 111%.

3.Сохранение посевных площадей на уровне 2012 года. Рост численности индивидуальных предпринимателей до 103-105%.

4. Увеличение объема платных услуг на  7%.

                                                          Инвестиции
           Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования составил в 2012 году более 200 млн. рублей.

          Инвестиции были направлены на техническое перевооружение котельной                       с. Выдропужск, финансирование  средней  школы  № 2  п.  Спирово  в  рамках  программы  «Доступная  среда», реконструкцию районного дома культуры   за счет средств местного и областного бюджетов, на модернизацию промышленных предприятий района за счет собственных и заемных средств предприятий и др. 

           Для улучшения инвестиционной привлекательности района в 2012 году разработан и утвержден Инвестиционный   паспорт  муниципального  образования   Спировский   район   Тверской   области. Инвесторам  предлагаются 9 инвестиционных площадок, 4 земельных участка  под комплексное малоэтажное   жилищное   строительство,   а   также   территории, перспективные   для   создания крестьянско-фермерских  хозяйств.   Паспорт  размещен   на  официальном  сайте  муниципального  района.
           Вопрос газификации микрорайона Высочка п. Спирово стоит остро более 25 лет. Жители 223 домовладений отапливаются дровами. В данном микрорайоне проживает 685 жителей, расположены три магазина. Неустроенный быт, сложности с заготовкой и приобретением дров создают напряженную социальную обстановку в микрорайоне. Администрация района и жители - ветераны труда, многодетные семьи, участники ВОВ, неоднократно обращались в разные инстанции за помощью в решении этой проблемы, но просьбы остались без ответа. Это вызывало справедливые нарекания со стороны граждан. 

         В настоящее время решается вопрос о включении данного объекта в адресную инвестиционную программу Тверской области, это позволит обеспечить финансирование данного объекта на льготных для района условиях. Стоимость проектно-изыскательских работ ориентировочно - 4,4 млн. рублей. В бюджете района на 2013 год предусмотрено финансирование в объеме 450 тыс. рублей. Ориентировочная стоимость строительно-монтажных работ по газификации улиц протяженностью 5,2 км. - 12 млн. рублей. Сроки реализации проекта:  2013 г. - изготовление проектно-сметной документации;  2014-2015 г.г. - выполнение СМР по газификации улиц  микрорайона  Высочка  п. Спирово.
         В селе Козлово в нынешнем году ООО «Альянс Агро» затратит около 1 млрд. руб. на строительство и ввод в эксплуатацию, на базе и землях СПК «Козловский», хранилища для овощей. Планируется  посадить  картофель на  500 га. 

         После выкупа базы БСК российско-турецкой фирмой  будет решен вопрос о строительстве нового завода для производства высококачественного асфальта и устройства базы для дорожной техники. Цена вопроса - около 2 млрд. рублей.
         Необходимо приложить все усилия, чтобы войти в адресные инвестиционные программы по завершению реконструкции РДК, газификации микрорайона Высочка и      с. Выдропужск, а также ремонта дорог в п. Спирово. 

         В настоящее время на областном уровне решается вопрос об участии двух объектов Спировского района - общественной бани в п. Спирово и водопровода в д. Городок Пеньковского сельского поселения - в программе поддержки местных инициатив, по которой предусмотрено выделение 500 тыс. руб. на проведение ремонтных работ.

         Встал остро вопрос по ГТС (водопад) в п. Спирово. При условии принятия его в муниципальную собственность в 2013 г. мы можем вступить в федеральную программу, произвести ремонт моста и очистку поймы. Цена вопроса -  2 млн. руб. (федеральный бюджет).
                                                      Финансовая политика

          Консолидированный бюджет района по доходам в 2012 году составил 188 млн. 773 тыс. руб., по сравнению с 2011 годом уменьшился на 20,7%, или на 49 млн. 406 тыс. руб., что обусловлено снижением объема финансовых средств со стороны областного бюджета на 67 млн. 106 тыс. руб.  При этом налоговых и неналоговых доходов получено в 2012 году больше на 17 млн. 700 тыс. руб. Росту объемов налоговых и неналоговых поступлений способствовала эффективная работа предприятий и организаций района, увеличение налогооблагаемой базы и установление 100-процентного норматива отчисления по налогу на доходы физических лиц в консолидированный бюджет района.

    Расходы бюджета составили 192 млн. 771 тыс. руб. и уменьшились на 10,3%, или на 22 млн. 110 тыс. руб., по сравнению с 2011 годом. Расходная часть бюджета имела выраженную социальную направленность:  65,4%, или 126 млн. 46 тыс. руб., направлено на социальные нужды. 

    Проблемой остается значительная диспропорция роста доходов и расходов бюджета и, как следствие,  жесткие ограничения в сфере планирования   бюджетных   инвестиций   и   убыточность   муниципальных  унитарных предприятий (убыток МУП ЖКХ «Надежда»  за 2012 год - 13 млн. 618 тыс. руб., убыток МУП Спировского района Тверской области по оказанию автотранспортных услуг -  431 тыс. руб.).
    Выполнение федеральных решений и задач, сформулированных в указах Президента, в части поэтапного повышения оплаты труда отдельным категориям работников, обуславливает дополнительную финансовую нагрузку на бюджет.

   Образовавшиеся за 2011 г. долги района в размере 6 млн. руб.  в ходе реконструкции РДК, не дадут в этом году возможности реализовать намеченные мероприятия по капитальному ремонту дорожного покрытия в п. Спирово. Одна часть этих средств (3 млн. руб.) могла пойти  на составление проекта,  другая (также 3 млн. руб.) – на долевое участие  района (10%) в софинансировании проекта.
                                       Жилищно-коммунальное хозяйство
            Основная проблема в жилищной сфере - это высокий износ жилищного фонда. По этой причине граждане не желают создавать товарищества собственников жилья, т.к. капитальный ремонт и содержание таких домов требует больших затрат. В течение 2012 года в поселке проводились определенные работы по ремонту домов. На сегодняшний день износ жилищного фонда составляет 70%. Почти все дома требуют капитального ремонта. В конце 2012 года начаты работы по капитальному ремонту кровли жилого дома № 12 по ул. Дачная. Подготовлен пакет документов для участия в областной программе капитального ремонта жилья по дому № 16 на ул. Советская.

           Главной проблемой в сфере коммунального хозяйства района являются изношенные и морально устаревшие объекты коммунальной инфраструктуры. По этой причине -сверхнормативный расход энергоресурсов; коэффициент полезного действия оборудования низок. Все вышеперечисленное является причиной убыточности предприятий ком​мунального комплекса. 
           В  сфере  ЖКХ  района работают  предприятия,  которые  производят  более  80% жилищно-коммунальных услуг.

Основные вопросы, которые решались в 2012 году:
- подготовка ЖКХ к отопительному сезону 2012-2013 г.г.;
· проведение мероприятий по снижению убыточности МУП ЖКХ «Надежда»;

· закупка через лизинг 1 ед. техники - КДМ;

· участие в областной программе энергосбережения по установке 1 счетчика учета тепловой энергии в МКД (ул. Речная д. 12) по решению общего собрания жильцов дома.
            В целях экономии бюджетных средств в административных зданиях                  д/с «Сказка» и администрации района установлены тепловые счетчики. Экономия средств от проведенных мероприятий значительная.

При подготовке к отопительному сезону была произведена замена котлов котельных № 6/1, 6/2  п. Красное Знамя.

                                                     Социальная сфера

      На социальную сферу было направлено 69,1% средств консолидированного бюджета района:  образование - 55,7%,  культура - 11%, социальная политика - 2,4%.
На текущий ремонт зданий образовательных учреждений при подготовке к новому учебному году было израсходовано 1055 тыс. руб., в том числе из местного бюджета – 814,1 тыс. руб.

 На реализацию программы комплексной безопасности образовательных учреждений израсходовано 145,0 тыс. руб. из  местного бюджета.

Завершена газификация школьной котельной в с. Выдропужск.

Одним из важных в социальном направлении вопросов является обеспечение детей дошкольным образованием.

В 2012 году доля детей, охваченных дошкольным образованием, составила 65% (в том числе в поселке - 75%,  в сельской местности - 37%). Открыта дошкольная группа для 20 детей в МОУ ООШ п. Красное Знамя, что позволило полностью обеспечить детей п. Красное Знамя дошкольным образованием.

В 2012 году увеличилось количество выпускников, поступивших в ВУЗы (62%) и учреждения среднего профессионального образования (34%).  Это показатель повышения качества образования, предоставляемого обучающимся. По результатам мониторинга региональной системы оценки качества образования образовательные учреждения Спировского района входят в первую десятку рейтинга области. Ведется дистанционное обучение детей - инвалидов (7 чел.). Средняя школа № 2  п. Спирово участвует в «пилотном» областном проекте «Доступная среда» (2011 - 2015 г.г.) В 2012 году выделено 2340, 2 тыс. руб. (в т. ч. 1170,1 тыс. руб. из федерального бюджета, 1170,1 тыс. руб. из областного бюджета) на оборудование по проекту: массажное кресло, специальное оборудование для кабинета логопеда, для кабинета психолога, пандус, дверные блоки, многофункциональный опорный ортопедический комплекс, набор напольных модулей и др. оборудование.

В рамках Программы модернизации общего образования Тверской области по заявке района было выделено 2 ед. автобуса (для Выдропужской школы и МОУ ООШ № 1               п. Спирово) на общую сумму – 2,383 тыс. руб. Это снизило нагрузку на транспорт и создало  оптимальные условия для подвоза учащихся. На 2013 год подана заявка в Программу на приобретение автобуса для МОУ СОШ № 2 в целях обновления парка.

Всего подвозом школьным транспортом охвачено 204 школьника. Льготным проездом до места учебы  пользуются 33 школьника. Средства на данные цели по факту освоены в полном объеме.

Горячим питанием охвачено 100 % школьников, все ученики начальной школы получают бесплатное горячее питание (местный бюджет – 1417,6 тыс. руб., областной бюджет  - 1223,6 тыс. руб.), стоимость обеда составляет около 30 руб.
На территории Спировского района имеются здания двух школ (в п. Красное Знамя и с. Выдропужск), не отвечающие климатическим условиям средней полосы России. На региональном уровне принята программа «Южный проект», которая предполагает капитальный ремонт и утепление зданий. Цена проекта - 5, 995 млн. руб. Документы для участия в программе сданы.

За счет средств отдела социальной защиты населения в 2012 году питались 232 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Важной задачей муниципалитета является организация летнего отдыха, оздоровления и занятости подростков. В 2012 г. в данном направлении освоено 1515,2 тыс. руб.  (в т.ч. местный бюджет - 283,8 тыс. руб., областной бюджет - 826,3 тыс. руб., средства родителей детей - 405,1 тыс. руб.).  Организованными формами отдыха в течение года было охвачено 87% детей и подростков. Увеличилось количество школьников, отдохнувших в загородных лагерях («Чайка», «Ромашка», «Радуга») - 42 чел. Поправили свое здоровье  в лечебно-оздоровительных учреждениях (Валентиновка,  Игуменка, Компьютерия) 22 ребенка.

         В 2012 году сеть учреждений культуры не претерпела изменений. Их деятельность  была направлена на организацию культурно-досуговых мероприятий, краеведческой деятельности, деятельности клубов по интересам, кружковой деятельности и др. Основные мероприятия: конкурс «Две звезды», фестиваль русской культуры «Березовая Русь», фестиваль детско-юношеского творчества «Зажги свою звезду», профессиональный конкурс к  Дню работника культуры,   дни малых деревень и сельских поселений. Активно велась работа районным краеведческим музеем. Новой формой работы с населением стала акция «Ночь в музее».

Работа Дома ремесел неоднократно оценивалась на областном уровне. В настоящее время там занимается 60 детей. Работа Дома ремесел строилась по следующим направлениям: вязание, лоскутное шитье, изготовление мягкой игрушки, швейное дело. Продолжает пополняться коллекция фантазийного костюма, созданного студией «Силуэт» при доме ремесел. В декабре 2012 года частично начал свою работу РДК. Это позволило провести ряд массовых новогодних мероприятий для детей, молодежи, ветеранов, для всех категорий населения, получить дополнительные финансовые средства. Городецкий народный театр в 2012 году подтвердил звание «Народный коллектив».

В 2012 году полностью сохранена библиотечная сеть. Центральная районная библиотека участвует в программе «Тверская региональная электронная библиотека». Для расширения числа библиотек, которые могли бы иметь доступ к электронным каталогам библиотек области через подключение к сети Интернет, было приобретено оборудование для 2-х библиотек (центральной детской библиотеки и Ободовской сельской библиотеки) на сумму 65,9 тыс. руб. из средств областного бюджета.

В 2012 году по запросу района были выделены средства депутатского фонда в размере 300,0 тыс. руб. на установку пластиковых окон в центральной районной библиотеке,  приобретен спортивный инвентарь для МОУ СОШ № 2 п. Спирово, оргтехника для Городецкого народного театра, заменены окна в МОУ ООШ № 1 п. Спирово,  выделены средства на строительство колодцев в сельских поселениях. Общая сумма депутатских средств - 975 т. руб.

В Детской школе искусств  в 2012 г. увеличилось количество воспитанников (95 детей - в 2011 г., 115 детей - в 2012 г.);  закуплены музыкальные инструменты на сумму 198 тыс. руб. (99 тыс. руб. - областной бюджет, 99 тыс. руб. - местный бюджет).

           В 2012 году произведен текущий ремонт зданий учреждений культуры (из местного бюджета выделено 270 тыс. руб.), проведены мероприятия по противопожарной безопасности на общую сумму 515 тыс. руб. (местный бюджет - 275,5 тыс. руб., областной бюджет - 275,5 тыс. руб.),  приобретено оборудование на сумму 497 тыс. руб., из них 202 тыс. руб. - из областного бюджета, 295 тыс. руб.- из местного бюджета. Закуплены музыкальные инструменты для ДШИ на сумму 198 тыс. руб. (99 тыс. руб. - областной бюджет, 99 тыс. руб. - местный бюджет).

С 01.01.2012 организация оказания медицинской помощи в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи относится к полномочиям органов государственной власти субъекта РФ. В связи с этим Спировская ЦРБ передана на областной уровень. Однако деятельность отрасли осуществляется во взаимодействии с органами власти муниципального образования. В 2012 году продолжились ремонтные работы в женской консультации, детской консультации, взрослой поликлинике по Программе модернизации здравоохранения Тверской области. 

     Со стороны муниципалитета ведется ремонт 2-х квартир под жилье для врачей, выделяются средства врачам на частичную оплату съемного жилья. Для завершения работ по реконструкции нежилого помещения под жилые квартиры необходимы денежные средства в сумме около 900 тыс. руб.

Министерством здравоохранения Тверской области выделено 17 путевок на реабилитацию больных района. Дополнительной диспансеризацией охвачено 100% работающего населения (к плановому показателю). Из районного бюджета выделены средства на вакцинацию - 16,8 тыс. руб.

Формирование здорового образа жизни населения зависит от проведенной работы по пропаганде спорта. В 2012 году было проведено 52  спортивно - массовых мероприятия по 12 видам спорта. Охват спортивными мероприятиями на уровне района составил  2534 человека. Приобретено оборудование на сумму 156 тыс. руб. (софинансирование с областным бюджетом - 50 % на 50 %). Это - косилка, мягкий инвентарь, лыжи, футбольные бутсы.

По линии молодежной политики   реализована программа «Обеспечение жильем молодых семей района»: в 2012 году 3 семьи получили сертификат на жилье. Проведена работа по формированию списков и подготовке документов по 4-м молодым семьям, нуждающимся в жилье, для включения в Программу на 2013 год.
В тесном контакте работал муниципалитет  с Территориальным отделом социальной защиты населения. Материальная помощь была оказана 484 гражданам на сумму 1460 тыс. руб. Услугой «социальное такси» воспользовались 1092 чел. Продолжалась совместная работа по приобретению квартир для ветеранов ВОВ и их вдов.  Приобретена 21 квартира для ветеранов ВОВ (на 01.01.2013 г. в реестре на приобретение жилья числится 23 человека).   Приобретена 1 квартира для семьи с ребенком – инвалидом. 

Во исполнение переданных государственных полномочий в 2012 году муниципалитетом приобретены 2 квартиры для лиц из числа детей-сирот.  Квартиры были приобретены за счет средств федерального бюджета на сумму 1 176,3 тыс. руб.  Квартиры предоставлены по договорам социального найма. На 31.12.2012 года в областном банке детей-сирот и лиц из их числа, нуждающихся в предоставлении жилья на территории Спировского района, состоит 23 человека.

В 2012 году 216 престарелых жителей района пользовались  услугами социального работника. Осуществлялись выезды мобильных бригад (отдел социальной защиты, комплексный центр социального обслуживания, пенсионный фонд, Совет ветеранов) с целью консультационных услуг по мерам социальной поддержки для малоимущих граждан и других групп населения, обследования семей, находящихся в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации, а также по обращениям граждан.

КДН и ЗП при администрации Спировского района  рассмотрены 64 персональных дела. Проводились рейды в неблагополучные семьи (99 выездов в 120 семей), места массового пребывания  молодежи (8), торговые точки (5);  10 подростков, состоящих на учете в КДН, в летнее время были трудоустроены.

В 2012 году совместно с администрациями поселений, отделом социальной защиты населения   начата работа по формированию банка данных семей, находящихся на ранних стадиях семейного неблагополучия. На сегодняшний день таких семей - 23, в них проживает 22 ребенка.

В 2012 году совместная работа Центра занятости населения, муниципальной власти, организаций и учреждений района осуществлялась по следующим направлениям:
-
формирование единого банка вакансий;
- организация профессиональной подготовки, переподготовки и повышения
квалификации безработных граждан под гарантированные рабочие места;

· организация общественных работ;

· организация собственного дела.
                           Общественная безопасность
За отчетный период 2012 года сотрудниками Спировского ОП МО МВД России «Лихославльский» осуществлен значительный объем работы, и несмотря на то, что в ходе реформирования произошло сокращение численности личного состава, удалось удержать под контролем криминальную обстановку и достигнуть положительных результатов по ряду приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности.

Сотрудниками полиции обеспечена безопасность проводимых на территории обслуживания общественно-политических, культурно-зрелищных и спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей. 

В  районе за отчетный период 2012 года сохранилась позитивная тенденция сокращения преступности. Общее количество зарегистрированных преступлений в Спировском районе снизилось на 18,1 % и составило 194 преступления (АППГ - 237), количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 27,9 %. За отчетный период на территории Спировского района убийств не зарегистрировано  (АППГ - 1). 

За отчетный период не зафиксировано таких  преступлений, как кражи цветных металлов (АППГ - 0) и кражи автомашин (АППГ- 3). 

Подразделениями Спировского отделения полиции осуществляется реализация полномочий органов внутренних дел, связанных с выявлением несовершеннолетних граждан, принадлежащих к группам антиобщественного характера, допускающих употребление спиртных напитков, немедицинское потребление наркотических средств, объявленных в розыск, а также несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

На учете группы по делам несовершеннолетних состоит 29 подростков, что на 5 человек больше, чем в  аналогичном периоде 2012 года. Несовершеннолетними и при их соучастии совершено 9 преступлений (АППГ - 2).

         Особое место в сфере общепрофилактических мероприятий занимает безопасность дорожного движения.

Сотрудники ДПСП ориентированы на предупреждение опасного поведения водителей и пешеходов. Принятыми мерами не удалось сократить количество ДТП на территории района (17 -  за АППГ,  21 - за отчетный период 2012 года). Также увеличилось количество раненных в результате ДТП с 18 за АППГ до 24 за отчетный период 2012 года.

         Необходимо обратить  внимание на ряд проблемных вопросов, с которыми приходится сталкиваться в ходе своей деятельности межмуниципальному отделу. По-прежнему остаются проблемы в материально-техническом снабжении отделения. Недостаточно выделяется горюче-смазочных материалов, оргтехники, а также расходных материалов. Требуют ремонта помещения административного здания. 

                                         Связь с гражданским обществом 

         В июне 2012 года обновлен состав Совета общественности при Главе Спировского района. За период с июня по декабрь 2012 года Советом общественности рассмотрены следующие социально значимые вопросы:

        Заслушана информация Главы администрации Спировского района О.Б. Панащук о ходе реконструкции РДК. В настоящее время решение данного вопроса является самым важным для спировчан, потому что реконструкция затянулась на долгие годы. Члены Совета общественности взяли под свой контроль ход реконструкции и готовы оказать любое содействие для  ускорения завершения реконструкции районного Дома культуры.  Заслушан отчет заведующей отделом по делам культуры, молодежи и спорту Н.Б. Горовой о возобновлении деятельности кружков, секций, дискотек, о проведенных в обновленных помещениях РДК мероприятиях. Выражено общее мнение о необходимости увеличения охвата взрослого населения поселка Спирово культурно-досуговой деятельностью в стенах РДК.

        Крайне обеспокоены члены Совета общественности сокращением штатов в Спировском отделении полиции МО МВД России «Лихославльский». На имя начальника Управления Министерства внутренних дел Российской  Федерации по Тверской области генерал-майора полиции Ю.А. Рычкова было направлено письмо с предложением рассмотреть данный вопрос в сторону увеличения штатов. Вопрос пока не решен положительно, но остается на контроле Совета общественности.

        Члены Совета общественности высказались за более широкое вовлечение молодежи в общественную деятельность. Следствием этого стало создание Совета молодежи при Главе Спировского района. Намечен и проведен ряд мероприятий для молодежи района, члены Совета молодежи проявляют активность и инициативу. Уже состоялись соревнования по волейболу среди молодежных команд предприятий и организаций района на приз Главы района, проведены трудовые акции, тематическая дискотека, районный КВН. 

        Остается открытым вопрос железнодорожного перехода, который был ликвидирован в связи с пуском высокоскоростного поезда «Сапсан». Закрытие перехода в 2010 году разделило поселок Спирово на две части. Недалеко от перехода есть железнодорожный мост, но он  представляет собой трудность для передвижения молодых мам с детскими колясками, велосипедистов и, конечно, пожилых людей. По настоянию Совета общественности возобновлена переписка администрации Спировского района  с руководством ОАО «РЖД» по решению данного вопроса.

        Члены Совета общественности были встревожены закрытием в октябре 2012 года на длительный ремонт общественной бани в п. Спирово. Администрацией городского поселения предпринимались попытки организации на время ремонтных работ поездок в общественную баню п. Калашниково, однако это не сняло остроты проблемы. Под контролем общественности удалось пустить баню только к концу декабря 20012 года. Совет общественности поддержал идею участия района в программе поддержки местных инициатив с проектом ремонта бани.

          Краеведы, молодежь стали инициаторами уборки территории в бывшем имении Героя Отечественной войны 1812 года Н.М. Свечина в Дубровке.  Приведены в порядок храм, памятники, парк. Решено благоустройство территории имения проводить ежегодно. В октябре 2012 года в имении были проведены молебен в честь героев Отечественной войны 1812 года и праздник, открыта мемориальная доска.
                                                           Обращения к Главе района

           В 2012 году  к Главе Спировского района поступило 72 письменных и устных обращения граждан. 


На личном приеме принят 31 человек.


Поступило  письменных  обращений  (заявлений) – 20, из них количество коллективных обращений составило 9.   «Прямых телефонов»  проведено 2,  в ходе которых обратился 21 гражданин. Обращения  содержат  вопросы: о коммунальном обслуживании - 24, о благоустройстве – 8, о жилищном  хозяйстве – 8, о транспорте, дорожном хозяйстве - 6,  также были заданы вопросы о здравоохранении, образовании, о земле. По всем обращениям даны ответы и разъяснения. 
 Уважаемые коллеги! Сделано за год немало. Но проблем перед муниципалитетом стоит много. Хочу призвать вас уйти от популистских лозунгов, желания  критиковать всё и вся, оставаясь при этом в стороне,  не помогая хоть немного изменять дела к лучшему. В очередной раз ставлю вопрос о повышении эффективности работы исполнительной власти.

Глава Спировского района                                                                                          О.И. Локотош
