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	 Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т  
Спировчане перечислили в счет  своей       

будущей пенсии около 3 миллионов рублей.



275 жителей Спировского района являются участниками Программы государственного  софинансирования  пенсий. 

Всего за 8 лет действия Программы государственного софинансирования пенсий было перечислено дополнительных страховых взносов на сумму около 3  млн. рублей. С начала этого года - 105 тыс. рублей дополнительных страховых взносов.

В 2016 году Программа продолжает действовать, но только для ее участников – тех, кто вступил в нее до конца 2014 года и внес первый взнос до 31 января 2015 года. 

Пенсионные накопления софинансируются из средств федерального бюджета и зачисляются на индивидуальный лицевой счет застрахованного гражданина до 15 мая года, следующего за годом уплаты дополнительных взносов на накопительную пенсию.

Средства государственного софинансирования отражаются на индивидуальном лицевом счете гражданина в Пенсионном фонде. Эти средства можно  получить с наступлением права на пенсию в виде накопительной части трудовой пенсии по старости, единовременной или срочной пенсионной выплаты. После смерти застрахованного лица средства, накопленные в рамках Программы, наследуются его правопреемниками. Из сумм, внесенных на накопительную часть трудовой пенсии в рамках Программы, может быть произведен налоговый вычет.

Чтобы гарантировано получить государственную поддержку и удвоить свой взнос за 2016 год, участникам Программы нужно до 25 декабря нынешнего года внести добровольный 

взнос в размере от 2 000 до 12 000 рублей. 

Перечислить взносы в рамках Программы можно самостоятельно через банк или доверить платежи работодателю, написав заявление. 
Бланк платежной квитанции с реквизитами можно получить  в Управлении  или скачать в соответствующем разделе интернет-сайта Пенсионного фонда (https://www.pfrf.ru/eservices/pay_docs/).

Обращаем внимание: для правильного зачисления дополнительных страховых взносов на лицевой счет, гражданам, уплачивающим дополнительные страховые взносы самостоятельно, необходимо в платежном поручении указывать ФИО и СНИЛС гражданина, на счет которого перечисляются средства, а также проверять реквизиты получателя - УФК по Тверской области (ГУ - ОПФР по Тверской области):

ИНН – 6903005441

КПП – 695001001

КБК – 39210202041061100160.

При самостоятельной уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию гражданину нужно представить в Управление  копии исполненных платежных документов не позднее 20 числа со дня окончания квартала. Это гарантирует ему правильность, своевременность и полноту учета на индивидуальном лицевом счете перечисленных дополнительных страховых взносов.

Телефон «горячей линии»  Управления  8 (48233) 5-32-89, отдела ПФР в Спировском районе – 8(48276)2-16-85.                                      
Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

 Тверской области (межрайонное).
