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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА
Спировского района Тверской области


« Развитие физической культуры и спорта в  Спировском  районе»
на 2015 – 2020 годы




































Паспорт
Муниципальной  программы

	Наименование программы               
	Муниципальная  программа  Спировского района Тверской « Развитие физической культуры и спорта в  Спировском  районе» на 2015 – 2020 годы (далее – программа)

	Администратор программы 
	Отдел по делам культуры,  молодежи и спорту Администрации Спировского района
(далее  ОДКМиС)

	Срок реализации
программы
	2015 – 2020 годы

	Цели программы
	«Создание условий для  вовлечения населения  Спировского района в систематические занятия физической культурой и спортом »

	Подпрограммы 
	Подпрограмма 1 «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа в Спировском районе » (далее - подпрограмма).


	Ожидаемые результаты реализации
программы




	Прирост доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом с 25 до 27 %.
Увеличение численности спортсменов Спировского района,  участвующих в соревнованиях различного уровня.
Увеличение подготовленных спортсменов, выполнивших массовые спортивные разряды.

	Объемы и источники финансирования программы по годам ее реализации
	Общий объем финансирования муниципальной программы на 2015 - 2020 годы – 2580,10 тыс. руб.
 В том числе по годам:
- 2015 год – 380,10 тыс.руб.
- 2016 год – 400,00 тыс.руб.
- 2017 год - 400,00 тыс.руб.
-2018 год - 450,00 тыс.руб.
- 2019 год -450,00 тыс.руб.
- 2020год -  500,00 тыс.руб.









Раздел I
Общая характеристика сферы реализации
муниципальной программы

Развитие массового спорта и физической культуры - это здоровый образ жизни, это интересный досуг, это профилактика заболеваний и барьер для преступности. Сегодня это и устранение негативных социальных последствий кризиса и создание новых рабочих мест.
Наша цель  сделать массовый спорт неотъемлемой частью досуга каждой семьи.

Подраздел I
Общая характеристика состояния отрасли
«Физическая культура и спорт» и прогноз ее развития

     Основополагающей задачей государственной политики является создание условий для роста благосостояния населения Российской Федерации, национального самосознания и обеспечения долгосрочной социальной стабильности. Создание базы для сохранения и улучшения физического и духовного здоровья граждан в значительной степени способствует решению этой задачи. В то же время, существенным фактором, определяющим состояние здоровья населения, является поддержание оптимальной физической активности в течение всей жизни каждого гражданина. 
   Физическая культура и спорт являются универсальным средством для решения указанных задач и неотъемлемой частью современного образа жизни, социального и культурно-нравственного развития общества. Важнейшим моментом является также то, что роль спорта становится не только все более заметным социальным, но и политическим фактором в современном мире. 
     Привлечение широких масс населения к занятиям физической культурой и спортом, а также успехи  в соревнованиях  являются бесспорным доказательством жизнеспособности и духовной силы любой нации. 
     В последнее время на всех уровнях государственного управления растет осознание необходимости решения проблем обеспечения массовости спорта и организации пропаганды занятий физической культурой и спортом.        
      В целях реализации государственной политики в области физической культуры и спорта на территории  Спировского района Тверской области, а также в целях эффективного решения задач выполнения основных полномочий муниципального образования, разработана и будет реализовываться  муниципальная   программа Спировского района Тверской области  « Развитие физической культуры и спорта в  Спировском  районе» на 2015 – 2020 годы.          Она  позволит создать условия для дальнейшего интенсивного развития отрасли на территории Спировского района.    В настоящее время сеть спортивных сооружений Спировского района насчитывает 27 единиц, в том числе 1 стадион на 1500 мест ,  12 спортивных залов, 14 плоскостных сооружений. Общая площадь спортивных объектов составляет 24780 кв. м., в том числе: плоскостные сооружения – 23970 кв. м., спортивные залы – 810 кв. м. 
Таким образом, уровень обеспеченности населения Спировского района  основными видами спортивных сооружений из расчета на 10 тыс. жителей составляет:
1. плоскостными сооружениями – 81,8%;
1. спортивными залами – 26,5%;
               С целью популяризации физической культуры и спорта Отделом по делам культуры, молодежи и спорта в рамках календарного плана совместно со спортивными общественными коллективами, Центром детского и юношеского творчества и Детско-юношеской   спортивной школой в 2014 году было проведено  более 49 спортивно-массовых мероприятий по 13 видам спорта. В их числе  3 открытых турнира   Спировского района.
          Наиболее масштабными по значимости и массовости спортивными событиями в 2014 году на территории Спировского района стали: районный этап  Всероссийских массовых соревнований «Лыжня России», районный этап Всероссийского массового легкоатлетического пробега «Кросс наций»,   матчевые встречи разновозрастных команд  в рамках турнира по футболу  на первенство Тверской области, районный День Здоровья и спорта, комплексные районные соревнования в День района,  в которых приняли участие около  2500 человек различных категорий и возрастных групп.
            К сожалению,  мало внимания  в настоящее время уделяется развитию спорта среди инвалидов. В будущем необходимо расширить перечень мероприятий, проводимых  с  привлечением инвалидов, проживающих на территории Спировского района. 
         Работа по реализации мероприятий в области физической культуры и спорта в Спировском районе осуществляется  МОУ ДОД ДЮСШ, образовательными учреждениями и коллективами  физической культуры и спорта на предприятиях и организациях района.
         Одним из приоритетных направлений деятельности  Отдела по делам культуры, молодежи и спорту администрации Спировского района является развитие детско-юношеского спорта.
В Спировском районе  работает  детско-юношеская  спортивных школа (далее  МОУ ДОД ДЮСШ), в которой в 5  отделениях обучаются 169 человек,   и функционирует Центр детского и юношеского творчества, где в 9 кружках культивирующих спортивную деятельность занимается  226 человек.  В 2014 году в данных учреждениях было подготовлено  236 спортсменов  массовых разрядов,1кандидат в  мастера спорта,4 1разряда.
           Всего в 2014 году Спировские спортсмены  участвовали в 49 соревнованиях областного  и межрайонного уровня  и завоевали 36 медалей, в том числе: 6 –  за 1 место, 11– за второе место,19 – за 3 место.
В целях стимулирования результатов  спортивного мастерства,   для победителей  ежегодных соревнований   организовывалась церемония  награждения лучших спортсменов по итогам спортивного сезона. 
Физкультурно-оздоровительную и спортивную работу на территории Спировского района  проводят 18 человек. В том числе 13 штатных работников в образовательных учреждениях  и 5  штатных единиц в МОУ ДОД ДЮСШ.
Подраздел II
Перечень основных проблем в области физической культуры и спорта

Несмотря на позитивные изменения, произошедшие за последние годы, имеется ряд проблем, влияющих на развитие физической культуры и спорта и требующих неотложного решения:
1. Незначительная доля населения области, систематически занимающегося физической культурой и массовым спортом, в общей численности жителей района 24,9%. 
Такая ситуация вызвана несколькими факторами: износ основных фондов спортивных учреждений, невысокий уровень благосостояния населения Спировского района, недостаточный объем средств, выделяемых на проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий на муниципальном уровне, неэффективное информационное обеспечение и пропаганда физической культуры и спорта.
2. Небольшое количество соревнований областного и федерального значения, в которых принимают участие спортсмены Спировского района.



Подраздел III
Перечень приоритетов  в области
физической культуры и спорта

С учетом обозначенных проблем приоритетными направлениями деятельности ОДКМиС  по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в рамках муниципальной программы являются:
- развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения  района;
- создание  оптимальных условий для участия спортсменов района в мероприятиях областного и федерального значения;

Раздел II
Цель  муниципальной программы

В рамках Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года роль физической культуры и спорта определена одним из важнейших факторов в развитии человеческого потенциала России. Стратегией поставлена задача - увеличить долю граждан Российской Федерации, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения до 40% в 2020 году. При этом доля школьников и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения должна составлять не менее 80%.
         Основные направления реализации Стратегии позволяют сформулировать цель  муниципальной  программы  Спировского района Тверской области  «Создание условий для  вовлечения населения  Спировского района в систематические занятия физической культурой и спортом »  
Ключевым показателем, характеризующими степень достижения цели  муниципальной программы, является:
1. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения (%).
Значения показателя цели муниципальной программы по годам ее реализации приведены в приложении 1 к настоящей муниципальной программе.
Описание характеристик показателя  цели муниципальной программы приведены в приложении 2 к настоящей  муниципальной  программе.

Раздел III
Подпрограмма

Реализация муниципальной  программы направлена на выполнение  подпрограммы «Массовая физкультурно-оздоровительная и спортивная работа в Спировском районе»;

Подпрограмма 1 «Массовая физкультурно-оздоровительная
и спортивная работа в Спировском районе»

В настоящее время неоспорима роль физической культуры и спорта в решении общих социально-экономических проблем, улучшении здоровья и формирования здорового образа жизни населения Спировского района, в профилактической работе по борьбе с наркоманией, употреблением алкоголя и правонарушениями. За последнее время в Спировском районе наметилась положительная тенденция по увеличению числа жителей, занимающихся физической культурой и спортом. Вместе с тем ежегодная динамика роста показателя «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» остается невысокой.
Экономические потери, которые несет Спировский район, во многом обусловлены низкой физической подготовкой и недостаточным физическим развитием трудоспособного населения, их неспособностью своевременно адаптироваться к изменяющимся условиям жизнедеятельности. Таким образом, за счет максимального вовлечения в систематические занятия физической культурой и массовым спортом жителей района, и особенно экономически активного населения, социально незащищенных групп (детей-сирот, бездомных, инвалидов), а также пенсионеров, будет достигнут значительный социально-экономический эффект.

Глава 1. Задачи подпрограммы

В рамках подпрограммы  предусматривается решение задачи, направленной  на создание условий для занятий физической культурой и спортом:
Задача 1. «Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения  Спировского района, включая лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидов».
Основным показателем решения задачи является «Численность населения, вовлеченного в районные спортивно-массовые мероприятия, соревнования и турниры».

Глава 2. Мероприятия подпрограммы

Поставленную задачу с достижением ежегодных значений планируемых показателей предусматривается решить за счет реализации комплекса мероприятий.
Решение задачи 1 «Развитие массового спорта и физкультурно-оздоровительного движения среди всех возрастных групп и категорий населения Спировского района,  осуществляется посредством выполнением следующих мероприятий:
Мероприятие 1.1. «Проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий для всех возрастных групп  и категорий населения на территории Спировского района».
Показатель, характеризующий выполнение мероприятия 1.1 «Количество проведенных официальных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий для всех возрастных групп  и категорий населения на территории Спировского района».
Важным направлением в мотивации населения на систематические занятия массовым спортом является повышение эффективности пропаганды о преимуществах ведения здорового образа жизни через электронные и печатные средства массовой информации.
В этой связи вторым мероприятием, обеспечиваемым решение 
задачи 1, определено:
Административное мероприятие 1.2 «Информационное обеспечение, пропаганды физической культуры и массового спорта, спортивного здорового образа жизни через  средства массовой информации».
Показателями, характеризующими выполнение  Административное мероприятия 1.2, являются:
- «Количество публикаций в электронных и печатных средствах массовой информации Спировского района, освещающих вопросы физической культуры и массового спорта»;
 
Мероприятие 1.3 «Участие спортсменов Спировского района в спортивно-массовых мероприятиях регионального и федерального значения»
Показателями, характеризующими мероприятие 1.3., являются 
- «Количество спортивно-массовых мероприятий и соревнований регионального и федерального значения, в которых приняли участие спортсмены Спировского района:
- «Количество участников спортивно-массовых мероприятий и соревнований регионального и федерального значения»


[bookmark: Par324]
[bookmark: Par458]Глава 3. Объем финансовых ресурсов,
необходимый для реализации подпрограммы

Финансирование подпрограммы предусматривается осуществить за счет средств  бюджета Спировского района. Общий объем финансирования подпрограммы 1 на период 2015 - 2020 годов составляет  2580,10 тыс. руб.
Объем бюджетных ассигнований, выделенный на выполнение подпрограммы 1, по годам реализации  муниципальной программы и в разрезе задач указан в таблице 1.
[bookmark: Par466]Таблица 1
							тыс. руб.
	Номер задачи
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год
	2020 год
	Всего

	Задача 1
	380,10
	400
	400
	450
	450
	500
	2580,10

	Итого
	
	
	
	
	
	
	



[bookmark: Par483][bookmark: Par800]Раздел V
Механизм управления и мониторинга реализации 
муниципальной программы

В реализации муниципальной программы участвуют ОДКМиС администрации Спировского района Тверской области, муниципальные   образовательные бюджетные учреждения, учреждения дополнительного образования детей.
Муниципальные учреждения Спировского района  Тверской области принимают участие в ежегодных районных  конкурсах  и соревнованиях.
[bookmark: Par807]Подраздел I

Управление реализацией  муниципальной программы

Управление реализацией  муниципальной  программы предусматривает:
- создание формальной структуры подчиненности и соответствующего разделения работы при реализации муниципальной  программы между структурными подразделениями и ответственными исполнителями муниципальной программы;
- определение операций, направленных на выполнение мероприятий подпрограммы и распределение их между структурными подразделениями и исполнителями  муниципальной  программы;
- оперативное принятие решений, обеспечение согласованности взаимодействия всех структурных подразделений и исполнителей муниципальной  программы при реализации  муниципальной  программы;
- учет, контроль и анализ реализации  муниципальной  программы.
ОДКМиС  администрации Спировского района самостоятельно определяет формы и методы управления реализацией  муниципальной  программы.
В срок до 15 января  ОДКМиС  администрации Спировского района осуществляет разработку ежегодного календарного  плана спортивно-массовых  мероприятий   муниципальной  программы  Спировского района по установленной форме.


Подраздел II
Мониторинг реализации муниципальной программы

Мониторинг реализации муниципальной  программы обеспечивает:
- регулярность получения информации о реализации муниципальной  программы от ответственных исполнителей муниципальной  программы;
- согласованность действий ответственных исполнителей  муниципальной  программы;
- своевременную актуализацию муниципальной  программы с учетом меняющихся внешних и внутренних рисков.
Мониторинг реализации муниципальной  программы осуществляется посредством регулярного сбора, анализа и оценки:
- информации об использовании финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной  программы;
- информации о достижении запланированных показателей муниципальной  программы;
- информации о выполнении ежегодного календарного плана спортивно-массовых мероприятий муниципальной  программы.
Источниками информации для проведения мониторинга реализации муниципальной программы являются:
- ведомственная статистика показателей, характеризующих сферу реализации муниципальной программы;
- отчеты ответственных исполнителей программы о реализации муниципальной программы.
 Отдел по делам культуры, молодежи и спорта администрации Спировского района формирует отчет о реализации  программы за отчетный финансовый год. В срок до 15 марта года, следующего за отчетным, Отдел по делам культуры, молодежи и спорту   представляет на экспертизу в бюджетную комиссию администрации Спировского района отчет о реализации  программы за отчетный финансовый год. В срок до 15 апреля года, следующего за отчетным,  Отдел по делам культуры, молодежи и спорту представляет отчет о реализации  программы за отчетный финансовый год в финансовый отдел администрации для формирования Сводного доклада о реализации  программ в отчетном финансовом году.


[bookmark: Par842][bookmark: Par854]Подраздел III
Взаимодействие главного администратора   муниципальной
программы с органами местного самоуправления  Спировского района при реализации муниципальной программы

Главный администратор  муниципальной программы взаимодействует с органами местного самоуправления  Спировского района   по вопросам:
- ежегодного сбора информации о показателях развития физической культуры и спорта по формам федеральной статистической отчетности 
(№ 1-ФК, № 3-АФК, № 5-ФК);
- организации проведения и обеспечения спортивных массовых мероприятий, соревнований и турниров.

[bookmark: Par865]Подраздел IV
Взаимодействие главного администратора   муниципальной
программы с организациями, учреждениями, предприятиями,
со средствами массовой информации, с общественными
объединениями, в том числе с социально ориентированными
некоммерческими организациями, при реализации
муниципальной программы

Взаимодействие главного администратора  муниципальной программы с организациями, учреждениями, предприятиями, со средствами массовой информации, с общественными объединениями, в том числе с социально ориентированными некоммерческими организациями, при реализации  муниципальной программы по вопросам:
- создания условий для развития массовой физической культуры и спорта;
- пропаганды преимуществ ведения здорового образа жизни;
[bookmark: Par878]Раздел V
Анализ рисков реализации  муниципальной  программы и меры по управлению рисками

Подраздел I
Определение рисков, влияющих на достижение цели
  муниципальной  программы

На достижение целей  муниципальной программы могут оказать влияние следующие риски:
- изменение федерального и регионального  законодательства в части перераспределения полномочий между Российской Федерацией, ее субъектами и муниципальными образованиями;
- несовершенство управленческой вертикали в сфере физической культуры и спорта ;
- исключение отдельных полномочий, в рамках которых реализуется  муниципальная  программа, из состава полномочий, отнесенных к компетенции  Спировского района;
- возложение новых полномочий в сфере физической культуры и спорта на субъект Спировский район;
- снижение доходной части   бюджета  Спировского района Тверской области и, как следствие, снижение расходов на реализацию муниципальной  программы.

Подраздел II
Качественная оценка влияния рисков на достижение цели муниципальной  программы и вероятности их возникновения 

К низкой степени вероятности возникновения рисков, способных повлиять на достижение цели  муниципальной программы, относятся:
- исключение отдельных полномочий, в рамках которых реализуется  муниципальная  программа, из состава полномочий, отнесенных к компетенции Спировского района;
К средней степени вероятности возникновения рисков, способных повлиять на достижение цели  муниципальной  программы, относятся:
- несовершенство управленческой вертикали в сфере физической культуры и спорта;
К высокой вероятности возникновения рисков, способных повлиять на достижение цели  муниципальной  программы относятся:
- снижение доходной части  бюджета  Спировского района и, как следствие, снижение расходов на реализацию  муниципальной  программы.

Подраздел III
Меры по преодолению негативных последствий рисков в ходе реализации
 муниципальной  программы

Для снижения вероятности неблагоприятного воздействия рисков предусматривается реализация следующих мероприятий:
- ежеквартальное проведение семинаров с исполнителями программы;
- внесение изменений в муниципальную  программу в части корректировки приоритетности мероприятий;
- привлечение внебюджетных средств на реализацию отдельных мероприятий.
