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	       Пенсионный фонд Российской Федерации
     и н ф о р м и р у е т
                           68  работодателей  Спировского  района имеют
                                задолженность  по страховым взносам.



 Бюджет регионального Отделения ПФР на выплату пенсий гражданам формируется в основном благодаря страховым взносам, которые оплачивают  работодатели Тверской области  в счет будущей пенсии своих работников. 

Однако не все страхователи осознают важность уплаты взносов и продолжают или игнорировать эту обязанность, или нарушать установленные законом сроки внесения платежей. Такое безответственное отношение в недалеком будущем может обернуться для сотен тысяч наших земляков отсутствием прав на пенсию. Отделение ПФР по Тверской области призывает работодателей уплачивать страховые взносы вовремя и в полном объеме. 

На сегодняшний день задолженность по страховым взносам свыше 100 тыс. руб. имеют  28  работодателей Спировского  района. Сумма задолженности превышает  80 млн. руб. 

Напомним, уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование за предыдущий месяц необходимо не позднее 15 числа следующего месяца. Вносить платежи нужно ежемесячно. Все начисленные, но неуплаченные в срок страховые взносы признаются недоимкой и подлежат взысканию. 

Полная и своевременная уплата страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование плательщиками страховых взносов - основа стабильного и эффективного пенсионного и медицинского обеспечения.

     Государственное учреждение – Управление ПФР

в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе

Тверской области  (межрайонное).
