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	 Пенсионный фонд Российской Федерации
и н ф о р м и р у е т 
Пенсионные  баллы за  уход за ребенком и другие нестраховые периоды.




 В правилах расчета страховой пенсии с 1 января 2015 года  предусмотрено начисление баллов не только за работу, но и за так называемые нестраховые периоды - отпуск по уходу за ребенком и другие. 

Стоимость нестраховых периодов фиксирована.
 За один год отпуска по уходу за первым ребенком до 1,5 лет,  начисляется 1,8 балла. При уходе за вторым ребенком до достижения им 1,5 года родителю будет начислено уже 3,6 балла за каждый год. За период ухода за третьим и последующими детьми - 5,4 балла, то есть за полтора года родителю положено 8,1 балла. К примеру, мать четверых детей  будет иметь 24,3 балла.

 Стоимость одного пенсионного балла с 1 апреля 2017 года установлена в размере 78,58 руб. 
 Следовательно, если в период ухода за ребенком родитель не осуществлял трудовую деятельность (например: учился), то при подсчете размера пенсии будут учтены суммы  за первого ребенка - 212,17 руб. ((1,8 балл + 0,9 балла за полтора года ухода) *78,58 руб.) , за второго ребенка – 424,33 руб.((3,6+1,8) * 78,58 руб.), за третьего или четвертого ребенка – 636,5 руб. ((5,4+2,7)*78,58 руб.). 
Если родитель не находился в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет, а работал, то сделать перерасчет размера страховой пенсии и заменить периоды работы на период ухода за ребенком (детьми) возможно.  При этом, если размер пенсии при замене трудового периода на нестраховой период станет меньше, то перерасчет производиться не будет. 

Важно. Если гражданин, обратился с заявлением о перерасчете размера страховой пенсии с целью замены периода работы на период ухода за ребенком (детьми) фактическая сумма увеличения размера пенсии может быть меньше указанной, так как период работы, учтенный при назначении пенсии, будет исключен, и соответственно, размер пенсии уменьшится.
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